
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   
  1. Атлас микроскопического и ультрамикроскопического строения клеток, тканей и органов 
: учебное пособие для студентов медицинских вузов / В. Г. Елисеев, Ю. И. Афанасьев, Е. Ф. Котовский, 
А. Н. Яцковский. - 5-е изд., перераб. и доп. - М. : Медицина, 2004. - 447 с. : цв. ил. ; 27 см. - (Учебная 
литература для студентов медицинских вузов).На 2-й с. авт.: Елисеев В.Г. - д.м.н., проф., засл. деят. 
науки РСФСР, Афанасьев Ю.И. - д.м.н., проф, засл. деят. науки РФ, чл.-кор. РАЕН, Котовский Е.Ф. - 
д.м.н., проф., засл. работник высш. шк. РФ. - 5000 экз. - ISBN 5-225-04524-3. 
  2. Атлас мира : [Б319] / [отв. ред. И. М. Итенберг]. - Москва : Главное управление геодезии 
и картографии МВД СССР, 1955. - [10], 136 с., 165 с. с карт. ; 19 см. 
  3. Бердик, Алан (1965-).Куда летит время : увлекательное исследование о природе 
времени / Алан Бердик ; [пер. с англ. О. Липа]. - Москва : Эксмо, 2018. - 509 с. : ил. ; 22 см.Загл. и авт. 
ориг.: Why time flies / Alan Burdick. - Библиогр.: с. 468-504 и в подстроч. примеч. - Алф. указ.: с. 505-509. 
- 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-090061-9. 
  4. Биология размножения и развития : учебное пособие для практических занятий и 
самостоятельной работы обучающихся по направлению подготовки 06.03.01 Биология / А. И. Новак, О. 
А. Федосова, Г. Н. Глотова [и др.] ; М-во с.-х. Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. 
учреждение высш. образования "Ряз. гос. агротехнолог. ун-т им. П. А. Костычева". - Рязань : Рязанский 
государственный агротехнологический университет имени П. А. Костычева, 2018. - 113, [1] с. : ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 113. - 500 экз. - ISBN 978-5-98660-328-5.В учебном пособии изложена информация по 
основным разделам биологии размножения и развития: морфологии половых клеток, особенностях 
строения женской и мужской половых систем, оплодотворении, дроблении, гаструляции, гисто - и 
органогенезу, внезародышевых органах, развитии ланцетника, амфибий, птиц и млекопитающих. 
Представлена методика выполнения заданий по дисциплине "Биология размножения и развития"; 
составлены вопросы, задания и тесты для самоподготовки студентов. Учебное пособие предназначено 
для практических занятий и самостоятельной работы студентов направления подготовки 06.03.01 
Биология. 
  5. Бугаев, Николай Васильевич (1837-1903).Семейная переписка / Н. В. Бугаев ; [сост., 
вступ. ст., подгот. текста, коммент. Н. Т. Тарумовой ; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, Науч.-исслед. 
вычисл. центр. - Москва : Согласие, 2017. - 310, [1] с. : ил., портр., факс.На авантитуле: К 180-летию со 
дня рождения Николая Васильевича Бугаева. - Имен. указ.: с. 274-299. - Геогр. указ.: с. 298-302. - 
Библиогр.: с. 249-253, с. 258-263 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-906709-65-3. 
  6. Виноградов, Дмитрий Валериевич (д-р биол. наук, канд. с.-х. наук).Экологические 
аспекты охраны окружающей среды и рационального природопользования : учебное пособие / Д. В. 
Виноградов, А. В. Ильинский, Д. В. Данчеев ; Ряз. гос. агротехнолог. ун-т им. П. А. Костычева, Всерос. 
научно-исслед. ин-т гидротехники и мелиорации им. А. Н. Костякова. - Рязань : Рязанский 
государственный агротехнологический университет им. П. А. Костычева, 2017. - 126, [1] с. : ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 125-126. - 500 экз. - ISBN 978-5-98660-303-2. 
  7. Сапин, Михаил Романович.Анатомия человека : в 2 кн. : [учебник для студентов высших 
учебных заведений, обучающихся по направлениям и специальностям в области здравоохранения и 
"Биология"] / М. Р. Сапин, Г. Л. Билич. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - 1999. - ISBN 5-249-00056-8.Кн. 2: 
Внутренние органы (мочеполовой аппарат). Системы обеспечения (эндокринная, сосудистая, 
иммунная, нервная системы, органы чувств). - 1999. - 429, [3] с. : цв. ил.Библиогр: с. 426. - Предм. указ. 
в конце кн. - ISBN 5-249-00058-4. 
  8. Волкова, Ольга Васильевна (д-р мед. наук; 1927-).Эмбриогенез и возрастная гистология 
внутренних органов человека / О. В. Волкова, М. И. Пекарский. - Москва : Медицина, 1976. - 413, [2] с. : 
ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 403-[414]. - 8000 экз. 
  9. Герасимов, Николай Николаевич (канд. биол. наук; 1936-).Остров Карагинский: 
путешествие в непознанный мир Природы / Н. Н. Герасимов ; Камчатский филиал Тихоокеанского 
института географиии ДВО РАН, Центр охраны дикой природы. - [2-е доп. изд.]. - Москва : Изд-во 
Центра охраны дикой природы, 2018. - 216, [2] с., [8] л. цв. ил., цв. портр. : ил., портр. ; 21 см. - (Серия 
"Заповедная библиотека").На 4-й с. обл. авт.: Н. Н. Герасимов, к.б.н., засл. эколог России. - Др. кн. авт. 
в конце кн. - 1000 экз. - ISBN 978-5-93699-100-4. 
  10. Гистология, цитология и эмбриология : учебник для студентов, обучающимся по 



специальностям: 040100 - Лечебное дело, 040200 - Педиатрия, 040300 - Медико-профилактическое 
дело, 040400 - Стоматология, 040600 - Сестринское дело, 040800 - Медицинская биохимия, 
Медицинская биофизика, Медицинская кибернетика / [Афанасьев Ю. И. и др.] ; под ред. Ю. И. 
Афанасьева [и др.]. - 6-е изд., перераб. и доп. - Москва : Медицина, 2004. - 765, [1] с. : ил., цв. ил., 
портр. ; 25 см. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов и медицинских факультетов 
университетов). Думас, Х. Скотт.Теория КАМ: как это было : краткое знакомство с содержанием, 
историей и значением классической теории Колмогорова-Арнольда-Мозера / Х. Скотт Думас ; пер. с 
англ. В. В. Шуликовской ; под науч. ред. И. В. Бизяева и А. В. Борисова. - Москва ; Ижевск : Институт 
компьютерных исследований : R&C Dynamics, 2017. - 438 с. : ил. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: The KAM story 
/ H. Scott Dumas. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 390-424. - Предм.-имен. указ.: с. 425-438. - ISBN 978-5-4344-
0472-3. 
  12. Ильинский, Андрей Валерьевич.Экологические основы природопользования : [учебное 
пособие] / Ильинский А. В., Виноградов Д. В., Данчеев Д. В. . - Рязань : Рязанский государственный 
агротехнологический университет имени П. А. Костычева, 2017. - 125, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр. 
в конце кн. - 500 экз. - ISBN 978-5-98660-304-9. 
  13. Комогорцев, Алексей Юрьевич (1973-).Истоки русского бестиария / Алексей 
Комогорцев, Николай Непомнящий. - Москва : Алгоритм, 2018. - 318, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Седая 
Русь).16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907028-29-6.Авторы книги задались вопросами: каковы истоки 
персонажей русского бестиария? Только ли причудливая фантазия наших предков порождала образы 
русалок, кикимор болотных, леших, Бабы-Яги, Змея Горыныча и других мифических и загадочных 
животных и человекоподобных существ? Откуда культ ящера-коркодела на Руси? Допустимо ли 
предположение, что весь этот бестиарий сосуществовал с человеком на одних и тех же территориях на 
протяжении веков и даже тысячелетий? Многолетний поиск этих наших "соседей по планете", 
сотрудничество с другими "охотниками на реликтов", исследование материалов о неведомых животных 
- всё это позволяет пролить новый свет на природу русского бестиария. 
  14. Кочкаров, Жамал Ахматович (1958-).Химия в уравнениях реакций : учебное пособие / 
Ж. А. Кочкаров. - Изд. 7-е . - Ростов-на-Дону : Феникс, 2019. - 333, [1] с. - (Без репетитора).0+. - 3000 экз. 
- ISBN 978-5-222-32485-1. 
  15. Куприянов, Василий Васильевич. Нервный аппарат сосудов малого круга 
кровообращения / В. В. Куприянов. - Ленинград : Медгиз, Ленинградское отделение, 1959. - 189, [2] с., 
[1] л. ил. : ил. ; 23 см.Библиогр.: с. 175-[190]. - 4000 экз. 
  16. Никитин, Николай Иванович (канд. ист. наук; 1946-).Землепроходец Семен Дежнев и 
его время / Н. И. Никитин ; Рос. акад. наук, Ин-т рос. истории ; [отв. ред: А. А. Преображенский]. - 
Москва : РОССПЭН, 1999. - 190, [2] с. : ил., карты, портр., факс. ; 24 см. Библиогр.: с. [183]-184. - 1500 
экз. - ISBN 5-8243-0018-6. 
  17. Сапин, Михаил Романович. Анатомия человека : в 2 кн. : [учебник для студентов 
высших учебных заведений, обучающихся по направлениям и специальностям в области 
здравоохранения и "Биология"] / М. Р. Сапин, Г. Л. Билич. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - 1999. - ISBN 5-
249-00056-8.Кн. 1: Опорно-двигательный аппарат. Внутренние органы (пищеварительная и 
дыхательная  система). - 1999. - 462, [2] с. : цв. ил. Библиогр.: с. 259. - Предм. указ. в конце кн. - ISBN 5-
249-00057-6. 
  18. Скворцов, Дмитрий Владимирович.Клинический анализ движений. Анализ походки / Д. 
В. Скворцов. - М. : Научно-медицинская фирма "МБН", 1996. - 344 с. : ил. ; 29 см.Библиогр.: с. 334-341 
(98 назв.). - 1000 экз. - ISBN 5-86139-066-5. 
  19. Тикотин, Михаил Архипович. Леонардо да Винчи в истории анатомии и физиологии / 
М. А. Тикотин. - Ленинград : Медгиз, Ленинградское отделение, 1957. - 262, [1] с., [4] л. ил. : ил. ; 23 
см.Библиогр.: с. [255]-259 и в подстроч. примеч. - 4000 экз. 
  20. Физиологические науки в СССР: становление, развитие, перспективы = Physiological 
sciences in the USSR: fopmation, development, perspectives / [Н. А. Агаджанян, Ю. П. Голиков, Т. И. 
Грекова и др. ; редкол.: Н. П. Бехтерева (отв. ред.) и др. ; предисл. Н. П. Бехтеревой ; АН СССР, 
Отделение физиологии]. - Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1988. - 479 с., [16] л. ил. ; 23 
см. - (Основы современной физиологии).Авт. указаны на обороте тит. л. - Рез.: англ. - Библиогр. указ. 
лит. по истории отеч. физиологии / составитель Н. Я. Росина: с. 415-444. - Библиогр. в конце глав. - 
Имен. указ.: с. 457-470. - 1900 экз. - ISBN 5-02-025630-7. 
  21. Хромосомы человека : атлас / А. Ф. Захаров [и др.] ; Акад. мед. наук СССР. - Москва : 
Медицина, 1982. - 263 с. : ил. ; 29 см. Библиогр.: с. [259]-261. - 10000 экз. 
  22. Материалы для организации итогового повторения по математике при подготовке к 



ОГЭ : учебное пособие / [авт. коллектив: Т. Н. Буйнажева и др.] / Обл. гос. бюджет. учреждение доп. 
проф. образования "Ряз. ин-т развития образования". - Рязань : Рязанский институт развития 
образования, 2019-.Ч. 1. - 2019. - 44 с. : ил.Библиогр.: с. 44. - 300 экз. 
  23. Материалы для организации итогового повторения по математике при подготовке к 
ОГЭ : учебное пособие / [авт. коллектив: Т. Н. Буйнажева и др.] / Обл. гос. бюджет. учреждение доп. 
проф. образования "Ряз. ин-т развития образования". - Рязань : Рязанский институт развития 
образования, 2019-.Ч. 2. - 2019. - 57 с. : ил.Библиогр.: с. 57. - 300 экз. 
  24. Эволюционная физиология / редкол.: Е.М. Крепс (отв. ред.) и др. - Ленинград : Наука, 
Ленингр. отд-ние, 1979-1983. - 22  см. - (Руководство по физиологии / АН СССР. Отд-ние 
физиологии).Ч. 2. - 1983. - 507 с. : ил. Библиогр.: с. 427-493. - Предм. указ.: с. 494-504. 
  25. Чалян, Валерий Гургенович.Павианы гамадрилы в лесах Черноморского побережья 
Кавказа : монография / В. Г. Чалян, Н. В. Мейшвили. - Москва : ЯСК, 2019. - 303, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил. 
; 22 см. - (Разумное поведение и язык = Language and reasoning).Текст рус., англ. яз. - Библиогр.: с. 234-
246 и в прилож. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-17-4 (в пер.). 
 

 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

   
  26. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см.Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 2: Геология угольных месторождений и маркшейдерское дело / редкол.: С. В. Троянский 
(отв. ред.) [и др.]. - 1957. - 646 с., [49] л. ил., карт. : ил., карт.21500 экз. 
  27. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см.Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 7: Горные машины / редкол.: А. В. Топчиев (отв. ред.) [и др.]. - 1959. - 638 с. : ил.18500 экз. 
  28. Готовим в микроволновой печи : лучшие рецепты Е. Молоховец / [отв. ред. Т. Радина]. 
- Москва : ЭКСМО, 2008 (Ульяновск : Ульяновский Дом печати). - 157, [1] с., [4] л. цв. ил. ; 18 см. - ISBN 
978-5-699-27451-2 (в пер.). 
  29. Гутов, Лев Александрович.Справочник по художественной обработке металлов / Л. А. 
Гутов, М. К. Никитин. - Санкт-Петербург : Политехника, 1995. - 435, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 434 (9 
назв.). - 5000 экз. - ISBN 5-7325-0015-4. 
  30. Диор, Кристиан (1905-1958).Диор о Dior : автобиография / Кристиан Диор ; [пер. Е. 
Кожевниковой]. - Москва : Слово/Slovo, 2010. - 221, [2] c., [4] л. ил., цв. ил., портр. ; 22 см.5000 экз. - 
ISBN 978-5-387-00271-7. 
  31. Золотарев, Валерий Владимирович (д-р техн. наук; 1947-).Теория кодирования как 
задача поиска глобального экстремума : оптимизационная теория помехоустойчивого кодирования - 
новая "квантовая механика" теории информации / В. В. Золотарёв ; под науч. ред. акад. РАН Н. А. 
Кузнецова. - 2-е изд., испр. - Москва : Горячая линия - Телеком, 2018. - 221, [6] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: 
с. 211-215 (72 назв.). - Указ. терминов и определений: с. 216-218. - 500 экз. - ISBN 978-5-9912-0731-
7.Представлены теоретические и прикладные результаты современной теории кодирования как задачи 
поиска глобального экстремума функционала в дискретных пространствах. Рассмотрены различные 
методы простой коррекции ошибок при максимально допустимом уровне шума. Показано, что 
многопороговые декодеры, различные версии алгоритма Витерби и новые методы кодирования 
успешно решают на высоком технологическом уровне главную проблему теории информации – простое 
и эффективное декодирование вблизи границы Шеннона. 
  32. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см.Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 11: Обогащение и брикетирование углей / редкол.: И. Ф. Пахалок (отв. ред.) [ др.]. - 1960. - 
519 с. : ил.Библиогр. в конце разд. - 18500 экз. 
  33. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см.Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 1: Общие инженерные сведения / редкол.: С. Х. Клорикьян (отв. ред.) и др. - 1957. - 760 с., 
[6] л. черт., табл. : ил.18500 экз. 
  34. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см.Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 3: Организация проектирования : Строительство зданий и сооружений на поверхности шахт 



/ редкол.: И. К. Станченко (отв. ред.) [и др.]. - 1958. - 497 с. : ил.19000 экз. 
  35. Отраслевая экология : учебное пособие / Государственное учреждение высшего 
профессионального образования "Белорусско-Российский университет", Федеральное государственное 
бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Рязанский государственный 
агротехнологический университет имени П. А. Костычева" ; сост. : А. В. Щур, Д. В. Виноградов, Н. Н. 
Казаченок, В. П. Валько, О. В. Валько. - Могилев ; Рязань : Рязанский государственный 
агротехнологический университет имени П. А. Костычева : Белорусско-Российский университет, 2016. - 
152, [1] с. : ил. ; 21 см. Библиография в конце книги. - 500 экз. - ISBN 978-5-98660-273-8.Учебное 
пособие предназначено для студентов и магистрантов сельскохозяйственных и строительных 
направлений дневной и заочной форм обучения. Пособие предназначено для преподавателей, 
студентов всех форм обучения и слушателей, обучающихся с использованием дистанционных 
образовательных технологий. 
  36. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см. Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 9: Поверхность шахт / редкол.: А. О. Спиваковский (отв. ред.) [и др.]. - 1959. - 477 с. : 
ил.18500 экз. 
  37. Погребной, Андрей Владимирович. За гранью обычного : записки военного летчика и 
гражданского пилота / А. В. Погребной. - Калининград : Живём, 2017. - 239 с. : ил., портр. ; 22 см. - ISBN 
978-5-903400-60-7.В этой книге, основанной на личных воспоминаниях летчика дальней авиации и 
пилота "Аэрофлота", описаны реальные события, участником и свидетелем которых он был. 
Представлен взгляд автора на особенности подготовки и труда летного состава в различных 
ведомствах, затронуты взаимоотношения людей, стоящих на разных должностных ступенях. Книга, 
написанная в увлекательной и живой манере, может представить интерес, как для профессионалов 
летного дела, так и для любителей авиации. 
  38. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см. Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 4: Проведение и крепление горных выработок / редкол.: Н. М. Покровский (отв. ред.) и др. - 
1958. - 464 с. : ил.20500 экз. 
  39. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см.Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 10: Разработка угольных месторождений открытым способом / редкол.: Н. В. Мельников 
(отв. ред.) [и др.]. - 1960. - 625 с., [1] л. схем. : ил.Библиогр. в конце разд. - 18500 экз. 
  40. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см.Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 5: Разработка угольных месторождений подземным способом / редкол.: А. П. Судоплатов 
(отв. ред.) [и др.]. - 1958. - 447, [1] с. : ил.18500 экз. 
  41. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см.Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 6: Рудничная атмосфера и вентиляция. Борьба с пылью, газами и пожарами. 
Горноспасательное дело / редкол.: А. А. Скочинский (отв. ред.) [и др.]. - 1959. - 375 с. : ил.18500 экз. 
  42. Салаты в праздники и на каждый день / [вып. ред.: О. В. Мещерякова]. - Москва : Мир 
книги, 2009. - 94, [1] с. : цв. ил. ; 17 см.10000 экз. - ISBN 978-5-486-02252-4. 
  43. Славин, Станислав Николаевич.Наши великие изобретения / Святослав Славин. - 
Москва : Вече, 2016. - 316, [3] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Гордость Отечества).На обороте тит. 
л. авт.: историк и писатель Святослав Славин. - Библиогр. : с. 315-317. - 12+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-
4444-5101-4. 
  44. Горное дело : энциклопедический справочник : [в 11 т.] / гл. ред. А. М. Терпигорев. - 
Москва : Углетехиздат, 1957-1960. - 27 см.Изд-во т. 7-11: Госгортехиздат. - Библиогр. в конце 
разделов.Т. 8: Стационарное электромеханическое оборудование. Электроснабжение шахт / редкол.: 
Ф. А. Барабанов (отв. ред.) [и др.]. - 1960. - 784 с., [2] л. схем. : ил.18500 экз. 
  45. У нас в Рязани грибы с глазами : сборник кулинарных рецептов / М-во культуры и 
туризма Рязанской обл., ГБУК РО "ИАЦ культуры и туризма" ; Ибрагимов Н. Г., оформление, предисл. - 
Рязань : ИАЦ культуры и туризма, 2018. - 71 с. : ил., цв. ил. ; 21 см.На обороте тит. л.: К 240-летию 
Рязанской губернии.В содерж. также: стихи: Рязанские грибы / Евгений Маркин. По грибы / Борис 
Пастернак. Грибы сошли / Иван Бунин. Меня заждались / Александр Аверкин. Зеленая завеса / 
Валерий Авдеев. Сасовская осень / Владимир Хомяков. Рязань моя / Валерий Хлыстов. Грибные стихи 
/ Татьяна Бочарова. Грибная перекличка / Нурислан Ибрагимов. Легендарная пословица Рязанского 



края. - 500 экз."У нас в Рязани грибы с глазами. Их едят, они глядят". Эта русская поговорка 
прославила Рязанскую землю и скрытым в ней глубоким историческим смыслом и тем, что рязанские 
леса являются одним из самых грибных мест России. Неудивительно, что в литературно-
художественном творчестве российских и многих рязанских авторов широко отражена грибная тема. И, 
если "сторожевая" легенда о рязанских грибах уже давно подзабыта, то их обилие, разнообразие и 
высокие вкусовые качества продолжают волновать современных кулинаров. 
  46. Хлуденцова, Ирина Яковлевна. Блюда к пиву : [приглашаем на кружечку пива] / Ирина 
Хлуденцова. - Москва : Мой Мир, 2007. - 126 с. : цв. ил. ; 17 см.5000 экз. - ISBN 978-3-86605-743-2 (в 
пер.). 
  47. Штрихи к портрету отечественной космонавтики : сборник документов / [Рос. гос. 
гуманитар. ун-т ; авт.-сост.: Т. А. Головкина ; авт. вступ. ст.: Г. М. Гречко]. - Москва : Российский 
государственный гуманитарный университет, 2018. - 529, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., портр., факс. : портр. ; 
24 см.Библиогр.: с. 407-422 и в подстроч. примеч. - Глоссарий: с. 423-444. - Аннот. имен. указ.: с. 445-
520. - В обл. с клапанами. - 500 экз. - ISBN 978-5-7281-2189-3. 
  48. Штрихи к портрету отечественной космонавтики : сборник документов / [Рос. гос. 
гуманитар. ун-т ; авт.-сост.: Т. А. Головкина ; авт. вступ. ст.: Г. М. Гречко]. - Москва : Российский 
государственный гуманитарный университет, 2018. - 529, [1] с., [16] л. ил., цв. ил., портр., факс. : портр. ; 
24 см.Библиогр.: с. 407-422 и в подстроч. примеч. - Глоссарий: с. 423-444. - Аннот. имен. указ.: с. 445-
520. - 300 экз. - ISBN 978-5-7281-2041-4 (в пер.). 
 

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

   
                       49. Вишневский, Михаил Владимирович (канд. биол. наук; 1973-).Всё о грибах : 
популярная энциклопедия / Михаил Вишневский. - Москва : Проспект, 2019 . - 622 с., 64 с. цв. ил. ; 24 
см.На 4-й с. обл. авт.: Михаил Вишневский, к.б.н., миколог. - Библиогр.: с. 601-603 (57 назв.). - Др. 
произведения авт. на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-30005-1. 
  50. Инновационные элементы агротехнологий возделывания картофеля в нечерноземной 
зоне России : монография / М. М. Крючков, Д. В. Виноградов, Н. В. Бышов [и др.]. - Рязань : Рязанский 
государственный агротехнологический университет имени П. А. Костычева, 2018. - 148, [2] с. : ил., табл. 
; 21 см. Библиогр.: с. 133-137. - 500 экз. - ISBN 978-5-98660-326-1.Книга посвящена анализу элементов 
современных технологий возделывания картофеля и подготовке рекомендаций получения устойчивых 
и высоких урожаев в условиях Рязанской области. Книга предназначена для руководителей и 
специалистов сельскохозяйственных предприятий, а также студентов и преподавателей 
сельскохозяйственных учебных заведений, фермеров и производителей картофеля в личных 
подсобных хозяйствах. 
  51. Курлович, Александр Евгеньевич.Фикусы / А. Е. Курлович. - Москва : Компания Дельта 
М, 2004. - 60, [3] с. : цв. ил. ; 17 см. - (Серия "Библиотека цветовода").Загл. корешка: Комнатные 
растения. Фикусы. - На обл. авт. не указан. - 7000 экз. - ISBN 5-94107-040-3. 
  52. Лупова, Екатерина Ивановна.Технология производства яровых рапса и сурепицы в 
Нечерноземной зоне России : учебное пособие : при подготовке бакалавров по направлениям 35.03.03 
Агрономия, 35.03.04 Агрохимия и агропочвоведение и рекомендуется Научно-методическим советом по 
сельскому хозяйству Российской Федерации для использования в учебном процессе / Е. И. Лупова, Д. 
В. Виноградов ; Рязанский государственный агротехнологический университет имени П. А. Костычева. - 
Рязань : Рязанский государственный агротехнологический университет им. П. А. Костычева, 2018. - 85, 
[1] с. : ил., табл. ; 21 см.Библиография в конце книги. - 500 экз. - ISBN 978-5-98660-321-6. 
  53. Гоше, Николай (-1911).Руководство к плодоводству для практиков по Гоше : 
(плодоводство промышленное и любительское) : с 800 политипажами. - 2-е рус. изд., вновь обраб. и 
знач. доп. / под общ. ред. [и с предисл.] проф. А. Ф. Рудского, при участии Ф. В. Ансютина [и др.] . - 
Санкт-Петербург : Издание А. Ф. Девриена, 1899-1900. - 24 см. Изд. вышло в 10 вып. - В 1-м изд. авт.: 
Николай Гоше.Т. 2: Любительское плодоводство, ч. 4. Любительский плодовый сад. - 1900. - 348 с., [3] 
л. ил. : ил. 
  54. Маханькова, Т. А. (канд. с.-х. наук). Гербициды для подсолнечника / Т. А. Маханькова, 
А.С. Голубев ; Всероссийский научно-исследовательский институт защиты растений. - Москва : [б. и.], 
2019. - С. 38(2)-72(36), [4] л. ил. : табл. ; 26 см. - (Библиотечка по защите растений).На обл. авт. не 
указаны. - Приложение к журналу "Защита и карантин растений", № 2, 2019 г. 



  55. Муромцева, Мария Алексеевна.Ягдтерьер : история, стандарты, разведение, 
дрессировка, охота / М. А. Муромцева. - Москва : Аквариум, 2001. - 365, [2] с. : ил. ; 21 см.3000 экз. - 
ISBN 5-85684-497-1. 
  56. Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию : 
(официальное издание) : [в 2 т.] / М-во сельского хоз-ва Рос. Федерации, Департамент 
растениеводства, химизации и защиты растений, ФГБУ "Гос. комис. Рос. Федерации по испытанию и 
охране селекционных достижений". - Москва : Росинформагротех, 2018. - 20 см.Т. 1: Сорта растений. - 
2018. - 508 с.Алф. указ.: с. 495-506. 
  57. Фурнэ, Инна.Все о вашей кошке : [воспитание, общение, уход, кормление, лечение, 
породы, рождение котят] / Инна Фурнэ. - Санкт-Петербург : Веды, 2010. - 318 с. : табл. ; 20 см. - (Нужная 
книга).15000 экз. - ISBN 978-5-9985-0728-1.Эта книга уникальна. Она сочетает в себе достоинства 
четкого краткого емкого справочника типа "сам себе ветеринар", популярного пособия по кошачьей 
психологии и взаимодействию кошки и человека и художественного рассказа, местами того же уровня, 
что бессмертные произведения Даррелла, Хэрриота, Чапека, Прачетта и других корифеев. Эта книга 
необходима как всем владельцам кошек, так и тем, кто только собирается завести котенка. 
  58. Хабарова, Татьяна Валериевна.Практикум по сельскохозяйственной радиоэкологии : 
учебное пособие / Т. В. Хабарова, П. Н. Балабко, Д. В. Виноградов ; Рязанский государственный 
агротехнологический университет имени П. А. Костычева, Московский государственный университет  
имени М. В. Ломоносова. - Рязань : Рязанский государственный агротехнологический университет 
имени П. А. Костычева, 2017. - 106, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. Библиография: с. 96. - 500 экз. - ISBN 978-5-
98660-299-8.Учебное пособие предназначено для студентов и магистрантов сельскохозяйственных 
направлений дневной и заочной форм обучения. Пособие предназначено для преподавателей, 
студентов всех форм обучения и слушателей, обучающихся с использованием дистанционных 
образовательных технологий. 
  59. Характеристики сортов растений, впервые включенных в 2018 году в Государственный 
реестр селекционных достижений, допущенных к использованию : сорта растений : (официальное 
издание) / М-во сел. хоз-ва  Рос. Федерации, Департамент растениеводства, механизации, химизации и 
защиты растений, ФГБУ "Гос. комис. Рос. Федерации по испытанию и охране селекц. достижений". - 
Москва : Росинформагротех, 2018. - 412 с. ; 20 см.1000 экз.   
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

    
                    60. Ардашев, Вячеслав Николаевич. Лечение нарушений сердечного ритма / В. Н. Ардашев, 
А. В. Ардашев, В. И. Стеклов ; под общ. ред. засл. врача РФ, проф. В. М. Клюжева. - Изд. 2-е, испр. и 
доп. - М. : Медпрактика-М, 2005. - 227 с., [1] : ил., портр. ; 21 см. На обороте тит.л. авт.: Ардашев В. Н., 
проф., засл. деят. науки РФ, акад. РАЕН, Ардашев А. В., д.м.н., проф., Стеклов В. И., к.м.н. - Библиогр.: 
с. 206-224 (328 назв.). - 3000 экз. - ISBN 5-901654-80-3.Изложены алгоритмы лечения неотложных 
состояний, возникающих при нарушениях сердечного ритма. Для кардиологов, терапевтов, 
реаниматологов, врачей скорой помощи, интернов и ординаторов в особенности. 
  61. Бактериальный вагиноз : (пособие для врачей) / Кудрявцева Л. В., Ильина Е. Н., Говорун 
В. М. [и др.] ; НИИ физико-химической медицины Министерства здравоохранения РФ [и др.] . - Москва : 
[б. и.], 2001. - 55, [2] с. : ил., табл. ; 21 см. В надзаг. также: Науч.-произв. фирма "ЛИТЕХ", Моск. гос. ун-т 
им. М. В. Ломоносова, Рос. мед. акад. последиплом. образования. - Библиогр.: с. 51-56 (90 назв.). 
  62. Безнощенко, Галина Борисовна. Неоперативная  гинекология : руководство для врачей / 
Г. Б. Безнощенко. - Москва : Медицинская книга ; Нижний Новгород : Издательство НГМА, 2001. - 391 с. 
: ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 390-391. - 5000 экз. - ISBN 5-86093-056-9. 
  63. Боровкова, Людмила Васильевна. Неотложные состояния в акушерстве и гинекологии : 
учебное пособие для системы послевузовского профессионального образования врачей / Л. В. 
Боровкова, Н. А. Егорова, О. И. Гусева ; Нижегородская гос. мед. акад. - Нижний Новгород : НижГМА, 
2008 (печ. 2007). - 143 с. : табл. ; 20 см.На обороте тит. л. авт.: Л.В. Боровкова д.м.н., проф., Н.А. 
Егорова доц., к.м.н., О.И. Гусева доц., д.м.н. - Кн. фактически изд. в 2007 г. - Библиогр.: с. 143 (9 назв.). - 
1000 экз. - ISBN 978-5-7032-0701-7. 
  64. Бьюдженталь, Джеймс.Искусство психотерапевта / Дж. Бьюдженталь ; [пер. с англ. и 
общ. ред. М. Р. Мироновой]. - 3-е междунар. изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2001. - 294, [1] с. : 
табл. ; 25 см. - (Золотой фонд психотерапии).На тит. л. в вых. дан.: Санкт-Петербург, Москва, Харьков, 



Минск. - Загл. и авт. ориг.: Thr art of the psychoterapist / James F.T. Bugental, Ph. D. - Библиогр.: с. 284-
286. - Указ. предм., имен. указ.: с. 287-295. - 7000 экз. - ISBN 5-272-00297-0. 
  65. Ваша библия беременности / ред.-консультант Энн Динз ; [пер. с англ. А. В. Лаврика]. - 
Москва : АСТ : Астрель, 2007. - 384 с. : цв. ил. ; 26 см.Указ.: с. 384. - 10000 экз. - ISBN 5-17-039743-7 
(АСТ). - ISBN 5-271-15090-9 (Астрель). 
  66. Гастриты : полный справочник / [Белякова Н. И.]. - Москва : Эксмо, 2005. - 415 с. : табл. ; 
17 см.На обл. в подзаг.: Механизм развития болезни. Современные методы диагностики. 
Медикаментозная терапия и лечение травами. Лечебные и оздоровительные диеты. Особенности 
течения заболевания у детей. - ISBN 5-699-08504-1 (в пер.). Справочник содержит: механизмы развития 
болезни; современные методы диагностики; медикаментозная терапия и лечение травами; лечебные и 
оздоровительные диеты; особенности течения заболевания у детей. 
  67. Гирудотерапия : руководство для врачей / [Савинов В. А. и др.] ; под ред. В. А. Савинова. 
- Москва : Медицина, 2004. - 428, [1] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 414-[429]. - 3000 экз. - 
ISBN 5-225-04793-9.В книге подведен итог 10-летних коллективных усилий в деле возрождения исконно 
российского метода лечения - гирудотерапии. Среди специалистов этот период характеризуется как 
пиявочный Ренессанс. 
  68. Гладенин, Василий Филиппович.Общая хирургия : учебное пособие для студентов 
высших медицинских учебных заведений / В. Ф. Гладенин. - М. : ВЛАДОС-ПРЕСС, 2005. - 287 с. : табл. ; 
23 см. - (Конспекты лекций для медицинских вузов). Библиогр.: с. 287. - 400000 экз. - ISBN 5-305-00152-
8 (в пер.). 
  69. Гранов, Анатолий Михайлович.Лучевая терапия в онкогинекологии и онкоурологии / А. М. 
Гранов, В. Л. Винокуров ; ЦНИРРИ. - СПб. : ФОЛИАНТ, 2002. - 342, [2] с. : ил., табл. ; 23 см. Библиогр. в 
конце гл. - ISBN 5-93929-038-8. 
  70. Грицюк, Вадим Иванович.Справочник практикующего гинеколога = Reference book for 
gynecologist / В. И. Грицюк, В. Л. Винокуров. - СПб. : Спец. лит., 1999. - 173, [1] с. : ил. ; 21 см.Авт. также 
на англ. яз.: V.I. Gritsuk, V.L. Vinokurov. - На обороте тит. л. авт.: В.И. Грицюк - доц., к.м.н., преп., В.Л. 
Винокуров - проф., д.м.н., д.чл. Нью-Йорк. Акад. наук. - Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 161-164. - ISBN 
5-263-00028-6. 
  71. Детские болезни : учебное пособие для вузов : учебное пособие для системы 
додипломного профессионального образования врачей / [А. В. Прахов и др.] ; Военно-мед. ин-т 
Федеральной службы безопасности Рос. Федерации. - Нижний Новгород : Издательство Нижегородской 
государственной медицинской академии, 2007. - 459 с. : табл. ; 21 см. - (Врачу общей практики).Авт. 
указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 458-459 (21 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-7032-0679-9. 
  72. Дифференциальная ультразвуковая диагностика в гинекологии / М. В. Медведев, Б. И. 
Зыкин, В. Л. Хохолин, Н. Ю. Стручкова. - Москва : ВИДАР, 1997. - 184 с. : ил. ; 17 см. - (Серия 
"Дифференциальная ультразвуковая диагностика" / ред. М. В. Медведев).Библиогр. в конце разд. - 
3500 экз. - ISBN 5-88429-023-3. 
  73. Зайцев, Сергей Михайлович (педиатр; литератор).Настольная книга молодой мамы / 
Сергей Зайцев. - 2-е изд., стер. - Минск : Книжный Дом, 2004. - 735 с. ; 21 см. - (Домашний 
справочник).10050 экз. - ISBN 985-428-869-2. 
  74. Инфекционные болезни : национальное руководство / Аликеева Гайний Каппасовна  и 
др.] ; гл. ред.: акад. РАМН Н. Д. Ющук, акад. РАН Ю. Я. Венгеров ; Ассоц. мед. о-в по качеству АСМОК. - 
Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2010. - 1047 с. : ил. ; 25 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - 
(Национальные руководства) (Приоритетные национальные проекты "Здоровье").На обл.: 
Национальный проект "Здоровье". - Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 1031-1047.Содерж. компакт-
диска: Иллюстрации и фотографии ; Фармакологический справочник ; Нормативно-правовые документы 
; Стандарты оказания медицинской помощи ; Планы ведения больных ; Международная классификация 
болезней 10-го пересмотра ; Медицинские калькуляторы. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1583-2. 
  75. Капустная диета : 5 шагов к стройности / [сост. О. Н. Трюхан]. - Москва : Мир книги, 2009. 
- 126, [1] с. : ил. ; 16 см.Указатель рецептов блюд: с. 124-126. - ISBN 978-5-486-01426-0. 
  76. Клименко, Ксения Эльдаровна. В лабиринтах уха, горла и носа : скрытые механизмы 
работы, неочевидные взаимосвязи и полезные знания, которые помогут "дотянуть" до визита к врачу / 
Ксения Клименко. - Москва : Эксмо, 2019. - 254, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Интеллектуальный научпоп. 
Медицина не для всех).На обл. и 4-й с. обл. авт.: Ксения Клименко, врач-оториноларинголог, канд. мед. 
наук. - Предм. указ. в конце кн. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-099166-2. 
  77. Клиническая нефрология детского возраста : руководство для врачей / [Аничкова И. В. и 
др.] ; авт.-сост.: А. В. Папаян, Н. Д. Савенкова. - Санкт-Петербург : СОТИС, 1997 (печ. 1996). - 718 с. : 



ил. ; 30 см.  Авторы указаны на обороте тит. л. - На обороте тит. л. авт.-сост.: Папаян А. В., Савенкова 
Н. Д. - Библиогр. в конце глав. - 3500 экз. - ISBN 5-85503-115-2. 
  78. Клиническая оперативная челюстно-лицевая хирургия : [руководство для врачей] / [М. В. 
Мухин, Н. М. Александров, Г. И. Прохватилов и др.] ; под ред. Н. М. Александрова. - 2-е изд., перераб. и 
доп. - Ленинград : Медицина, Ленинградское отделение, 1985. - 447, [1] с., [4] л. ил. : ил. ; 24 см.Авторы 
указаны в оглавлении. - Библиогр. в конце глав. - 20000 экз. 
  79. Кованов, Владимир Васильевич.Хирургическая анатомия нижних конечностей / В. В. 
Кованов, А. А. Травин. - Москва : Медгиз, 1963. - 565, [1] с. : ил. ; 30 см. На переплете авт. не указаны. - 
Библиогр.: с. 525-556. - Указ.: с. 557-562. - Экз. №1585840-В с дарственной надписью. - 10000 экз. 
  80. Космодемьянский, Леонид Владимирович. Введение в гомеопатию / Л. В. 
Космодемьянский. - Москва : ОВАЛ, 2003. - 103 с. : цв. ил., портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 101-102 (27 
назв.). - Симптомат. и носолог. указ.: с. 99-100. - ISBN 5-901028-75-9 : 5000. 
  81. Коттлер, Джеффри. Психотерапевтическое консультирование / Дж. Коттлер, Р. Браун ; 
[пер. с англ. М. Потаповой, А. Ракитиной]. - 4-е междунар. изд. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер : Питер 
бук, 2001. - 462 с. : ил., портр. ; 24 см. - (Золотой фонд психотерапии).Загл. и авт. ориг.: Introduction to 
therapeutic counseling: Voices from the field / Jeffrey A. Kottler, Robert W. Brown. - Библиогр.: с. 424-448 и в 
конце гл. - Указ. предм., имен.: с. 449-462. - 5000 экз. - ISBN 5-272-00387-X (в пер.). 
  82. Кулешова, Лариса Ивановна.Инфекционный контроль в лечебно-профилактических 
учреждениях : учебебное пособюие для студентов образовательных учреждений среднего 
профессионального образования, обучающихся в медицинских училищах и колледжах / Л. И. 
Кулешова, Е. В. Пустоветова, Л. А. Рубашкина. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2003. - 345, [1] с. : ил., табл. ; 
21 см. - (Серия "Медицина для вас"). Библиогр.: с. 343. - ISBN 5-222-03123-3 (в пер.). 
  83. Лактионов, К. П.Выбор метода реконструктивных операций при раке молочной железы / 
К. П. Лактионов, С. Н. Блохин, В. А. Котов. - Москва : РОНЦ им. Н. Н. Блохина, 2004. - 143 с. : ил., цв. ил. 
; 20 см.Библиогр.: с. 127-143 (239 назв.). - ISBN 5-9534-0028-4 : 500. 
  84. Латогуз, Сергей Иванович. Руководство по технике массажа и мануальной терапии / С. И. 
Латогуз. - 2-е изд., перераб. и доп. - Ростов-на-Дону : Феникс ; Харьков : Торсинг, 2002. - 511, [1] с. : ил. ; 
21 см. - (Серия "Медицина для вас").Библиогр.: с. 501-505 (119 назв.). - 10000 экз. - ISBN 5-222-02232-3. 
  85. Леви, Владимир Львович (1938-).Не только депрессия : охота за настроением : с 
рисунками и стихами автора / Владимир Леви. - Москва : Торобоан, 2007. - 346 с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Конкретная психология").10000 экз. - ISBN 978-5-901226-09-4. 
  86. Медведев, Константин (спец. по оздоровит. медицине)."Кремлевская" аэробика для 
мышц и кожи лица / К. Медведев. - Москва : АСТ, 2008. - 121 с. : ил. ; 20 см. - (Кремлевские 
секреты).5000 экз. - ISBN 978-5-17-047423-3.Кремлевская школа здоровья еще в годы СССР была 
разработана уникальная методика бесхирургических подтяжек. Сегодняэти комплексы упражнений и 
косметических процедур выходят из-под- грифа "Секретно" и обретают широкую аудиторию. Все, что от 
вас требуется, - это несколько минут в день заниматься мимической гимнастикой перед зеркалом. 
Буквально через месяц вы увидите эффект лифтинга, у вас улучшится цвет лица, вы забудете об 
отеках, неровностях кожи, морщинках, кругах под глазами и втором подбородке. 
  87. Медик, Валерий Алексеевич.Заболеваемость населения: история, современное 
состояние и методология изучения / В. А. Медик ; [предисл. Ю. П. Лисицына] ; Новгород. науч. центр. 
Сев.-Зап. отд-ния РАМН. - Москва : Медицина, 2003. - 508 с. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 493-508. - 
1000 экз. - ISBN 5-225-04658-4 (в пер.).Монография адресована специалистам и широкому кругу 
читателей, интересующихся проблемами общественного здоровья населения. 
  88. Кузьмин, Михаил Кузьмич.Лекции по истории русской медицины / М. К. Кузьмин ; 1-й 
Моск. мед. ин-т им. И. М. Сеченова. - Москва : [б. и.], 1961-1964.Лекция 4-5: Медицина России в 
Отечественную войну 1812 года. - 1964. - 75 с. : ил.Библиогр.: с. 72-74. - Экз. № 1585938 с дарственной 
надписью. 
  89. Медицинская токсикология : национальное руководство / [Бадалян Амаяк Вазгенович и 
др.] ; под ред. акад. РАМН Е.А. Лужникова ; Ассоц. мед. о-в по качеству, [Ассоц. клин. токсикологов]. - 
Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2012. - 923 с., [16] л. цв. ил. : ил. ; 25 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - 
(Национальные руководства). Авторы указаны на с. 8. - Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 918-
923.Содерж. компакт-диска: Дополнительные главы ; Медицинские калькуляторы ; Фармакологический 
справочник ; Международная классификация болезней 10-го пересмотра. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9704-
2226-7. 
  90. Меланома / под ред. У. Шарфмана ; пер. с англ. канд. мед. наук А. А. Моисеева [и др.] ; 
ред. пер.: И. А. Утяшев [и др.] ; под общ. ред. д-ра мед. наук, проф. Л. В. Демидова. - Москва : Гранат, 



2015. - 240, [5] л. цв. ил. : ил. ; 24 см. - (Успехи современной онкологии ; № 1).Загл. ориг.: Melanoma. - 
Библиогр. в конце ст. - Предм. указ.: с. 238-240. - 1200 экз. - ISBN 978-5-906456-09-0. 
  91. Минченко, Александр Николаевич.Раны. Лечение и профилактика осложнений : учебное 
пособие в качестве дополнительной литературы при изучении хирургических болезней / А. Н. 
Минченко. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2003. - 206, [1] с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 197-
207. - ISBN 5-299-00217-3 (в обл.).Пособие предназначено для студентов лечебных факультетов 
медицинских институтов, слушателей факультетов подготовки врачей, врачей-интернов, ординаторов, 
молодых хирургов. 
  92. Москалева, Светлана Николаевна. Сестринское дело при туберкулезе / С. Н. Москалева. 
- Санкт-Петербург : Паритет, 2000. - 220, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Сестринское дело).На обл. в подзаг.: 
Общие сведения о туберкулезе, методы выявления туберкулеза, принципы лечения и диспансерного 
наблюдения, профилактика туберкулеза, тесты для самоконтроля, решение профессиональных задач. - 
7000 экз. - ISBN 5-93437-057-X. 
  93. Мусалатов, Хасан Аласханович. Хирургия катастроф : учебник для студентов 
медицинских вузов / Х. А. Мусалатов. - Москва : Медицина, 1998. - 590, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебная 
литература для студентов медицинских вузов). Предм. указ.: с. 578-583. - ISBN 5-225-02710-5. 
  94. Нагнибеда, Анатолий Николаевич. Неотложные состояния в акушерстве и гинекологии на 
догоспитальном этапе : справочник / А. Н. Нагнибеда, Л. П. Павлова ; под ред. Э. К. Айламазяна. - 2-е 
изд., испр. и доп. - СПб. : СпецЛит, 2000. - 78 с. : ил. ; 21 см. - (Справочники и руководства для 
врачей).На обороте тит.л. авт.: А. Н. Нагнибеда, д.м.н., д.чл. АМТН РФ, врач, Л. П. Павлова, к.м.н., доц. 
- Библиогр.: с. 75 (9 назв.). - ISBN 5-263-00122-3. 
  95. Нейротравматология : справочник = Neurotraumatology : reference book / Институт 
нейрохирургии им. Н. Н. Бурденко Рос. акад. мед. наук ; сост. Л. Б. Лихтерман ; под ред. А. Н. 
Коновалова, Л. Б. Лихтермана, А. А. Потапова. - Москва : Вазар-Ферро, 1994. - 415 с. ; 22 см.Парал. тит. 
л. и огл. англ. - На авантит.: Отрасл. науч.-техн. программа С. 09 "Травма центр. нерв. системы". - Указ. 
ст.: с. 412-414. - 50000 экз. - ISBN 5-8476-0017-8. 
  96. Никифоров, Борис Михайлович. Опухоли головного мозга : [краткое руководство] / Б. М. 
Никифоров, Д. Е. Мацко. - СПб. и др. : Питер, 2003. - 311 с. : ил. ; 21 см. - (Краткое руководство). 
Библиогр.: с. 296-311 (150 назв.). - ISBN 5-94723-250-2 (в пер.).В руководстве, созданном усилиями 
видных отечественных специалистов, приведены основные сведения об эпидемиологии, генетических 
аспектах, классификации опухолей головного мозга. 
  97. Ногаллер, Александр Михайлович (1920-).Воспоминания врача о Великой Отечественной 
войне, 1941-1945 гг. / А. М. Ногаллер ; [под ред. д.м.н., проф. Р. Е. Калинина, д.м.н., проф. В. А. 
Кирюшина, Н. А. Козеевской ; Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова]. - Рязань : [б. и.], 2018 (Отпеч. 
в РИО РГМУ). - 83 с. : ил., цв. ил., портр., факс., карт. ; 21 см. В надзаг.: К 75-летию начала Великой 
Отечественной войны, 1941-1945 гг. - На 4-й с. авт.: Ногаллер Александр Михайлович, д-р мед наук, чл. 
Нью-Йорской акад. наук и Междунар. акад. информатизации, гвардии майор мед. службы. - 46 экз. 
  98. Огнестрельные ранения живота и таза : руководство для врачей / А. К. Ревской, А. А. 
Люфинг, Е. А. Войновский, В. М. Клипак. - Москва : Медицина, 2000. - 315, [1] с. : ил., табл. ; 25 см.Рез. 
на англ. яз. - Библиогр. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04378-X. 
  99. Онкология : национальное руководство / Ассоц. мед. об-в по качеству, Ассоц. онкологов 
России ; гл. ред.: акад. РАМН В.И. Чиссов, акад. РАН и РАМН М.И. Давыдов. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 
2013. - 1061 с., [16] л. ил., цв. ил. ; 25 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Национальные 
руководства).Предм. указ.: с. 1058-1061.Содерж. компакт-диска: Дополнительные главы ; 
Дополнительные рисунки ; Полные списки литературы к главам ; Фармакологический справочник ; 
Стандарты оказания медицинской помощи ; МКБ-10 ; Ссылки на ведущие российские и зарубежные 
информационные ресурсы по онкологии. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9704-2368-4. 
  100. Офтальмология : национальное руководство / [Аклаева Наиля Анваровна и др.] ; под 
ред. чл.-кор. РАМН С.Э. Аветисова [и др.] ; Ассоц. мед. обществ по качеству, [О-во офтальмологов 
России, Межрегион. ассоц. офтальмологов России. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2013 [т. е. 2012]. - 943 с., 
[40] л. цв. ил. : ил. ; 25 см. - (Национальные руководства) (Серия практических руководств по основным 
медицинским специальностям).Кн. фактически изд. в 2012 г. - Библиогр. в конце глав. - Предм. указ.: с. 
940-943.Содерж. компакт-диска: Дополнительные главы ; Дополнительные иллюстрации ; 
Фармакологический справочник ; Стандарты медицинской помощи ; Планы ведения больных ; 
Обучение пациентов ; Интернет-ресурсы. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9704-2342-4. 
  101. Папилломавирусная инфекция: диагностика, лечение и профилактика : пособие для 
врачей / В. Н. Прилепская, С. И. Роговская, Н. И. Кондриков, Г. Т. Сухих ; ГУ Научный центр акушерства, 



гинекологии и перинатологии, Российская академия медицинских наук. - Москва : МЕДпресс-информ, 
2007. - 31 с. ; 20 см.На обороте тит.л. авт.: В. Н. Прилепская - д.м.н., проф., засл. деят. науки РФ, С. И. 
Роговская - д.м.н., Н. И. Кондриков - д.м.н., проф., Засл. деят. науки РФ, Г. Т. Сухих - д.м.н., проф., акад. 
РАМН. - Библиогр.: с. 30-31. - 3000 экз. - ISBN 5-98322-258-9. 
  102. Парентеральное и энтеральное питание : национальное руководство / [Арутюнов Г. П. и 
др.] ; под ред. М. Ш. Хубутия, Т. С. Поповой, А. И. Салтанова ; Ассоц. мед. обществ по качеству, [Рос. 
ассоц. парентер. и энтер. питания]. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2014. - 799 с., [28] л. цв. ил., цв. фот. : 
фот., табл., схем., ил., портр. ; 25 см. - (Национальные руководства).Авт. указаны на с. 9-14. - Библиогр. 
в конце гл. - Предм. указ.: с. 792-799. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9704-2853-5.Национальное руководство 
«Парентеральное и энтеральное питание» содержит актуальную, современную информацию по всем 
вопросам клинического питания. В руководстве изложены основные принципы организации 
нутритивной поддержки больных в многопрофильных лечебных учреждениях с позиции современных 
основ нутритивной поддержки в мировой практике, отражены общие вопросы парентерального и 
энтерального питания, показано место диагностики питательной недостаточности в определении 
показаний к нутритивной поддержке, выборе метода искусственного лечебного питания, питательных 
смесей и способов оценки эффективности их применения с точки зрения доказательной медицины. В 
подготовке настоящего издания в качестве авторов-составителей и рецензентов принимали участие 
ведущие специалисты в области парентерального и энтерального питания. Все рекомендации прошли 
этап независимого рецензирования. Руководство предназначено для анестезиологов-реаниматологов, 
хирургов, терапевтов, онкологов, гастроэнтерологов, педиатров. 
  103. Пересада, Ольга Анатольевна.Клиника, диагностика и лечение эндометриоза : учебное 
пособие для студентов медицинских высших учебных заведений по специальности "Лечебно-
профилактическое дело" / О. А. Пересада. - Минск : Белорусская наука, 2001. - 273, [1] с. : ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 258-[272] (170 назв.). - 1200 экз. - ISBN 985-08-0434-3.В книге приводится новая 
концепция этиопатогенеза эндометриоза, основанная на результатах оригинальных биохимических 
исследований, проведенных автором. Предложены новые методы диагностики и комплексной терапии. 
Представлены наиболее эффективные методы консервативного лечения (гормонального, аппаратного, 
гомеопатического и др.). Определены абсолютные и относительные показания к хирургическому 
лечению эндометриоза, описаны основные виды оперативных вмешательств лапаратомным и 
лапароскопическим доступом. Рекомендованы схемы реабилитации. Пособие предназначено 
студентам старших курсов, аспирантам, клиническим ординаторам и преподавателям медицинских 
вузов; врачам акушерам-гинекологам, онкологам, урологам, общим хирургам, семейным врачам и 
научным работникам, решающим проблему генитального эндометриоза. 
  104. Пушков, Анатолий Алексеевич.Сочетанная травма : взгляд практического хирурга / А. А. 
Пушков ; Рост. гос. мед. ун-т, Больница скорой мед. помощи № 2. - Ростов-на-Дону : Феникс, 1998. - 315, 
[1] с., [16] л. ил. : схемы ; 21 см. - (Гиппократ). Библиогр.: с. 285-292. - 5000 экз. - ISBN 5-222-00646-8. 
  105. Рубан, Элеонора Дмитриевна.Глазные болезни : учебное пособие : для студентов 
образовательных учреждений среднего профессионального образования, обучающихся по 
специальностям 0401 Лечебное дело и 0406 Сестринское дело / Э. Д. Рубан. - Ростов-на-Дону : Феникс, 
2004. - 407, [1] с. : ил. ; 21 см. - (СПО : Среднее профессиональное образование).5000 экз. - ISBN 5-222-
04165-4. 
  106. Руководство по охране репродуктивного здоровья / [авт. коллектив: Кулаков В. И. и др.]. 
- Москва : Триада-X, 2001. - 564, [1] с. : ил., табл. ; 20 см.3000 экз. - ISBN 5-8249-0044-2. 
  107. Руководство по планированию семьи / [В.И. Кулаков и др. ; науч. ред. В. Н. Серов]. - М. : 
Русфармамед, 1997. - 297 с. : ил ; 22 см.На обл. авт.: В. И. Кулаков, В. Н. Серов, Н. Н. Ваганов, В. Н. 
Прилепская, О. Г. Фролова, Б. Л. Гуртовой, Л. В. Гаврилова, Э. Е. Запорожец. - 5000 экз. - ISBN 5-88793-
004-0. 
  108. Рутан, Дж. Скот.Психодинамическая групповая психотерапия / Дж. Рутан, У. Стоун ; 
[пер. с англ. и предисл. А. Копытин]. - 3-е междунар. изд. - Санкт-Петербург : Питер, 2002. - 397 с. ; 24 
см. - (Серия "Золотой фонд психотерапии"). Загл. и авт. ориг.: Psychodinamic group psychoterapy / J. 
Scott Rutan, Walter N. Stone. - Библиогр.: с. 375-397. - 5000 экз. - ISBN 5-318-00408-3. 
  109. Савицкий, Геннадий Александрович.Миома матки : (проблемы патогенеза и 
патогенетической терапии) / Г. А. Савицкий, А. Г. Савицкий. - 2-е изд. - СПб. : ЭЛБИ-СПб, 2000. - 236 c. : 
ил. ; 20 см. - (Новое в акушерстве и гинекологии).Библиогр.: с. 224-233 (120 назв.). - 2000 экз. - ISBN 5-
93979-010-0. 
  110. Скоромец, Александр Анисимович.Нервные болезни : учебное пособие : для системы 
послевузовского образования врачей по специальности "Терапия" / А. А. Скоромец, А. П. Скоромец, Т. 



А. Скоромец. - 8-е изд. - Москва : МЕДпресс-информ, 2014. - 554 с. : ил. ; 25 см.На послед. с. переплета 
авт.: А. А. Скоромец - д-р мед. наук, проф., акад. РАМН, А. П. Скоромец - д-р мед. наук, проф., Т. А. 
Скоромец - д-р мед. наук, проф. - Предм. указ.: с. 548-554. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98322-679-1. 
  111. Скоромец, Александр Анисимович.Топическая диагностика заболеваний нервной 
системы : руководство для врачей / А. А. Скоромец, Т. А. Скоромец. - 2-е изд. - Санкт-Петербург : 
Политехника, 1996. - 319, [1] с. : ил., портр., табл. ; 25 см.Библиогр.: с. 314-315. - Пред. указ.: с. 316-320. 
- 10000 экз. - ISBN 5-7325-0392-7. 
  112. Соколов, Владимир Анатольевич (д-р мед. наук; 1937-).Дорожно-транспортные травмы : 
руководство для врачей / В. А. Соколов. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 175 с. : ил., табл. ; 21 
см.Предм. указ.: с. 174-175. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1269-5. 
  113. Соколов, Владимир Анатольевич (д-р мед. наук; 1937-). Множественные и сочетанные 
травмы : (практическое руководство для врачей-травматологов) / В. А. Соколов. - Москва : ГЭОТАР-
Медиа, 2006. - 510 с. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 484-510. - ISBN 5-9704-0161-7 (в пер.). 
  114. Стражный, Александр.Болезни, в которые играют люди. Сам себе психотерапевт / 
Александр Стражный ; [худож. Алексей Ачкасов]. - Харьков : Книжный Клуб "Клуб Семейного Досуга", 
2018. - 317, [1] с. : ил. ; 21 см.7000 экз. - ISBN 978-617-12-4715-4 (В пер.). 
  115. Стручков, Виктор Иванович (1907-1988).Руководство по гнойной хирургии / В. И. 
Стручков, В. К. Гостищев, Ю. В. Стручков. - Москва : Медицина, 1984. - 512 с., 4 л. ил. : ил. ; 22 см.На 
пер. авт. не указаны. - В надзаг.: АМН СССР. - Библиогр.: с. 510. - Загл. 2-го изд.: Хирургическая 
инфекция. - 40000 экз. 
  116. Супиев, Турган Курбанович. Гнойно-воспалительные заболевания челюстно-лицевой 
области / Супиев Т. К. - Москва : МЕД-пресс, 2001. - 160 с. : ил. ; 20 см.Библиогр.: с. 154-159 (174 назв.). 
- 3000 экз. - ISBN 5-93059-055-2. 
  117. Сухих, Геннадий Тихонович.Репродуктивное здоровье и ВИЧ-инфекция / Г. Т. Сухих, И. 
И. Баранов. - Москва ; Тверь : Триада, 2009. - 206 с. : табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 201-206 (110 назв.). - 
1500 экз. - ISBN 978-5-94789-360-1. 
  118. Частная хирургия : учебник для медицинских вузов : для студентов медицинских вузов и 
факультетов, клинических ординаторов, интернов, слушателей учреждений повышения квалификации 
специалистов здравоохранения / [Бебия Н. В. и др.] ; под ред. Ю. Л. Шевченко ; Воен.-мед. акад. - 2-е 
изд., испр. и доп. - Санкт-Петербург : СпецЛит, 2000 -. - 24  см. Авт. указаны на обороте тит. л. - ISBN 5-
299-00056-1.Т. 1. - 2000. - 504 с., [4] л. цв. ил. : ил., табл. - ISBN 5-299-00057-Х. 
  119. Частная хирургия : учебник для медицинских вузов : для студентов медицинских вузов и 
факультетов, клинических ординаторов, интернов, слушателей учреждений повышения квалификации 
специалистов здравоохранения / [Бебия Н. В. и др. ] ; под ред. Ю. Л. Шевченко ; Воен.-мед. акад. - 
Санкт-Петербург : Специальная литература, 1998 -   . - 24 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - ISBN 5-
86457-118-0.Т. 1. - 1998. - 517 с. : ил. - ISBN 5-86457-119-9. 
  120. Справочник врача общей практики : в 2 т. / [Н.Р. Палеев и др.] ; под ред. акад. РАМН Н. 
Р. Палеева. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 1999. - 21 см.10000 экз. - ISBN 5-04-001634-4.Т. 1. - 1999. - 926, [1] 
с.Предм. указ.: с. 908-923. - ISBN 5-04-001630-1. 
  121. Педиатрия : национальное руководство : в 2 т. / [Агранович Ольга Евгеньевна и др. ; 
отв. ред.: Буслаева Г. Н.] ; Ассоц. мед. о-в по качеству (АСМОК) ; подгот. под эгидой Союза педиатров 
России и Ассоц. мед. о-в по качеству. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 24 см. - (Национальные 
руководства) (Приоритетные национальные проекты "Здоровье").На обл.: Национальный проект 
"Здоровье". - ISBN 978-5-9704-1085-1.Т. 2. - 2009. - 1023 с. : ил., табл. + 1 электрон. опт. диск (CD-
ROM).Участники изд.: с. 10-17. - Библиогр. в конце гл. - Предм. указ.: с. 1018-1023. - В экз. № 1585846-Б 
отсутствует компакт-диск. - ISBN 978-5-9704-1151-3 (т. 2). 
  122. Частная хирургия : учебник для медицинских вузов : для студентов медицинских вузов и 
факультетов, клинических ординаторов, интернов, слушателей учреждений повышения квалификации 
специалистов здравоохранения / [Бебия Н. В. и др. ] ; под ред. Ю. Л. Шевченко ; Воен.-мед. акад. - 
Санкт-Петербург : Специальная литература, 1998 -   . - 24 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - ISBN 5-
86457-118-0.Т. 2. - 1998. - 478 с. : ил. - ISBN 5-86457-120-2. 
  123. Справочник врача общей практики : в 2 т. / [Н.Р. Палеев и др.] ; под ред. акад. РАМН Н. 
Р. Палеева. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 1999. - 21 см.10000 экз. - ISBN 5-04-001634-4.Т. 2. - 1999. - 990, [1] 
с.Предм. указ.: с. 970-985. - ISBN 504-001633-6 (т. 2). 
  124. Тарасенко, Сергей Васильевич (1961-).Патофизиология, диагностика и лечение острой 
хирургической инфекции : практическое пособие для студентов, интернов, ординаторов и хирургов / 
Тарасенко С. В. ; под ред. проф. А. Л. Гущи ; Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова. - Рязань : 



Рязанский государственный медицинский университет им. акад. И. П. Павлова, 1999. - 51 с. : ил., табл. ; 
20 см.Библиогр. в конце кн. (5 назв.).В сжатой форме представлены патофизиология воспалительной 
реакции, классификация, факторы развития и основные клинические формы хирургической инфекции. 
Изложены современные представления о причинах и методах профилактики госпитальной инфекции в 
хирургической клинике, а также принципы оперативного лечения гнойных ран. Приводится 
оригинальная классификация абсцессов и флегмон глубоких клетчаточных пространств с краткой 
характеристикой причин их возникновения и методов оперативного лечения . 
  125. Ткаченко, Сергей Степанович.Кафедра и клиника военной травматологии и ортопедии : 
к столетию основания / С. С. Ткаченко, В. М. Шаповалов, В. М. Гайдуков ; Воен.-мед. акад. - Санкт-
Петербург : Наука, 2000. - 322, [1] с., [25] л. ил. : ил., портр., табл. ; 22 см.На обл. в подзаг.: 100 лет. - 
Рез. на англ. яз. - Библиогр.: с. 311-317 (30 назв.). - ISBN 5-02-026127-0. 
  126. Трунин, Евгений Михайлович. Лечение ранений и повреждений шеи / Е. М. Трунин, А. П. 
Михайлов. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ-СПб, 2004. - 157, [2] с. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с.152-158 (93 назв.). 
- 1000 экз. - ISBN 5-93979-097-6. 
  127. Уткин, Виктор Михайлович. Влияние патологии плаценты и пуповины на исходы 
беременности и родов для плода / В. М. Уткин ; [М-во здравоохранения и мед. пром-сти Рос. 
Федерации, Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. Павлова]. - Рязань : Рязанский государственный 
медицинский университет имени акад. И. П. Павлова, 1994. - 197, [1] с. : табл. ; 20 см.Библиогр.: 189-
197. - 500 экз.Автор - доктор мед. наук, профессор заведовал кафедрой акушерства и гинекологии 
Рязанского медицинского института имени акад. И. П. Павлова с 1964 по 1988 г.г. По рассматриваемой 
проблеме на кафедре выполнено 13 кандидатских диссертаций, выпущено 2 научных сборника и 
получено 2 авторских свидетельства. В монографии представлены данные литературы, касающиеся 
становления фетоплацентарной системы, роли плацентарного барьера, влияние патологии плаценты и 
пуповины на исходы беременности, родов для плода. Рассмотрены современные методы диагностики 
некоторых нозологических форм акушерской патологии, хронической плацентарной недостаточности, 
угрожающих состояний плода в ходе вынашивания беременности, в родах и способы родоразрешения, 
содействующие лучшим исходам для новорожденных. Представлены новые данные, касающиеся 
строения пуповины, причин и механизма возникновения варикозного расширения вены, влияния их на 
последующее развитие детей первого года жизни. В монографии учтены трактовки ряда положений, 
относящихся к деятельности судебно-медицинской и патологоанатомической служб. 
  128. Физиотерапия : национальное руководство / [Абрамович Сергей Георгиевич и др.] ; под 
ред. проф. Г. Н. Пономаренко ; Ассоц. мед. о-в по качеству (АСМОК). - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 
854 с. : ил. ; 25 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Национальные руководства) (Приоритетные 
национальные проекты. Здоровье).На обл.: Национальный проект "Здоровье". - Библиогр. в конце гл. - 
Предм. указ.: с. 848-854.Содерж. компакт-диска: Техника и методика выполнения 
физиотерапевтических процедур ; Стандарты санаторно-курортного лечения ; Организация 
физиотерапевтической помощи в лечебных учреждениях. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1184-1. 
  129. Хирургические болезни : [учебник / М. И. Кузин, О. С. Шкроб, Н. М. Кузин и др.] ; под ред. 
М. И. Кузина. - 2-е изд., перераб. и доп. - М. : Медицина, 1995. - 638, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебная 
литература. Для студентов медицинских институтов).Авт. указаны на обороте тит. л. - Предм. указ.: с. 
630-633. - 30000 экз. - ISBN 5-225-00920-4. 
  130. Хирургия катастроф : учебное пособие : для медицинских вузов Российской Федерации 
/ А. Ф. Краснов, Г. П. Котельников, Ю. С. Федоров, В. Г. Кудинов ; Министерство здравоохранения 
Российской Федерации, Самарский государственный медицинский университет. - Москва : Самарский 
государственный медицинский университет, 2001. - 219 с. : ил., цв. ил., портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 208-
213. - 500 экз. - ISBN 5-8017-0071-4. 
  131. Хронический гастрит / Л. И. Аруин, П. Я. Григорьев, В. А. Исаков, Э. П. Яковенко. - 
Амстердам : [б. и.], 1993. - 362 с. : ил.Часть текста на англ. - Библиогр. в конце глав. 
  132. Детские болезни : учебник для студентов медицинских вузов по специальности 
"Лечебное дело" / под ред. проф. Н. А. Тюрина и проф. Л. Г. Кузьменко. - Москва : Издательство 
Российского университета дружбы народов, 1999-. - 22 см.Ч. 1. - 1999. - 358 с., [1] л. цв. ил. : ил., 
портр.2000 экз. - ISBN 5-209-00931-9. 
  133. Чрескостный остеосинтез по Г. А. Илизарову двойных диафизарных переломов голени : 
методические рекомендации / Министерство здравоохранения РСФСР ; [сост.: проф. Г. А. Илизаров, 
канд. мед. наук А. П. Барабаш, канд. мед. наук С. И. Швед и др.]. - Курган : [б. и.], 1985 (Курган : Тип. к-
та "Синтез"). - 27 с. : ил. ; 19 см.1000 экз. 
  134. Чрескостный остеосинтез при переломах дистального метаэпифиза костей предплечья 



и повреждениях в радиоульнарном сочленении : методические рекомендации : (с правом переиздания 
местными органами здравоохранения) / Министерство здравоохранения РСФСР ; [сост.: проф. Г. А. 
Илизаров, канд. мед. наук С. И. Швед, канд. мед. наук Г. Е. Карагодин и др.]. - Курган : [б. и.], 1987 
(Курган : Тип. к-та "Синтез"). - 27, [1] с. : ил. ; 20 см.1000 экз. 
  135. Шабалов, Николай Павлович. Детские болезни : учебник для студентов педиатрических 
факультетов медицинских институтов / Н. П. Шабалов. - 3-е изд., перераб. и доп. - СПб. : Сотис, 1993 
(1994). - 566, [1] с. : ил. ; 24 см.В огл. авт.: Н.П. Шабалов, Д.Н. Исаев, В.А. Любименко и др. - Предм. 
указ.: с. 555-564. - 50000 экз. - ISBN 5-85503-067-9. 
  136. Шапиро, Клара Ильинична.Травматология и ортопедия в зеркале искусства : актовая 
речь / К. И. Шапиро ; М-во здравоохранения и мед. промышленности Рос. Федерации, Рос. науч.-
исслед. ин-т травматологии и ортопедии им. Р. Р. Вредена. - Санкт-Петербург : [б. и.], 1995. - 27 с. : ил. ; 
21 см.1000 экз. 
  137. Шерстенников, Николай Ианович.Заповедник здоровья / Н. И. Шерстенников. - 2-е изд., 
перераб. - Москва : АиФ-Принт, 2003. - 281 с. : ил. ; 22 см. На обл. в подзаг.: Живите без болезней. - 
10000 экз. - ISBN 5-94736-011-Х. 
  138. Яковлева, Наталья Валентиновна (канд. психол. наук). Концепция витальной 
метакомпетентности как основа формирования здорового образа жизни / Н. В. Яковлева ; Гос. 
бюджетное образовательное учреждение высш. проф. образования "Рязанский гос. мед. ун-т им. акад. 
И. П. Павлова" М-ва здравоохранения Российской Федерации. - Рязань : РГМУ, 2015. - 452 с. : ил., 
портр. ; 21 см. Библиогр.: с. 404-452 (636 назв.). - 600 экз. - ISBN 978-5-8423-0154-2. 
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                     139. Вебер, Макс (1864-1920).Власть и политика / Макс Вебер ; [пер. с нем. Б. М. 
Скуратова, А. Ф. Филиппова ; вс. ст. А. Ф. Филиппова ; коммент. Т. А. Дмитриева, А. Ф. Филиппова]. - 
Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 429, [2] c. ; 21 см. - (Философия власти с Александром 
Филипповым).Библиогр. в подстроч. примеч. и в коммент. - 12+. - ISBN 978-5-386-09856-8. 
  140. Лем, Станислав (1921-2006).Сумма технологии = Summa technologiae / Станислав Лем ; 
[пер. с пол.: Ф. Широков]. - Москва : АСТ [и др.], 2012. - 635, [1] с. ; 21 см.Авт. также на пол. яз.: Stanislaw 
Lem. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-074413-8 (АСТ(С.:с/с Лем). - ISBN 978-5-271-
39607-6 (Астрель). - ISBN 978-5-4215-3031-2 (Полиграфиздат). 
  141. Малинов, Алексей Валерьевич. Социологическое наследие А. С. Лаппо-Данилевского : 
исследования и материалы : [монография] / А. В. Малинов. - Санкт-Петербург : Изд-во Русской 
христианской гуманитарной академии, 2017. - 334, [1] с. : ил. ; 22 см. На обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-88812-824-4. 
  142. Моделирование процесса непрерывного профессионального образования работников 
социальной сферы / О. А. Бахчиева, С. Л. Савченко, И. Б. Шилина, А. Ю. Шилин ; под общ. ред. д.и.н., 
проф. И. Б. Шилиной. - Москва : Экспо-Медиа-Пресс, 2018. - 223 с. : ил., табл. ; 22 см. Библиогр.: с. 162-
187 (214 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-905701-19-1.Проблематика разработки эффективных систем 
обучения, в том числе профессионального образования, направленного на формирование и развитие 
инновационной компетентности работников, актуализировалась в последнее десятилетние XX века. В 
ходе исследования предложены некоторые направления, ориентированные на совершенствование 
системы непрерывного профессионального образования специалистов в социальной сфере. 
Актуализированный опыт позволит распространить основные результаты работы среди научно-
педагогического сообщества в системе социальных институтов. 
  143. Обратная сторона Луны, или Что мы не знаем об инвалидности: теория, репрезентации, 
практики = The other side of the moon, or what we don't know about disability: theory, representations, 
practices : [сборник статей] / Ин-т этнологии и антропологии им. Н. Н. Миклухо-Маклая Рос. акад. наук ; 
А. С. Курленкова, Е. Э. Носенко-Штейн (отв. ред.). - Москва : МБА, 2018. - 419 с. ; 22 см.Часть текста 
парал. рус., англ. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-6041231-7-1. 
  144. Среднедоходные слои в России и Китае: положение, динамика, особенности 
мировоззрения : [монография / М. К. Горшков, Ли Пэйлинь, П. М. Козырева и др. ; под ред. М. К. 
Горшкова, Ли Пэйлиня и др.] ; Федер. науч.-исслед. социол. центр Рос. акад. наук, Ин-т социологии. - 
Москва : Новый хронограф, 2018. - 537 с. : ил., табл. ; 22 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Рез. англ. - 
На тит. л. также: Ин-т социологии Рос. акад. наук. 50 лет. - Библиогр.: с. 511-532 и в подстроч. примеч. - 



300 экз. - ISBN 978-5-94881-414-8.  
 

 
ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
  145. Чжао Жугуа (1170-1231)."Чжу фань чжи" ("Описание иноземных стран") : важнейший 
историко-географический источник китайского средневековья / Чжао Жугуа ; исследование, перевод с 
китайского, комментарий и приложения М. Ю. Ульянова ; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, Ин-т 
стран Азии и Африки. - Москва : Наука : Восточная литература, 2018. - 406, [1] с. : табл. ; 22 см.Рез. на 
англ. яз. - Библиогр.: с. 366-380. - Геогр. указ.: с. 386-393. - Указ. имен: с. 394-397. - Указ. письм. 
произвед.: с. 398-400. - 300 экз. - ISBN 978-5-6041860-0-8. 
  146. Общий гербовник дворянских родов Всероссийской Империи, начатый в 1797 году. - 
Репр. изд. - Москва : Старая Басманная, [2006-?] (ООО "Тиссо-Полиграф"). - 27 см.Продолж. изд., 
начатого в Санкт-Петербурге в 1992 г. изд-вом "Библиотека журнала "Звезда". Ч. 1-3 изданы в 1990-х гг. 
- Загл. корешка: Общий Гербовник.Репринтное воспроизведение уникального издания 1798 г., 
содержащего гербы княжеских, графских, баронских и дворянских родов Российской империи с 
иллюстрациями и геральдическими описаниями. . - Свод гербов российских дворянских родов, 
официальное издание справочно-юридического характера, учреждённое указом императора Павла I от 
20 января 1797 года и содержащее краткие геральдико-генеалогические сведения о российских 
дворянских родах. Двадцать томов Гербовника включают 3 066 родовых и несколько личных гербов. 
Первые десять частей были изданы для реализации, а остальные хранились в рукописи Герольдии. 
"Общий гербовник дворянских родов Всероссийской Империи" является важным источником по истории 
российской дворянской геральдики и представляет собой выдающийся памятник прикладного и 
изобразительного искусства.Ч. 23: 1932 - 2017 / [Герольдия при Канцелярии Главы Российского 
императорского дома ; сост. С. В. Думин]. - [Москва] : Герольдия при Канцелярии Главы Российского 
Императорского Дома, 2018 (Нижний Новгород). - 431 с., цв. ил.Гербы по алф. порядку с показанием 
номеров и страниц: с. 425-427. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9908919-3-7.В очередном томе учрежденного по 
указу императора Павла I 20 января 1797 года и издаваемого с конца XVIII века официального свода 
Высочайше утвержденных гербов российского дворянства собраны гербы 172 княжеских, графских, 
баронских и дворянских родов, удостоенные утверждения Государыней Великой Княгиней Марией 
Владимировной с 2013 по 2017 год, а также несколько гербов, утвержденных еще в 1932-1978 годах, не 
вошедших в XXII том Общего Гербовника. Большинство гербов и сведения об их владельцах 
публикуются впервые. Книга предназначена для историков, геральдистов, генеалогов, для всех, кто 
интересуется историей России, российским дворянством. 
  147. Полное собрание исторических записок Дайвьета = Дайвьет шы ки тоан тхы : в 8 т. / 
[Рос. акад. наук, Отд-ние ист.-филол. наук, Ин-т практ. востоковедения и др. ; отв. ред. А. Л. Федорин] ; 
пер. с ханвьета К. Ю. Леонова и А .В. Никитина ; коммент., вступ. ст. А. Л. Федорина. - Москва : 
Восточная литература, 2002. - 22 см. - (Памятники письменности Востока / редкол.: Г. М. Бонгард-Левин 
и др. ; ...).Парал. загл. на ханьвьете в транслит. кириллицей. - В надзаг. также: МГУ им. М.В. 
Ломоносова, Ин-т стран Азии и Африки. Вьетнамовед. центр.Т. 6: [Основные анналы : главы XII-XV] / 
пер. с ханвьета, коммент., вступ. ст. и прил. А. Л. Федорина. - Москва : Наука - Вотсочная литература, 
2018. - 788, [1] с.Рез. англ. - Библиогр.: с. 630-642. - Указ.: с. 643-787. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-039769-
9. 
  148. Агарев, Александр Федорович (д-р ист. наук). Атомная эпоха А. Завенягина / Александр 
Агарев. - Рязань : Контраст (ИП Аладышева Г. Е.), 2019. - 190, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 см.На 4-й с. 
обл. авт.: Александр Фёдорович Агарев - д-р ист. наук, проф. . - 16+. - 100 экз. - ISBN 978-5-906229-52-
6.Александр Федорович – автор ряда книг, посвященных советскому периоду нашей истории. Свою 
новую работу он посвятил жизни  удивительного человека А. П. Завенягина, профессиональная 
деятельность которого начиналась в г. Скопине Рязанской области. В свое время А. П. Завенягин 
являлся первым заместителем наркома тяжелой промышленности, основателем Норильского горно-
металлургического комбината и города Норильска, заместителем наркома Внутренних дел СССР. Он 
был среди тех организаторов науки и производства, кто наиболее активно способствовал созданию у 
нас в стране термоядерного оружия, осуществлял непосредственное управление Атомным проектом 
СССР. 
  149. Агарев, Александр Федорович (д-р ист. наук).Преемник Хрущева : малоизвестные 
страницы биографии государственного и политического деятеля Ф. Р. Козлова, нашего земляка из 



Касимовского района Рязанской области / Александр Агарев. - [Изд. 2-е, доп.]. - Рязань : Русское слово, 
2011. - 342 с. : ил., цв. ил., портр., факс ; 22 см. Экз. № 1561113 с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
89877-192-8. 
  150. Агеева, Ольга Гениевна (1956-).Императорский двор России эпохи Павла I / О. Г. 
Агеева. - Москва : Фонд "Связь Эпох", 2018. - 439 с., [8] л. цв. ил., портр. ; 24 см.Библиогр. в подстроч. 
примеч.: с. 384-423. - Имен. указ.: с. 424-438. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9907285-6-1. 
  151. Баграмян, Иван Христофорович (советский военачальник; 1897-1982).Так шли мы к 
Победе / И. Х. Баграмян. - Москва : Воениздат, 1988. - 636, [2] с., [12] л. ил., портр. ; 27 см. - (Военные 
мемуары).Продолж. кн. "Так начиналась война". - Перед загл. авт.: И. Х. Баграмян, Маршал Советского 
Союза, дважды Герой Советского Союза.Содерж.: Так начиналась война ; Так шли мы к Победе. - 
100000 экз. - ISBN 5-203-00511-7. 
  152. Безотосный, Виктор Михайлович (1954-).Российский генералитет эпохи 1812 года : опыт 
изучения коллективной биографии / В. М. Безотосный. - Москва : РОССПЭН : Политическая 
энциклопедия, 2018. - 670, [1] с., [44] л. ил., портр., цв. ил., портр., факс. : табл. ; 23 см. - (Эпоха 1812 
года).На 4-й с. обл. авт.: В. М. Безотосный, д.ист.н. - Библиогр.: с. 614-641 и в подстроч. примеч. - Имен. 
указ.: с. 642-669. - Др. работы авт. на 4-й с. обл. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-2218-7. 
  153. Белов, Алексей Викторович (канд. ист. наук).1812 год в судьбе русского города : 
влияние наполеоновского нашествия на состояние городских поселений Центральной России и жизнь 
их обывателей / А. В. Белов. - Москва : Росспэн, 2018. - 325, [1] с., [20] л. ил., факс., цв. ил., портр., 
факс. : ил., табл. ; 22 см. - (Эпоха 1812 года).На 4-й с. обл. авт.: Белов А. В., к.ист.н. - Библиогр.: с. 312-
321 и в примеч.: с. 263-311. - Геогр. указ. в конце кн. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-8243-2231-6. 
  154. Беспалова, Елена Константиновна (1963-)."Призрение неимущей юности…" : летопись 
благотворительной деятельности симбирского общества концв XVIII - первой половины XIX века : [к 
200-летию открытия Симбирского женского общества христианского милосердия] / Е. К. Беспалова ; 
[Правительство Ульянов. обл., М-во искусства и культур. политики Ульянов. обл.]. - Ульяновск : 
Корпорация технологий продвижения, 2018. - 439 с. : ил., портр., табл., факс. ; 25 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. и в тексте. - Имен. указ.: с. 428-436. - 500 экз. - ISBN 978-5-94655-354-4. 
  155. Боевые операции Люфтваффе : взлет и падение гитлеровской авиации, [1939-1945] / 
[пер. с англ. П. Смирнова ; отв. ред. Г. Пернавский]. - Москва : Яуза-Пресс, 2008. - 605, [1] с., [24] л. ил., 
портр. : карт. ; 21 см. - (Солдат III Рейха).Ранее кн. выходила под назв. "Подлинная история 
Люфтваффе". - На обороте тит. л. в макете загл. сер.: Солдат Третьего Рейха. - ISBN 978-5-9955-0028-5 
: 5000. 
  156. Брестский мир : история и геополитика, 1918-2018 : [сборник статей] / Фонд 
исторической перспективы ; [сост.: Е. А. Бондарева, Е. Н. Рудая ; редкол.: Наталия Нарочницкая, д-р 
ист. наук и др.]. - Москва : Вече, 2018. - 334, [1] с. ; 21 см. - (Всемирная история).Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-0459-7. 
  157. Бугай, Николай Федорович (1941-).Проблема территорий в условиях принудительных 
переселений XX века : теория и практика / Н. Ф. Бугай. - Москва : Наука, 2018. - 470, [1] с. ; 22 
см.Библиогр.: с. 449-461 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 462-469. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-
040143-3. 
  158. Валецкий, Олег Витальевич (1968-).Война в Югославии / О. Валецкий. - Москва : Вече, 
2018. - 317, [2] с., [8] л. ил., портр. ; 21 см. - (Военные тайны XX века).12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4444-
6608-7.Югославия 1990-х годов стала полем, где была опробована новая военная стратегия США, 
создававшаяся во имя целого, так называемого "мирового сообщества", основанного на институтах 
ООН, НАТО и Европейского сообщества. Война в бывшей Югославии показала то, что именно в 
подобных внутренних вооруженных конфликтах будут решаться внешнеполитические проблемы 
Запада. Закономерно, что ряд западных военных теоретиков на основе исторического прошлого сделал 
вывод еще в самом начале этого века, что такие войны будут определять ключевые моменты мировой 
политики в XXI веке. Автор книги, непосредственный участник трагических событий в бывшей 
Югославии, старается разобраться в истоках и последствиях этого кровавого конфликта конца ХХ века, 
унесшего тысячи жизней и разрушившего одно из крупных и процветавших славянских государств. 
  159. Васильев, Дмитрий Валентинович (д-р ист. наук, история Центральной Азии).Бремя 
империи : административная политика России в Центральной Азии : вторая половина XIX в. : 
[монография] / Д. В. Васильев. - Москва : РОССПЭН, 2018. - 636, [2] с., [16] л. ил., портр., цв. ил., цв. 
карта, цв. портр. : ил. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Васильев Д. В., д.ист.н., доц. - На тит. л.: к 150-летию 
образования Туркестанского генерал-губернаторства Российской империи, 1867-2017. - Библиогр.: с. 



631-637 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-2237-8.Главной задачей настоящей 
монографии является исследование процесса формирования администрации края на основе анализа 
всех без исключения доступных проектов управления юго-восточными владениями империи, созданных 
в 1865–1891 гг., динамическое сравнение которых позволяет представить направление политики 
царской власти в отношении Туркестанского и Степного краев. Автор сосредоточивает внимание на 
наименее рассмотренной в научной литературе проблеме генезиса регионального законодательства, 
становления в центральноазиатских владениях России новой структуры управления. 
  160. Васькин, Александр Анатольевич (1975-).Советская богема от Лили Брик до Галины 
Брежневой : [о жизни советской богемы] / Александр Васькин. - Москва : Молодая гвардия, 2019. - 572, 
[1] с., [16] л. ил., портр. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 558-566. - 18+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-235-04316-9. 
  161. Власов, Евгений Яковлевич  (1936-).К родине малой душой прикасаясь / Е. Я. Власов. - 
Москва : [б. и], 2018 (ООО "Типография РПринто"). - 113, [2] с. ; 21 см.Сведения об авт. на 4-й с. обл. - 
Библиогр. в конце кн. (7 назв.). - 40 экз. - ISBN 978-5-5679-5246-8.В книге "К Родине малой душой 
прикасаясь" автор, используя исторический материал и личные воспоминания, воспроизводит историю 
становления своей малой Родины - села Большое Коровино и, переживая за современное состояние 
русской деревни,. пытается предложить пути ее возможного развития. 
  162. Вольф, Криста (1929-2011). Московские дневники : кто мы и откуда … : путевые 
заметки, тексты, письма, документы 1945-1989 гг. / Криста Вольф ; изд. подгот. Герхардом Вольфом в 
сотрудничестве с Таней Валенски ; пер. с нем. Н. Федоровой. - Москва : Текст, 2017. - 285, [1] с. : ил., 
факс., портр. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Moskauer Tagebücher: wer wir sind und wer wir waren: 
Reisetagebücher, Texte, Briefe, Dokumente 1957-1989 / Christa Wolf. - Библиогр.: с. 272-275. - Указ. имен в 
конце кн. - 2000 экз. - ISBN 978-5-7516-1362-4.Немецкая писательница из ГДР Криста Вольф, лауреат 
многих литературных наград, в том числе Немецкой книжной премии и Премии Томаса Манна, известна 
русским читателям своими романами "Размышления о Кристе Т.", "Медея", "Кассандра" и др. Она 
десять раз приезжала в СССР и с официальными делегациями, и просто в гости к друзьям. Эта книга - 
ее впечатления о Москве, Киеве, Ленинграде, Риге, размышления об общественной и политической 
жизни, о судьбах русского и немецкого народа, о литературе и жизни людей в нашей стране. Криста 
Вольф рассказывает о своих коллегах-литераторах и переводчиках - Ефиме Эткинде, Льве Копелеве, 
Константине Симонове, Вере Инбер, Альберте Карельском и многих других, с которыми ей довелось 
встречаться. "И еще я твердо решила: буду учить русский", - написала она после первого приезда в 
Москву. 
  163. Ганин, Андрей Владиславович (канд. ист. наук).Офицерский корпус в годы Гражданской 
войны в России 1917-1922 : [монография] / А. В. Ганин. - Москва : Старая Басманная, 2018. - 271 с. : 
табл. ; 24 см. - (Гражданская война в России).На обл. фот.: группа офицеров Добровольческой армии. - 
На обороте тит. л. в аннот авт.: д.ист.н. А. В. Ганин. - Библиогр.: с. 227-228 и в подстроч. примеч. - 300 
экз. - ISBN 978-5-6041488-6-0. 
  164. Восточный Туркестан и Монголия : история изучения в конце XIX - первой трети XX века 
= Eastern Turkestan and Mongolia : history of exploration at the end of the XIX - first third of the XX century / 
[С.-Петерб. фил. Арх. Рос. акад. наук, Ин-т всеобщ. истории, Ин-т восточ. рук. ; редкол.: М. Д. Бухарин и 
др.] ; под общ. ред. М. Д. Бухарина ; [худож.: А. Г. Стройло]. - Москва : Памятники исторической мысли, 
2018. - 30 см.300 экз.Т. 2: Географические, археологические и исторические исследования : (Архивы 
Российской академии наук и Национальной академии наук Кыргызской Республики) = Geographical, 
archaeological and historical investigations : (Archives of the Russian Academy of Sciences and National 
Academy of Sciences of Kyrghyz Republic) / [авт. и ред. тома: Бухарин М. Д. и др.]. - 2018. - 705, [1] с. : 
ил.Библиогр.: с. 673-682. - Указ. геогр. назв.: с. 683-702. - Указ. имен: с. 703-706. - ISBN 978-5-88451-
364-8. 
  165. Выборы в Московской области на рубеже XIX-XX веков / Избират. комис. Моск. обл., 
Гос. учреждение культуры Моск. обл. "Моск. обл. гос. науч. б-ка им. Н. К. Крупской" ; [отв. за вып.: 
Вильданов И. Р., Замышляйченко Е. Р.]. - [Репр. изд.]. - Москва : [ОАО "Подольская фабрика офсетной 
печати"], 2014-2015. - 21 см.Описание сост. по обл. На тит. л. только част. загл. тома.Книга «Выборы в 
Московской области на рубеже 19-20 веков. Гласные Московской городской Думы» посвящена 20-
летию современной избирательной системы и 150-летию Земской реформы в России. Выпуск 
репринтного издания рукописной книги Н. П. Вишнякова «Гласные Московской городской Думы» стал 
возможен в рамках соглашения о сотрудничестве Избирательной комиссии Московской области и 
Московской областной государственной научной библиотеки имени Крупской. Так рукописная книга Н. 
П. Вишнякова о гласных Московской Думы, хранившаяся в фондах Московской областной 
государственной научной библиотеки имени Н. К. Крупской, обрела вторую жизнь.  Николай Петрович 



Вишняков – выходец из старинной купеческой семьи, выпускник физико–математического факультета 
Императорского Московского университета, в 1873 году избирался в Московскую Думу и состоял там 
гласным более 40 лет, вплоть до роспуска Думы в 1917 году. Репринтное издание представляет собой 
заключенные в твердый переплет пронумерованные страницы, содержащие сведения о выборах в 
Думу, фамилии забаллотированных, переизбранных и вновь избранных гласных, групповые 
фотографии думских комиссий, именные указатели. Основная часть книги посвящена персоналиям и 
содержит сведения более чем о 400 гласных Думы. На листах книги наклеены вырезанные из газет 
портреты и статьи о гласных, агитационные листки, характеризующие представляемую личность. Книга 
будет интересна не только историкам, но и широкому кругу неравнодушных читателей, 
интересующихся сложными периодами реформирования Российской государственности .Т 1.: Гласные 
городской Думы, 1897-1916 / сост.: Н. П. Вишняков. - 2014. - 580 с. : портр., факс. ; 22 см.Посвящ. 20-
летию соврем. избират. системы России и 150-летию Земской реформы в России. - Доп. к указ.: с. 551-
568. - 500 экз. 
  166. Гражданская война в образах визуальной пропаганды : словарь-справочник / [Е.С. 
Богомякова и др.] ; отв. ред. Е. А. Орех ; С.-Петерб. гос. ун-т. - Санкт-Петербург : Скифия-принт, 2018. - 
175 с., [16] л. цв. ил. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 166-174 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-
98620-332-4. 
  167. Гражданская война в Степном крае и Туркестане (1918-1921 гг.) и отражение данных 
событий в исторической памяти населения постсоветской Центральной Азии : монография / [д-р ист. 
наук, проф. В. А. Бармин, д-р ист. наук, проф. Ю. А. Лысенко, канд. ист. наук, доц. И. В. Анисимова и др. 
; под общ. ред. Ю. А. Лысенко] ; М-во науки и высш. образования РФ, Алтайский гос. ун-т, Ист. фак., 
Каф. востоковедения, Восточно-Казахстанский гос. ун-т им. С. Аманжолова, Ист. фак. ; Гражданская 
война в России, [целевой конкурс]. - Барнаул : Изд-во Алтайского государственного университета, 2018. 
- 383 с. ; 24 см. - (Гражданская война в России).Библиогр.: с. 346-378. - 300 экз. - ISBN 978-5-7904-2326-
0. 
  168. Гримм, Давид Давидович (1864-1941).Из жизни государственного совета 1907-1917 гг. : 
воспоминания / Д. Д. Гримм ; Ин-т всеобщей истории РАН, Нац. архив Эстонии в Тарту. - Санкт-
Петербург : Нестор-История, 2017. - 269 с. : портр. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: 
с. 240-269. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1198-1.Воспоминания профессора Давида Давидовича Гримма 
(1864 1941) "Из жизни Государственного совета 1907-1911 гг." долгое время не были известны 
исследователям. Ценные записи были обнаружены лишь в конце 1990-х гг. при разборе рукописей в 
Национальном архиве Эстонии в Тарту. Мемуары были написаны в 1929-1930 гг. в Эстонии. Они 
охватывают широкий круг сюжетов, связанных с историей органов высшей государственной власти 
Российской империи, парламентаризма, борьбы за академические свободы. Они рисуют портреты 
выдающихся политических и общественных деятелей (С. Ю. Витте, В. Н. Коковцова, Л. Ф. Кони, П. А. 
Столыпина, В. И. Вернадского, М. М. Ковалевского и др.), раскрывают особенности мировоззрения 
имперских элит на фоне переломных событий истории (революция 1905-1907 гг., Первая мировая 
война, революционные события 1917 г.). 
  169. Гулецкий, Дмитрий Владимирович (1981).Все монеты России от древности до наших 
дней : полная иллюстрированная энциклопедия / Дмитрий Гулецкий. - Москва : Эксмо, 2018. - 231 с. : 
ил., цв. ил., факс., портр., карты ; 29 см. - (Подарочные издания. Коллекционирование).Указ. монет: с. 
230-231. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-089329-4.Уникальный подарок для всех, кто ценит богатство и 
разнообразие русской нумизматики от ее истоков до современности! Каждый раздел энциклопедии 
посвящен определенному периоду развития Российского государства, ключевым событиям и ярким 
личностям, повлиявшим на ход истории государства в целом и развитие денежной системы в 
частности. Вы узнаете о том, как выглядели самые первые монеты Киевской Руси, что определило 
внешний вид денежных знаков ХVIII века, а также какие монеты за 10 веков представляют наибольшую 
ценность. Подробное описание каждой монеты включает историю создания, дату и место чеканки, вес и 
размер, материал и антикварную стоимость. Книга будет полезна широкому кругу читателей, 
интересующихся историей и нумизматикой. Совершите увлекательное путешествие в мир монет 
Российского государства!. 
  170. Дружинин, Николай Михайлович (1886-1986).Переписка Н. М. и Е. И. Дружининых с 
историками, литературоведами, писателями : [сборник] / сост.: В. Г. Бухерт ; Рос. акад. наук, Архив 
РАН. - Москва : Памятники исторической мысли, 2018. - 465, [1] с., [4] л. портр. ; 22 см.Библиогр. в 
примеч. - Лит. о жизни и трудах Е. И. Дружининой: с. 437. - Хронол. указ. трудов Е. И. Дружининой: с. 
438-446. - Указ. опубл. писем Н. М. и Е. И. Дружининых и писем, адресованных им: с. 447-456. - Указ. 
имен: с. 459-466. - 300 экз. - ISBN 978-5-88451-360-0. 



  171. Дэвидсон, Филипп Б.Война во Вьетнаме (1946-1975 гг.) = The History 1946-1975 Vietnam 
at War / Филипп Б. Дэвидсон ; пер. Александра Колина. - Москва : Изографус : Эксмо, 2004 (ГУП ИПК 
Ульян. Дом печати). - 814, [1] с., [8] л. ил., портр. : ил. ; 22 см. - (Колониальные войны и локальные 
конфликты).Библиогр.: с. 806-[813]. - 3000 экз. - ISBN 5-94661-047-3.Книга Ф. Б. Дэвидсона посвящена 
Индокитайским войнам 2-й половины ХХ века - кровопролитным конфликтам, в которых потерпели 
поражение Франция и США. Эта работа описывает войны во Вьетнаме с позиции американского 
специалиста. 
  172. Евреи : [монография / Амосова С. Н. и др.] ; отв. ред.: Т. Г. Емельяненко, Е. Э. Носенко-
Штейн ; [введение: Т. Г. Емельяненко, Е. Э. Носенко-Штейн, В. А. Тишков ; Рос. акад. наук, Ин-т 
этнологии и антропологии им. Н. Н. Миклухо-Маклая, Ин-т востоковедения]. - Москва : Наука, 2018. - 
783 с., [12] л. цв. ил. : ил. ; 25 см. - (Серия "Народы и культуры" / отв. ред. серии В. А. Тишков).Авт. 
указаны на с. 777-778. - Библиогр.: с. 696-773. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-039970-9 (в пер.). 
  173. Ершов, Виталий Федорович (д-р ист. наук, проф.).Русский мир и северокавказское 
зарубежье в XX - начале XXI века : монография / В. Ф. Ершов ; Моск. гос. обл. ун-т, Центр стратегии и 
аналитики. - Москва : ИНФРА-М, 2016. - 418, [2] с. ; 22 см. - (Научная мысль).На тит. л.: Электронно-
библиотечная система znanium.com. - Библиогр.: с. 415-419 и в подстрч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-
16-012237-3 (print).В монографии представлена авторская концепция российского зарубежья как 
глобальной институциональной системы ХХ – начала XXI века, анализируется процесс становления 
современного Русского мира и его участие в международном диалоге культур и цивилизаций. Книга 
впервые освещает тему северокавказского зарубежья в контексте истории и современности Русского 
мира. В судьбах уроженцев Северного Кавказа – участников Белого движения, общественных деятелей 
и ученых-эмигрантов 1920–1950-х годов раскрывается феномен российско-кавказского культурного 
диалога в изгнании. 
  174. Жбанков, Александр Владимирович (1929-2014).Время собирать камни : эхо российских 
событий в Рязани / Александр Жбанков ; [Ряз. обл. обществ. движение "Русские Славяне"]. - Рязань : 
РООД "Русские Славяне", 2011. - 281, [2] с. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 978-5-98927-004-0. 
  175. Живлова, Нина Юрьевна.Мир святого Колумбы : раннесредневековая Ирландия и 
Британия глазами монахов с острова Иона : [монография] / Н. Ю. Живлова. - Москва : Издательский 
дом ЯСК, 2018. - 430 с. : ил., карт. ; 22 см. + [1] отд. л. карт. - (Studia historica).На 4-й с. обл. авт.: Н. Ю. 
Живлова, историк, пер. - Библиогр.: с. 398-419 и в подстроч. примеч. - Указ. имён и геогр. назв.: с. 385-
396. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-02-0. 
  176. Журналы Крымских походов российской армии 1735-1738 гг. = The Journals of the 
Russian army Crimean campaigns in 1735-1738 : сборник документов / Юж. науч. центр Рос. акад. наук ; 
[сост., вступ. ст., археогр. введ., передача текста, коммент. и указ. П. А. Авакова ; отв. ред. И. О. 
Тюменцев]. - Ростов-на-Дону : Изд-во ЮНЦ РАН, 2017. - 483 с., [4] л. цв. карты : ил., цв. ил., факс. ; 29 
см.На тит. л.: Южный научный центр Российской академии наук: 15 лет. - Рез. англ. - Библиогр. в тексте 
прил. - Указ. источников и лит., использ. при коммент. док. и доп.: с. 414-448. - Указ. личных имен: с. 
449-460. - Указ. геогр. и этнич. назв.: с. 461-474. - 300 экз. - ISBN 978-5-4358-0160-6. 
  177. Захаров, Александр Евгеньевич.Щит и меч Кёнигсберга : [книга-альбом] / Александр 
Захаров. - Калининград : Живем, 2012. - 202, [4] с. : ил., портр., факс. ; 33 см.5000 экз. - ISBN 978-5-
903400-25-6.Это третья – после «Прогулок по Кёнигсбергу» и «Золотой тени Кёнигсберга» - книга, 
изданная нашим издательством в содружестве с журналистами газеты «Новые колёса».  Город-
крепость, оплот рыцарей Тевтонского ордена, прусского дворянства, кайзеровских генералов, 
офицеров-заговорщиков, организовавших покушение на Гитлера… Город-крепость, переходивший, 
однако, из рук в руки (немцы, поляки, русские, французы), и окончательно павший под натиском 
советских войск... Невероятные вещи иногда происходят в жизни, особенно - на войне. Человеческие 
судьбы так переплетаются, что никакой писатель не придумает. А уж земля Восточной Пруссии, где за 
много веков пролилось столько пота, крови и слёз, до сих пор хранит столько тайн... Так что все 
события в книге «Щит и меч Кёнигсберга» - подлинные, а люди – реальны. 
  178. Зыков, Алексей Павлович (1960-).Город Сибир - городище Искер : (историко-
археологическое исследование) / А. П. Зыков, П. А. Косинцев, В. В. Трепавлов ; Рос. акад. наук, Ин-т 
истории и археологии УрО, Ин-т рос. истории, Ин-т экологии растений и животных УрО. - Москва : Наука 
: Восточная литература, 2017. - 456 с., [52] л. ил., цв. ил., факс., портр. ; 24 см.Библиогр.: с. 421-456. - 
300 экз. - ISBN 978-5-02-039803-0. 
  179. Иванов, Алексей Викторович (писатель; 1969-).Горнозаводская цивилизация / Алексей 
Иванов. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2018. - 283, [4] с. : цв. ил., портр. ; 29 см. - (Хребет 
России).На 4-й с. обл. авт.: Алексей Иванов, культуролог. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 12+. - 2000 экз. - 



ISBN 978-5-17-109033-3. 
  180. Из архива. Избранные труды В. Г. Богораза по шаманству (1934-1936 гг.) / Санкт-
Петербургский государственный университет ; [подгот. М. М. Шахнович, Е. А. Терюковой ; примеч. М. М. 
Шахнович]. - Санкт-Петербург : Изд-во Санкт-Петербургского университета, 2018. - 461, [1] с. ; 22 см.В 
тексте аннот.: Рукописи публ. хранятся в Научно-историческом архиве Гос. музея истории религии. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. и в тексте примеч.: с. 439-445. - Аннот. список тр. В.Г. Богораза по 
истории религии (1946 г.) / сост. М. И. Шахнович: с. 446-462.Содерж.: Стадии развития шаманства 
(1934-1936 гг.); Статьи и доклады / В. Г. Богораз. - 225 экз. - ISBN 978-5-288-05874-5. 
  181. Исаев, Алексей Валерьевич (1974-).История Великой Отечественной войны 1941-1945 
гг. в одном томе / Алексей Исаев, Артем Драбкин. - Москва : Яуза, 2018. - 573, [1] с. ; 21 см. - 
(Подлинная история великих войн).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-093289-4. 
  182. Киселев, Григорий Геннадьевич.Неудобная правда о взятии рейхстага : поиск, 
исследование, реконструкция / Г. Г. Киселев. - Калининград : Живем, 2017. - 777, [2] с., [16] л. ил., цв. 
ил., портр., карты, факс. ; 31 см.Героям последнего штурма посвящается. - 500 экз. - ISBN 978-5-
903400-54-6.Библиогр.: с. 772-777 (354 назв.). 
  183. Предпринимательские династии Камско-Вятского региона XVIII-XX вв. / [Аббазова О. Г.  
и др. ; отв. ред. и сост.  Н. П. Лигенко] ; Рос. акад. наук, Урал. отд-ние, Удм. ин-т истории, яз. и лит. - 
Ижевск : НИСО УрО РАН : Удмуртский институт истории, языка и литературы, 2008. - 25 см.Кн. 2 / 
[авторский коллектив: Д. А. Козлова и др. ; автор предисловия Н. П. Лигенко]. - 2018. - 349, [2] с., [32] л. 
ил. : ил., портр., факс.Авт. указаны на обороте тит. листа. - Приложения: с. 346-350. - Библиогр. в конце 
глав. - 300 экз. - ISBN 978-5-7659-1026-9 (в пер.). 
  184. Козьякова, Мария Ивановна (доктор философских наук, кандидат экономических 
наук).История культуры. Европейская культура от Античности до XX века: Запад и Россия : учебно-
методическое пособие (синхронизация и важнейшие доминанты историографии, истории 
повседневности, истории религии, философии, литературы, изобразительных искусств, музыки и 
театра) : по укрупненной группе направлений и специальностей 51.00.00 "Культуроведение и 
социокультурные проекты" для использования в учебном процессе в качестве учебного пособия по 
направлению 51.03.01 Культурология (уровень бакалавриат) / М. И. Козьякова. - Изд. 2-е, доп. - Москва 
: Согласие, 2018. - 99, [1] с. : цв. ил. ; 21 см. Библиогр. в конце разд. - 500 экз. - ISBN 978-5-906709-98-1. 
  185. Краузе, Клэр.Большая энциклопедия. Символы и знаки / Клэр Краузе. - Москва : АСТ, 
2018. - 253, [3] с. : цв. ил., портр. ; 29 см. - (Большая история человечества от начала до расцвета 
цивилизации). На обл. авт. не указан. - 6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-105829-6. 
  186. Крым в развитии России: история, политика, дипломатия : документы архивов МИД 
России / М-во иностр. дел Рос. Федерации ; [редкол.: В. Г. Титов (пред.) и др.]. - Ижевск : [б. и.], 2018 
(ООО "Принт"). - 599 с., [16] л. ил., цв. ил., портр., карт., факс. ; 22 см.Указ. имен: с. 563-574. - В 
суперобл., с шёлковым ляссе. - 500 экз. - ISBN 978-5-9631-0678-5.Документальный сборник посвящен 
истории Крымского полуострова с начала XVIII века до подписания Договора об образовании СССР 30 
декабря 1922 года. Архивные материалы МИД России, значительная часть из которых публикуется 
впервые, воссоздают события, связанные с вхождением Крыма в состав Российской империи, 
рассказывают о его политическом, экономическом и культурном развитии, о героизме его защитников и 
дипломатических усилиях по преодолению негативных последствий Крымской войны, о трагических 
страницах в его судьбе в первые послереволюционные годы и в годы Гражданской войны. 
  187. Лаврентьевская летопись : текст. Перевод. Исследования / Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом) 
РАН Рос. акад. наук, Рос. нац. б-ка ; подгот. текста, пер. и исслед. Г. М. Прохорова. - Санкт-Петербург : 
Росток, 2017. - 749, [1] с. : ил., факс., табл. ; 26 см. Текст парал. рус., старославян. - Часть текста 
старославян., древнегреч. - В конце кн.: 25 лет РФФИ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - В одном футл. 
с: Лаврентьевская летопись / Ин-т рус. лит. (Пушкин. дом) РАН Рос. акад. наук, Рос. нац. б-ка. - Факс. 
изд. - Санкт-Петербург : Росток, 2017. - Без паг. - ISBN 978-5-94668-172-8. - Комплект из 2 книг в одном 
футл. - Для детей старше 16 лет. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-150-6.Лаврентьевская летопись - 
ценнейший памятник истории русской литературы, культуры, жизни Древней Руси эпохи ее подъема 
после бедственного XIII века. Это датообразующая летопись, от которой начинается отсчет всей 
русской государственности. Она дошла до наших дней в единственном пергаменном списке, 
сберегаемом в Отделе рукописей Российской национальной библиотеки (F.п.IV.2). Его создал в 1377 г. 
монах Лаврентий по заказу князя Суздальско-Нижегородского Дмитрия Константиновича. 
Фототипическое издание этой бесценной реликвии российского народа, сопровождаемое новым 
академическим, тщательно выверенным переводом текста и исследованиями, станет заметным этапом 
в общественно-культурной жизни страны, да и в истории русского самосознания в целом. 



Фототипическое издание Лаврентьевской летописи выпускается впервые в двух томах. Первый том 
содержит цветное фотографическое воспроизведение рукописи этой летописи, содержащей 
древнейший список Повести временных лет, единственный список Поучения Владимира Мономаха, 
особый рассказ о Батыевом нашествии на Русь и древнейшую редакцию Жития Александра Невского. 
Во втором томе находятся: постраничная распечатка текста летописи с параллельным переводом его 
на современный русский язык и научно-исследовательские статьи. - Лаврентьевская летопись написана 
в 1377 г., за три года до Куликовской битвы, по благословению суздальского и нижегородского епископа 
Дионисия, содержит древнейший список и особую редакцию Повести временных лет, единственный 
список Поучения Владимира Мономаха, древнейший список древнейшей редакции "Повести о житии 
Александра Невского", хотя и не полный вследствие утраты листов книги, и особый рассказ о событиях 
во Владимиро-Суздальской Руси XIII в., в ко¬тором погибшие при татарском нашествии русские князья 
предстают борцами за правоверную веру христианскую. Летопись включена в программу ЮНЕСКО 
"Память мира". 
  188. Лаврентьевская летопись / Ин-т рус. лит. (Пушкин. дом)РАН Рос. акад. наук , Рос. нац. 
б-ка ; [фот. В. С. Теребенин]. - Факсимильное издание. - Санкт-Петербург : Росток, 2017. - Без паг. ; 26 
см.В вып. дан.: 25 лет РФФИ. - Текст старославян. - В одном футл. с: Лаврентьевская летопись : текст, 
перевод, исследования / Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом) РАН Рос. акад. наук, Рос. нац. б-ка ; подгот. 
текста, пер. и исслед. Г. М. Прохорова. - Санкт-Петербург : Росток, 2017. - 749 с. - ISBN 978-5-94668-
150-6. - Комплект из 2 книг в одном футл. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-172-8.Лаврентьевская летопись - 
ценнейший памятник истории русской литературы, культуры, жизни Древней Руси эпохи ее подъема 
после бедственного XIII века. Это датообразующая летопись, от которой начинается отсчет всей 
русской государственности. Она дошла до наших дней в единственном пергаменном списке, 
сберегаемом в Отделе рукописей Российской национальной библиотеки (F.п.IV.2). Его создал в 1377 г. 
монах Лаврентий по заказу князя Суздальско-Нижегородского Дмитрия Константиновича. 
Фототипическое издание этой бесценной реликвии российского народа, сопровождаемое новым 
академическим, тщательно выверенным переводом текста и исследованиями, станет заметным этапом 
в общественно-культурной жизни страны, да и в истории русского самосознания в целом. 
Фототипическое издание Лаврентьевской летописи выпускается впервые в двух томах. Первый том 
содержит цветное фотографическое воспроизведение рукописи этой летописи, содержащей 
древнейший список Повести временных лет, единственный список Поучения Владимира Мономаха, 
особый рассказ о Батыевом нашествии на Русь и древнейшую редакцию Жития Александра Невского. 
Во втором томе находятся: постраничная распечатка текста летописи с параллельным переводом его 
на современный русский язык и научно-исследовательские статьи. - Лаврентьевская летопись написана 
в 1377 г., за три года до Куликовской битвы, по благословению суздальского и нижегородского епископа 
Дионисия, содержит древнейший список и особую редакцию Повести временных лет, единственный 
список Поучения Владимира Мономаха, древнейший список древнейшей редакции "Повести о житии 
Александра Невского", хотя и не полный вследствие утраты листов книги, и особый рассказ о событиях 
во Владимиро-Суздальской Руси XIII в., в ко¬тором погибшие при татарском нашествии русские князья 
предстают борцами за правоверную веру христианскую. Летопись включена в программу ЮНЕСКО 
"Память мира". 
  189. Маколи, Мэри.Пятьдесят лет на окне в Петербурге : воспоминания чопорной англичанки 
/ Мэри Маколи ; пер. с англ. Е. В. Ивановой. - Санкт-Петербург : Европейский университет в Санкт-
Петербурге, 2019. - 238, [1] с., [12] л. фот. ; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-94380-271-3.Книга британского 
социолога Мэри Маколи повествует о ее жизни в Ленинграде — Санкт-Петербурге: с первого приезда в 
город в 1959 году и до сегодняшних дней. Опираясь на письма и дневники, автор вспоминает о 
студенческой жизни в общежитии в начале 1960-х, покупке квартиры в 1990-х, поездках в Якутию и в 
заповедник в Краснодарском крае. Автор прослеживает судьбы своих друзей и коллег — поколения, 
которое родилось в 1930-е, пережило войну в детстве, хрущевскую оттепель в студенчестве и 
молодости и, пройдя через брежневские времена, уже немолодым встретило те изменения, которые 
потрясли город и страну в ходе перестройки и после нее. Изначально написанная для западных 
читателей, книга рассказывает о городе и его жителях глазами англичанки; первый ее перевод 
адресован российским читателям разных поколений, петербуржцам и всем интересующимся 
повседневной жизнью России и СССР. . 
  190. Монфокон = Montfaucon : исследования по палеографии, кодикологии и дипломатике / 
Рос. акад. наук, Ин-т всеобщей истории, Центр "Палеография, кодикология, дипломатика" ; [редкол.: Б. 
Л. Фонкич (отв. ред.) и др.]. - Москва : ЯСК, 2017. - 719, [1] с., [35] л. факс., цв. факс. : табл., факс. ; 24 
см. - (Монфокон / редкол.: А. М. Бруни [и др.] ; вып. 4).Парал. тит. л. фр. - Текст рус., фр., греч., нем., 



лат. - Указ. шифров рук. и старопеч. кн. и док.: с. 696-712. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9500661-9. 
  191. Мурзин, Александр Андреевич."Glück auf", или Цивилизация горняков / Александр 
Мурзин ; [ред. И. Я. Мурзина]. - Екатеринбург : Институт образовательных стратегий, 2018. - 219 с. : ил. 
; 26 см. - (Научно-популярная серия РФФИ).Библиогр.: с. 205-214 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 
978-5-6041901-0-4.«Gliick auf!» – старинное приветствие немецких горняков. Оно переводится, как 
«Счастливого возвращения!». Это своеобразная «дверь», которая открывает удивительный мир – 
цивилизацию горняков. Основу книги составили старинные предания горняков регионов России и 
европейских стран. Исторические факты переплетаются со старыми горными сказками о древних 
жителях горных регионов, первооткрывателях полезных ископаемых, магической силе камней, начале 
горного дела. В книге представлены народные промыслы и праздничные традиции горняков. Важное 
место уделено сохранению культурного наследия горняков в музеях разных стран. . 
  192. Наказ Комиссии о сочинении проекта нового уложения Екатерины II = Instruction pour la 
Commission chargée de dresser le projet d'un nouveau cod de lois de Catherine II : первоначальный 
конспект Наказа. Источники. Переводы. Тексты / [Рос. акад. наук, Ин-т всеобщ. истории] ; подгот. Н. Ю. 
Плавинской. - Москва : Памятники исторической мысли, 2018. - 512 с., [8] л. ил., портр., факс. ; 23 
см.Текст на рус., фр., нем. и др. яз. - Резюме на фр. яз. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 
505-512. - 300 экз. - ISBN 978-5-88451-367-9. 
  193. Выборы в Московской области на рубеже XIX-XX веков / Избират. комис. Моск. обл., 
Гос. учреждение культуры Моск. обл. "Моск. обл. гос. науч. б-ка им. Н. К. Крупской" ; [отв. за вып.: 
Вильданов И. Р., Замышляйченко Е. Р.]. - [Репр. изд.]. - Москва : [ОАО "Подольская фабрика офсетной 
печати"], 2014-2015. - 21 см. Описание сост. по обл. На тит. л. только част. загл. тома.Книга «Выборы в 
Московской области на рубеже 19-20 веков. Гласные Московской городской Думы» посвящена 20-
летию современной избирательной системы и 150-летию Земской реформы в России. Выпуск 
репринтного издания рукописной книги Н. П. Вишнякова «Гласные Московской городской Думы» стал 
возможен в рамках соглашения о сотрудничестве Избирательной комиссии Московской области и 
Московской областной государственной научной библиотеки имени Крупской. Так рукописная книга Н. 
П. Вишнякова о гласных Московской Думы, хранившаяся в фондах Московской областной 
государственной научной библиотеки имени Н. К. Крупской, обрела вторую жизнь.  Николай Петрович 
Вишняков – выходец из старинной купеческой семьи, выпускник физико–математического факультета 
Императорского Московского университета, в 1873 году избирался в Московскую Думу и состоял там 
гласным более 40 лет, вплоть до роспуска Думы в 1917 году. Репринтное издание представляет собой 
заключенные в твердый переплет пронумерованные страницы, содержащие сведения о выборах в 
Думу, фамилии забаллотированных, переизбранных и вновь избранных гласных, групповые 
фотографии думских комиссий, именные указатели. Основная часть книги посвящена персоналиям и 
содержит сведения более чем о 400 гласных Думы. На листах книги наклеены вырезанные из газет 
портреты и статьи о гласных, агитационные листки, характеризующие представляемую личность. Книга 
будет интересна не только историкам, но и широкому кругу неравнодушных читателей, 
интересующихся сложными периодами реформирования Российской государственности .Т. 2: Наказы 
избирателей на примере Ногинского райоа (1931-1935 гг.). - 2015. - [204] с. : цв. портр., факс.250 экз. 
  194. Новохатко, Ольга Владимировна.Россия. Частная переписка XVII века / Ольга 
Новохатко ; Рос. акад. наук, Ин-т рос. истории. - Москва : Памятники исторической мысли, 2018. - 663 с. 
: ил. ; 24 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. геогр. назв.: с. 603-614. - Указ. имен: с. 615-661. - 300 
экз. - ISBN 978-5-88451-358-7. 
  195. Оськин, Максим Викторович. Русский солдат в окопах Первой мировой / М. В. Оськин. - 
Москва : Вече, 2018. - 349, [18] с. : ил., табл., портр. ; 25 см. - (Войны Отечества).Библиогр. : с. 344-350 
и в подстроч. примеч. - 12+. - 800 экз. - ISBN 978-5-4484-0569-3. 
  196. Восточный Туркестан и Монголия : история изучения в конце XIX - первой трети XX века 
= Eastern Turkestan and Mongolia : history of exploration at the end of the XIX - first third of the XX century / 
[С.-Петерб. фил. Арх. Рос. акад. наук, Ин-т всеобщ. истории, Ин-т восточ. рук. ; редкол.: М. Д. Бухарин и 
др.] ; под общ. ред. М. Д. Бухарина ; [худож.: А. Г. Стройло]. - Москва : Памятники исторической мысли, 
2018. - 30 см.300 экз.Т. 3: Первая Русская Туркестанская экспедиция 1909-1910 гг. академика С. Ф. 
Ольденбурга. Фотоархив из собрания Института восточных рукописей Российской академии наук = The 
First Russian Turkestan Expedition of S. F. Oldenburg (1909-1910). Photoarchive from the Collection of the 
Institute of Oriental Manuscripts of the Russian Academy of Sciences / [авт. и сост. изд.: Бухарин М. Д., 
Шевельчинская С. Л.]. - 2018. - 527, [2] с. : ил.Библиогр.: с. 529. - Указ. соответств. номеров фотогр. 
определенным городищам: с. 14-15. - ISBN 978-5-88451-365-5. 
  197. Переславль-Залесский. 850 лет / [авт.-сост.: Н. В. Левицкая, Л. Б. Сукина]. - [Москва] : 



Северный паломник, [2002]. - 95 с. : ил., портр., цв. ил., портр. ; 24 см.В вых. данных загл.: 850 лет 
Переславлю-Залесскому . - 3000 экз. - ISBN 5-94431-029-4. 
  198. Петросян, Ирина Евгеньевна.Янычары в Османской империи : государство и войны (XV 
- начало XVII в.) / И. Е. Петросян. - Санкт-Петербург : Наука, 2019. - 603, [1] с. ; 22 см. - (Библиотека 
всемирной истории / редкол.: П. Ю. Уваров (пред.) и др.).Указ. имен: с. 581-603. - Библиогр.: с. 573-580 
(109 назв.) и в тексте примеч.: с. 530-572. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-040540-0. 
  199. Писцовые книги Рязанской и Нижегородской земли : [справочник] / Федер. арх. 
агентство, Рос. гос. арх. древних актов ; [сост.: М. Ю. Зенченко (отв. сост.) и др.]. - Москва : Памятники 
исторической мысли, 2018. - 621, [3] с. : ил. ; 22 см. - (Каталог писцовых книг Русского государства. 
Документы земельного кадастра и землеустройства XVI-XVII вв. (РГАДА. Ф. 1209. Поместный приказ) ; 
вып. 6).Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. геогр. назв.: с. 531-556. - Указ. имен: с. 557-621. - Экз. № 
1579296 с автографом одного из составителей. - 300 экз. - ISBN 978-5-88451-362-4. 
  200. Политические партии и общественные движения в монархии Габсбургов, 1848-1914 гг. : 
очерки : [монография] / М. С. Ващенко, О. И. Величко, М. Ю. Дронов [и др. ; под ред. О. В. Хавановой 
(отв. ред.) и др.] ; Ин-т славяноведения РАН. - Москва : Индрик, 2018. - 406 с. ; 24 см.На с. 404 авт.: М. 
С. Ващенко, к.ист.н., О. И. Величко, д.ист.н., М. Ю. Дронов, к.ист.н. [и др.]. - Библиогр. в примеч. в конце 
гл. - 300 экз. - ISBN 978-5-91674-503-0. 
  201. Порт-Артур и Дальний, 1894-1904 гг.: последний колониальный проект Российской 
империи : сборник документов / Ин-т рос. истории Рос. акад. наук ; [сост., введение и коммент. И. В. 
Лукоянов, Д. Б. Павлов]. - Москва ; Санкт-Петербург : ЦГИ-Принт, 2018. - 520, [1] с., [8] л. ил., цв. ил., 
карт. ; 24 см. - (Historia Russica / редкол.: Ю. А. Петров и др.).Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. 
имен: с. 501-504. - 300 экз. - ISBN 978-5-98712-868-8. 
  202. Прыжов, Иван Гаврилович (1827-1885).История кабаков в России в связи с историей 
русского народа / Иван Прыжов. - Санкт-Петербург : Азбука-классика : Авалонъ, 2009. - 316, [3] с. ; 21 
см. - (Наследие).Библиогр. в примеч.: с. 264-309. - 10000 экз. - ISBN 978-5-903605-38-5.Книга И. Г. 
Прыжова (1827-1885) является единственным значительным исследованием кабаков и в целом 
русского питейного промысла. Рассказывая о медоварении и пивоварении, о водке, казённой и 
корчемной, о корчмах, шинках и кружалах, о целовальниках, откупщиках и питухах, автор основывался 
на многих документах и на богатом личном опыте: завсегдатай московских питейных домов, Прыжов 
заметил и выделил то, что недоступно пониманию кабинетного исследователя. Книга адресована 
широкому кругу читателей. - В книгу вошли очерки русского историка и этнографа И. Г. Прыжова, 
посвященные истории питейного дела в России. Целью автора было «изучить питейное дело со 
стороны той плодотворной жизни, на которой произрастали кабаки, сивуха, целовальники». Труд 
Прыжова описывает никем ранее не затронутую сторону быта в России и не имеет аналогов. 
  203. Ребелинский, Михаил Семенович (1768-1815). Дневник уфимского чиновника М. С. 
Ребелинского. 1792-1812 гг. / Федер. гос. бюджет. науч. учреждение Ин-т истории, языка и лит. Уфим. 
федер. исслед. центра Рос. акад. наук ; [авт.-сост.: Ю. М. Абсалямов, Б. А. Азнабаев, И. М. Гвоздикова]. 
- Уфа : Полиграфдизайн, 2018. - 422, [2] с. : табл. ; 29 см.Сост. указаны на обороте тит. л. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-4356-0034-6."Дневник уфимского чиновника М. С. Ребелинского. 1792-1812 гг." относится к 
наиболее редким российским источникам личного происхождения, поскольку от XVIII столетия 
сохранились единицы подобных дневников, заполняемых на протяжении нескольких десятилетий. В 
подготовленном издании дневника М. С. Ребелинского проделана большая работа по 
археографической подготовке текста оригинала и написанию примечаний. Подготовлен 
биографический словарь по более чем 150 персоналиям, упомянутых в тексте дневника. Данная 
публикация дневника М. С. Ребелинского вызовет интерес у всех, кто интересуется историей и 
культурой российской провинции конца XVIII – начала XIX вв. 
  204. Российские археологи XIX - начала XX в. и курганные древности Европейского Боспора 
: [коллективная монография] / [В. А. Горончаровский и др. ; авт. предисл. и отв. ред. В. А. 
Горончаровский] ; Рос. акад. наук, Ин-т истории материальной культуры. - Санкт-Петербург : Изд-во 
РХГА, 2017. - 148, [2] с., [36] л. ил. ; 25 см. - (Крым в истории, культуре и экономике России) (Целевой 
конкурс).На обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 138-149, в 
тексте и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-88812-880-0. 
  205. Россия в годы Гражданской войны, 1917-1922 гг.: очерки истории и историографии / Ин-
т рос. истории Рос. акад. наук, [Россия в 1917 году, целевой конкурс ; отв. ред. Д. Б. Павлов]. - Москва ; 
Санкт-Петербург : Центр гуманитарных инициатив, 2018. - 605, [2] с. ; 24 см. - (Россия в 1917 
году).Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен в конце кн. - 300 экз. - ISBN 978-5-98712-860-2. 
  206. Россия в переломные периоды истории: научные проблемы и вопросы гражданско-



патриотического воспитания молодежи : к 400-летнему юбилею освобождения Москвы народным 
ополчением : сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции с международным 
участием, г. Иваново, 19-20 апреля 2012 года / [редкол.: М. А. Дмитриева, к.п.н. и др.]. - Иваново : 
издание Автономного учреждения "Институт развития образования Ивановской области", 2012. - 488 с. 
; 20 см.В надзаг.: Деп. образования Иван. обл., Авт. учреждение "Ин-т развития образования Иван. 
обл.". - Библиогр. в конце докл. - 500 экз. - ISBN 978-5-9902167-4-7. 
  207. Семин, Владимир Андреевич (историк-краевед, писатель, поэт; 1952-).История села 
Исады / Владимир Сёмин. - Рязань : Народный союз, 2016. - 53, [1] с. : ил., портр., карт., факс. ; 20 
см.Библиогр.: с. 49. - 1000 экз. 
  208. Сидорова, Ирина Васильевна (журналист).Наш Нижний Новгород : рассказы из истории 
города : книга для семейного чтения / Ирина Сидорова, Ольга Наумова. - Нижний Новгород : Кварц, 
2008. - 240 с. : цв. ил. ; 25 см. - (В рамках издат. прогр. Правительства Нижегород. обл.).Текст: рус., 
англ. - Году семьи посвящается. - 5000 экз. - ISBN 978-5-903581-23-8. 
  209. Соболева, Надежда Александровна (д-р ист. наук). Идентичность Российского 
государства языком знаков и символов : эмблематики, геральдики, сфрагистики, вексиллологии / Н.А. 
Соболева ; Рос. акад. наук, Ин-т рос. истории. - Москва : Издательский Дом ЯСК, 2018. - 655 с., [6] л. 
ил., цв. ил., портр., факс. : ил., портр., факс. ; 24 см. - (Studia historica).На 4-й с. обл. авт.: Н. А. 
Соболева, д.ист.н., чл.-кор. Междунар. Славян. акад. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 
631-655. - Др. произвед. авт. на 4-й с. обл. - 300 экз. - ISBN 978-5-6041006-2-2. 
  210. Сталинградская группа войск, 1943-1944 : документы и материалы / ФГАОУ ВО 
"Волгоград. гос. ун-т", Центр по изучению Сталинградской битвы / [сост.: М. М. Загорулько (отв. сост.) и 
др. ; редкол.: О. А. Гоманенко (отв. ред.) и др. ; под ред. О. А. Гоманенко, М. М. Загорулько]. - Москва : 
РОССПЭН, 2019. - 766, [1] с., [28] л. ил. : табл. ; 22 см.Библиогр. в тексте. - Аннот. указ. имен: с. 507-
671. - Указ. имен: с. 672-684. - Аннот. указ. воинских частей и соединений: с. 685-726. - Указ. воинских 
частей и соединений: с. 727-744. - Указ. географ. названий: с. 745-756. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-
2300-9. 
  211. Стрэчи, Джайлс Литтон (1880-1932).Королева Виктория / Литон Стрэчи ; [пер. с англ. 
Малышко И.]. - Ростов н/Д : Феникс, 1999. - 349, [2] с. ; 21 см. - (След в истории). - ISBN 5-222-00723-5.В 
книге английского автора Л. Стрэчи рассказывается о жизненном пути легендарной королевы Виктории 
(1819–1901), владевшей британской Короной более шестидесяти лет. Полное ярких политических, 
любовных и бытовых сюжетов повествование знакомит нас со многими выдающимися событиями и 
людьми европейской истории XIX века. Издание рассчитано на широкий круг читателей. 
  212. Шульгин, Василий Витальевич (1878-1976).1919 год : [воспоминания : в 2 т.] / Василий 
Шульгин ; [авт. вступ. ст. и коммент. к.и.н., преподаватель А.А. Чемакин] ; Рос. ист. о-во, Гос. архив Рос. 
Федерации. - Москва : Кучково поле, 2018. - 21 см. - (Живая история).В вып. дан. авт.: В. В. Шульгин, И. 
П. Нилов, Ю. К. Рапопорт, М. Д. Шульгина. - ISBN 978-5-9950-0922-1.Т. 1. - 2018. - 494 с.Библиогр. в 
тексте примеч. и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9950-0923-8 (т. 1). 
  213. От национализма к коллаборационизму: Прибалтика в годы Второй мировой войны : 
документы : в 2 томах / [Рос. гос. архив соц.-полит. истории и др.] ; сост.: А. В. Репников (отв. сост.) [и 
др.]. - Москва : РОССПЭН, 2018. - 22 см.300 экз. - ISBN 978-5-8243-2277-4.Т. 1 / [авт. предисл.: А. В. 
Репников, В. В. Симиндей]. - 2018. - 436, [1] с.Библиогр. в тексте и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-
8243-2279-8. 
  214. История Крыма : в двух томах / Рос. ист. о-во, Ин-т рос. истории Рос. акад. наук ; отв. 
ред. А. В. Юрасов. - Москва : Кучково поле, 2017. - 24 см. - ISBN 978-5-9950-0870-5.Коллективная 
монография представляет собой первое обобщающее научное исследование по истории Крыма от его 
первоначального заселения человеком до возвращения в состав России в марте 2014 г. На основе 
достижений отечественной и зарубежной историографии, письменных (опубликованных и архивных), 
археологических и других источников вторы комплексно рассматривают прошлое Крымского 
полуострова в широком контексте исторического развития Восточной Европы и России. В разные 
периоды истории Крыма показаны социально-экономическое и общественно-политическое развитие 
края, этнодемографический состав, духовная и материальная культура населения, а также место 
полуострова в международных отношениях и крупных вооруженных конфликтах. Особое внимание 
уделено историческим связям Крыма и России, дискуссионным и малоизученным вопросам в истории 
полуострова.Т. 1. - 2017. - 558 с., [8] л. ил., цв. ил., карт. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: 
с. 542-558. - ISBN 978-5-9950-0871-2. 
  215. Шульгин, Василий Витальевич (1878-1976).1919 год : [воспоминания : в 2 т.] / Василий 
Шульгин ; [авт. вступ. ст. и коммент. к.и.н., преподаватель А.А. Чемакин] ; Рос. ист. о-во, Гос. архив Рос. 



Федерации. - Москва : Кучково поле, 2018. - 21 см. - (Живая история).В вып. дан. авт.: В. В. Шульгин, И. 
П. Нилов, Ю. К. Рапопорт, М. Д. Шульгина. - ISBN 978-5-9950-0922-1.Т. 2. - 2018. - 455, [1] с., [16] л. ил., 
портр.,факс.Библиогр. в тексте примеч. - Имен. указ.: с. 444-455. - ISBN 978-5-9950-0924-5 (т. 2). 
  216. От национализма к коллаборационизму: Прибалтика в годы Второй мировой войны : 
документы : в 2 томах / [Рос. гос. архив соц.-полит. истории и др.] ; сост.: А. В. Репников (отв. сост.) [и 
др.]. - Москва : РОССПЭН, 2018. - 22 см.300 экз. - ISBN 978-5-8243-2277-4.Т. 2. - 2018. - 414, [1] с., [12] л. 
ил. : табл. Библиогр.: с. 348-354. - Имен. указ.: с. 360-380. - Геогр. указ.: с. 381-398. - ISBN 978-5-8243-
2281-1. 
  217. История Крыма : в двух томах / Рос. ист. о-во, Ин-т рос. истории Рос. акад. наук ; отв. 
ред. А. В. Юрасов. - Москва : Кучково поле, 2017. - 24 см. - ISBN 978-5-9950-0870-5.Коллективная 
монография представляет собой первое обобщающее научное исследование по истории Крыма от его 
первоначального заселения человеком до возвращения в состав России в марте 2014 г. На основе 
достижений отечественной и зарубежной историографии, письменных (опубликованных и архивных), 
археологических и других источников вторы комплексно рассматривают прошлое Крымского 
полуострова в широком контексте исторического развития Восточной Европы и России. В разные 
периоды истории Крыма показаны социально-экономическое и общественно-политическое развитие 
края, этнодемографический состав, духовная и материальная культура населения, а также место 
полуострова в международных отношениях и крупных вооруженных конфликтах. Особое внимание 
уделено историческим связям Крыма и России, дискуссионным и малоизученным вопросам в истории 
полуострова.Т. 2. - 2017. - 789 с., [8] л. ил., портр., цв. ил., портр. : ил., табл.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Указ. имен: с. 770-786. - ISBN 978-5-9950-0872-9. 
  218. Это наша с тобой биография : в этой уникальной книге собраны невыдуманные истории 
из жизни 400 рязанцев из Приокского и Дягилево / [Информ. агенство "Малая Родина" ; гл. ред. Антон 
Сумин]. - Рязань : Малая Родина, 2018. - 31 см.Т. 2. - 2018. - 415 с. : ил., портр.Алф. указ.: с. 406-415. - 
800 экз. 
  219. Установления династии Чжоу (Чжоу ли). Раздел 1. Небесные чиновники. Цзюань 2 / 
[Рос. акад. наук, Отд-ние историко-филолог. наук, Ин-т востоковедения ; отв. ред. С. В. Дмитриев] ; пер. 
с кит., вступ. ст., коммент и прил. С. Кучеры. - Москва : Наука - Восточная литература, 2017. - 446, [1] c. ; 
22 см. - (Памятники письменности Востока ; CXXXVI, 2).Библиогр.: с. 386-411. - Указ. кит. источников: с. 
412-413. - Предм. указ.: с. 414-417. - Указ. имен: с. 424-426. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-039805-4. 
  220. Ушли на фронт учителя... / [Ин-т развития образования Иванов. обл. ; авт. проекта: А. А. 
Кабанова ; сост.: М. А. Дмитриева и др.  ; вступ. ст.: Ю. В. Смирнов]. - Иваново : Референт, 2016. - 81, 
[2] с. : ил., портр., факс. ; 20х20 см.500 экз.Сборник "Ушли на фронт учителя", посвящен учителям 
Ивановской области, которые в годы Великой Отечественной войны воевали на фронте. Материалы 
для книги собирали педагоги области по инициативе Общественной палаты Ивановской области и 
регионального отделения "Всероссийского педагогического собрания". В книге представлено более 70 
имен людей, которые по зову сердца, в стремлении защитить родное отечество ушли на фронт. На 
фронт отправились почти 9 тысяч учителей, домой не вернулся каждый третий. В издании приведены 
имена и даты, биографические свидетельства и фотографии о земляках. Книга "Ушли на фронт 
учителя" - это мемориальная Доска Почёта, Памяти и Уважения к тем, кто соединил в своей судьбе 
самую мирную профессию Учителя и высокое звание Воина-Защитника. 
  221. Филаткина, Наталия Александровна. Династия Соковниных на службе Отечеству / Н. А. 
Филаткина ; [Издательский Дом ТОНЧУ]. - Москва : Издательский Дом ТОНЧУ, 2019. - 287 с. : ил., портр. 
; 25 см. - (Московская книга). Библиогр.: с. 276-284. - Имен. указ.: с. 239-275. - 1000 экз. - ISBN 978-5-
91215-156-9. 
  222. Хозин, Григорий Сергеевич (1933-2001).Великое противостояние в космосе (СССР-
США) : свидетельства очевидца / Г. С. Хозин. - Москва : Вече, 2001. - 415, [8] л. ил. ; 21 см. - (Военные 
тайны XX века).Библиогр. в примеч. в конце гл. - 7000 экз. - ISBN 5-7838-1026-6.Середина ХХ века 
отмечена великим событием в истории земной цивилизации, кардинально изменившим судьбы 
человечества - началом практического освоения космического пространства. Понять во всей полноте 
значение выхода человека в космос станет возможным лишь в будущем, когда мировое сообщество, до 
этого прикованное к Земле непреодолимой силой земного притяжения, оценит те реальные и 
потенциальные возможности прогресса и совершенствования потенциалов космонавтики и создаст на 
этой основе целеустремленную сбалансированную стратегию исследования и использования 
космического пространства на благо живущих и... 
  223. Чекмарёв, Владимир Михайлович.Россия в английской графике в царствование 
Екатерины II и Павла I (1762-1801 гг.) / В. М. Чекмарёв. - Москва : Издательский Дом ТОНЧУ, 2019. - 



317, [1] с., [4] л. цв. ил., портр. : ил., портр., факс. ; 25 см.Библиогр. в примеч. в конце гл. - Указ. имен: с. 
312-315. - Топогр. указ.: с. 316-317. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-157-6. 
  224. Чекмарёв, Владимир Михайлович.Россия в английской графике в царствование Ивана 
IV, Бориса Годунова и первых Романовых (1553-1761 гг.) / В. М. Чекмарёв. - Москва : Издательский Дом 
ТОНЧУ, 2018. - 383, [1] с., [4] л. цв. карт : ил., карты, портр. ; 24 см.Библиогр. в примеч. в конце гл. - 
Указ. имен: с. 372-374. - Топогр. указ.: с. 375-383. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-143-9. 
  225. Широкогоров, Сергей Михайлович (1887-1939).Социальная организация северных 
тунгусов : (с вводными главами о географии расселения и истории этих групп) / С. М. Широкогоров ; 
Рос. акад. наук, Ин-т этнологии и антропологии им. Н. Н. Миклухо-Маклая, Музей антропологии и 
этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера). - Москва : Наука : Восточная литература, 2017. - 710 с., 
[1] л. цв. ил. : ил., табл. ; 22 см. - (Этнографическая библиотека).Библиогр.: с. 700-706 и в подстроч. 
примеч. - Список тр., упомянутых в исслед.: 613-621. - Общ. указ.: с. 622-642. - Указ. авт. и исслед.: с. 
643-647. - Геогр. указ.: с. 648-653. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-039806-1. 
  226. Широкорад, Александр Борисович (1947-). Великая депортация : трагические итоги 
Второй мировой / А. Б. Широкорад. - Москва : Вече, 2018 (макет 2019). - 340, [11] с. : ил. ; 21 см. - 
(Военно-историческая библиотека). Библиогр.: с. 336-341 и в подстроч. примеч. - 12+. - 800 экз. - ISBN 
978-5-4484-0804-5. 
  227. Шульгин, Василий Витальевич (1876-1976).1921 год : [воспоминания известного 
русского политика и мемуариста Василия Витальевича Шульгина, написанные им совместно с женой и 
В. А. Лазаревским] / Василий Шульгин ; Рос. ист. общество, Гос. архив Рос. Федерации. - Москва : 
Кучково поле, 2018. - 606 с., [16] л. ил., портр., факс. ; 2018 см. - (Живая история).В вып. дан. авт.: 
Василий Витальевич Шульгин, Мария Дмитриевна Шульгина, Владимир Александрович Лазаревский. - 
Библиогр. в тексте и в подстроч. примеч. - Имен. указ. : с. 597-603. - ISBN 978-5-9950-0925-2. 
  228. Экштут, Семен Аркадьевич. Надин, или Роман великосветской дамы глазами тайной 
политической полиции : по неизданным материалам Секретного архива III Отделения собственной Его 
Императорского Величества канцелярии / Семен Экштут. - М. : Согласие, 2001. - 223,[2] с.,[32] л. ил. - 
(Сер. "Контекст"). - ISBN 5-86884-082-8. 
  229. Восточный Туркестан и Монголия : история изучения в конце XIX - первой трети XX века 
= Eastern Turkestan and Mongolia : history of exploration at the end of the XIX - first third of the XX century / 
[С.-Петерб. фил. Арх. Рос. акад. наук, Ин-т всеобщ. истории, Ин-т восточ. рук. ; редкол.: М. Д. Бухарин и 
др.] ; под общ. ред. М. Д. Бухарина ; [худож.: А. Г. Стройло]. - Москва : Памятники исторической мысли, 
2018. - 30 см.300 экз.Т. 1: Эпистолярные документы из архивов Российской академии наук и 
Турфанского собрания = Correspondence from the Archives of the Russian Academy of Sciences and Turfan 
Collection / [авт. и ред. тома: Бухарин М. Д. и др.]. - 2018. - 701, [1] с. : ил.Текст на рус., англ. и нем. яз. - 
Библиогр.: с. 661-690. - Указ. геогр. назв.: с. 691-696. - Указ. имен: с. 697-702. - ISBN 978-5-88451-363-1. 
  230. Этнополитические процессы в центральноазиатских окраинах России в период 
революций 1917 г. : монография / [Ю. А. Лысенко, В. А. Бармин, д-ра ист. наук, проф., И. В. Анисимова, 
канд. ист. наук, доц. и др. ; отв. ред.: Ю. А. Лысенко] ; М-во образования и науки РФ, Алтайский гос. ун-т, 
[Россия в 1917 году, целевой конкурс]. - Барнаул : Изд-во Алтайского государственного университета, 
2017. - 366 с., [1] с., [8] л. цв. карт. ; 24 см. - (Россия в 1917 году). Авт. указаны на обороте тит. л. - На 
обороте тит. л.: 25 лет РФФИ. - Библиогр. в подстроч. примеч. и в прил.: с. 366. - 500 экз. - ISBN 978-5-
7904-2219-5. 
  231. Якшина, Дина Васильевна.Золотая тень Кенигсберга : [альбом] / Дина Якшина ; [худож.: 
Сергей Федоров, Игорь Автухов]. - Калининград : Живем, 2011. - 288 с. : ил., цв. ил., факс., портр., карт. 
; 34 см.5000 экз. - ISBN 978-5-903400-18-8.Продолжение самого популярного за последние годы проекта 
«Прогулки по Кёнигсбергу» по материалам газеты «Новые колёса Игоря Рудникова». Новый цикл из 36 
очерков-«прогулок» в подарочном альбоме «Золотая тень Кёнигсберга» открывает читателям 
малоизвестные и забытые страницы из истории городов и замков Восточной Пруссии. Эта земля стала 
Атлантидой, исчезнувшей цивилизацией, тень которой все еще проглядывает сквозь очертания улиц и 
районов. Отдельные главы посвящены прошлому Кёнигсберга, Гумбиннена, Инстербурга, Тильзита, 
Пиллау, Раушена, Кранца, Нойкурена, Хайлигенбайля, Прейсиш-Эйлау, Георгенбурга, Пальмникена и 
других. Обычаи пруссов и кровавые походы рыцарей Тевтонского ордена, повседневная жизнь 
императоров и их подданных, великие сражения и полководцы, шпионские операции и морские 
курорты... В книге использованы авторские рисунки калининградских художников Сергея Фёдорова и 
Игоря Автухова, карта Восточной Пруссии 1925 года и более 450 черно-белых и цветных иллюстраций, 
почтовых открыток и фотографий, сделанных в конце XIX - начале XX века. 
 



 
ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
            232. Антонова, Юлия Викторовна.Обсуждаем, рассуждаем и играем : креативные задания 
для детей по финансовой грамотности : [для младших школьников] / Юлия Антонова. - Москва : Вита 
Пресс, 2017(т.е. 2016). - 54, [1] с. : цв. ил. ; 26 см. Фактическая дата выхода в свет - 2016. - ISBN 978-5-
7755-3462-2 : 2000 экз. 
  233. Ващенко, Андрей Александрович.Человек, управляющий людьми : как  быть 
руководителем в России и не потерять власть / Андрей Ващенко. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2020 (т. е. 
2019). - 326 с. ; 25 см. Книга фактически издана в 2019 году. - На 4-й с. обл. авт.: Андрей Ващенко - 
преподаватель программ МВА Высшей школы экономики, Высшей школы бизнес-информатики, МГУ 
им. М. В. Ломоносова. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-222-30084-8.В России и СНГ более 10 млн. 
организаций, в каждой из них минимум два руководителя. Из них 10% сейчас находятся в личностном 
или управленческом кризисе. Эта книга им просто необходима. Если вы - человек, управляющий 
другими людьми, работаете в крупной компании, каждый день ходите на работу с 9 до 18 и хотите 
добиваться больших результатов, при этом не выгореть профессионально, смело покупайте эту книгу. 
В ней подробно разбирается карьерная лестница руководителя, как и почему обычный человек вдруг 
получает способность и право управлять другими людьми. И как он утрачивает это право, часто сам не 
понимая и не осознавая, что с ним произошло. Что помогает управленцу развить свой управленческий 
дар? Как мотивировать себя и коллег, коллектив?. 
  234. Галищева, Наталья Валерьевна. Экономика Пакистана : учебное пособие : [для 
студентов бакалавриата и магистратуры, изучающих экономику южноазиатских стран] / Н. В. Галищева 
; Федер. гос. авт. образоват. учреждение высш. образования "Моск. гос. ин-т междунар. отношений (ун-
т) М-ва иностранных дел Рос. Федерации, Каф. мировой экономики. - Москва : МГИМО-Университет, 
2018. - 373, [1] с. : табл. ; 20 см. - (Экономика стран и регионов мира / ред. совет: А. В. Торкунов (пред.) 
[и др.]).Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-9228-1963-3. 
  235. Гуськов, Александр Геннадьевич.Тендерные продажи : первая книга о тендерах на 
человеческом языке / А. Г. Гуськов. - 4-е изд. - Москва : Омега-Л, 2019. - 140, [2] с. : ил.2000 экз. - ISBN 
978-5-370-04015-3 : 280.83. - ISBN 678-5-370-04022-1. 
  236. Диспропорции социально-экономического развития регионов России : монография / 
[Арманшина Г. Р., Голоктионова Ю. Г., Ильминская С. А. и др.] ; М-во высш. образования и науки Рос. 
Федерации, ФГБОУ ВО "Орловский государственный ун-т экономики и торговли", [РФФИ]. - Орел : 
ОрелГУЭТ, 2018. - 159 с. : ил., табл. ; 21 см.На 159-й с. авт.: Арманшина Г. Р., Голоктионова Ю. Г., 
Ильминская С. А., кандидаты экон. наук, доценты [и др.]. - Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 
149-158 (153 назв.) и в подстроч. примеч. - Авт. указ.: с. 159. - 300 экз. - ISBN 978-5-98498-274-0. 
  237. Исторические судьбы учения Дж. М. Кейнса : монография / [Е. Р. Безсмертная и др.] ; 
под ред. Р. М. Нуреева, Ю. В. Латова. - Москва : КНОРУС, 2019. - 266 с. : ил., портр. ; 22 см.Рез. на 
англ. яз. - Авт. указ. на обороте тит. л. - На тит. л.: Электронно-библиотечная система: book.ru. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-406-06575-4. 
  238. Попов, Гавриил Харитонович (экономист; полит. деятель; 1936-).Избранные труды : в 
8 т. / Г. Х. Попов. - Москва : Вольное экономическое обществово России, 1996. - 22 см. - (Труды 
Вольного экономического общества России / Вольн. экон. о-во России).На обл. только авт. и загл. 
серии.Т. 8: Исторический опыт управления. - 1996. - 639 с.Библиогр. в подстроч. примеч. 
  239. Келлер, Скотт (1972-).Больше, чем эффективность : как самые успешные компании 
сохраняют лидерство на рынке : пер. с англ. / Скотт Келлер, Колин Прайс. - Москва : Сбербанк : 
Альпина Паблишер, 2014. - 407, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Библиотека Сбербанка ; т. 42).Загл. и авт. 
ориг.: Beyond performance / Scott Keller, Colin Price. - Библиогр.: с. 385-386. - Алф. указ. в конце кн. - 
34500 экз. - ISBN 978-5-9614-4654-8. 
  240. Попов, Гавриил Харитонович (экономист; полит. деятель; 1936-).Избранные труды : в 
8 т. / Г. Х. Попов. - Москва : Вольное экономическое обществово России, 1996. - 22 см. - (Труды 
Вольного экономического общества России / Вольн. экон. о-во России).На обл. только авт. и загл. 
серии.Т. 4: Кризис административной системы и пути его преодоления. - 1996. - 702 с.Часть работ 
имеют ориг. тит.л. - Библиогр. в подстроч. примеч. 
  241. Культура и искусство Южного Урала / М-во культуры Челябинской области. - [Б.м. : б. 
и., 2018]. - 40 с. : ил., цв. фот. 
  242. Малое и среднее предпринимательство в Рязанской области : статистический 



сборник / Федер. служба гос. стат., Территор. орган Федер. службы гос. стат. по Ряз. обл. (Рязаньстат). - 
Рязань : [б. и.], 2018. - 62, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. Загл. обл.: Малое и среднее предпринимательство в 
Рязанской области в 2017 году. - 10 экз.В сборнике представлены статистические данные по основным 
экономическим показателям деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства - малых 
и средних предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей. 
Сборник предназначен для широкого круга пользователей. 
  243. Мингазова, Ю. Г.Методология анализа структурной и институциональной 
организации воспроизводства национального продукта в различных типах экономических систем : 
[монография] / Ю. Г. Мингазова ; Акад. наук Республики Татарстан, Центр перспектив. эконом. 
исследований. - Казань : Артифакт, 2018. - 99 с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 85-99 (88 названий) и в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-905089-61-9. 
  244. Мохова, Юлия Александровна.Турфирма: с чего начать, как преуспеть : советы 
владельцам и управляющим / Юлия Мохова, Георгий Мохов. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2010. - 
235 с. : табл. ; 21 см. - (Начать и преуспеть).2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-49807-307-1 (в пер.). 
  245. Нуреев, Рустем Махмутович (1950-). Неформальная занятость: истоки, современное 
состояние и перспективы развития (опыт институционального анализа) : монография / Р. М. Нуреев, Д. 
Р. Ахмадеев. - Москва : КНОРУС, 2019. - 246, [1] с. : табл., ил. ; 22 см.На обл. и на тит. л.: 100 лет. 
Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации. - 500 экз. - ISBN 978-5-406-06990-
5 (в пер.).Посвящена институциональному анализу неформальной занятости в современном мире. 
Рассматриваются развитие взглядов на институт неформальной занятости, мировые тенденции 
развития теневой экономики в конце XX - начале XXI века. Исследуются истоки неформальной 
занятости в современной России, раскрываются ее содержание и основные формы, а также 
перспективы развития в нашей стране. Показывается, что снижение трансакционных издержек 
является главным направлением сокращения неформальной занятости в России. 
  246. Нуреев, Рустем Махмутович (1950-).Очерки по истории марксизма : к 200-летию со 
дня рождения Карла Маркса : монография / Р. М. Нуреев ; Фин. ун-т при Правительстве Рос. 
Федерации. - Москва : КНОРУС, 2018. - 299 с. : ил. ; 22 см. - (Опыт. Традиции. Успешность. 
Стабильность. Системность).На пер. и тит. листе: 100 лет. Финансовый ун-т при Правительстве Рос. 
Федерации. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 238-250 (290 назв.), в конце книги (74 назв.) и в подстроч. 
примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-406-06589-1 (в пер.). 
  247. Попов, Гавриил Харитонович (экономист; полит. деятель; 1936-).Избранные труды : в 
8 т. / Г. Х. Попов. - Москва : Вольное экономическое обществово России, 1996. - 22 см. - (Труды 
Вольного экономического общества России / Вольн. экон. о-во России).На обл. только авт. и загл. 
серии.Т. 1: От техники к теории управления. - 1996. - 639 с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. 
  248. Попов, Гавриил Харитонович (экономист; полит. деятель; 1936-).Избранные труды : в 
8 т. / Г. Х. Попов. - Москва : Вольное экономическое обществово России, 1996. - 22 см. - (Труды 
Вольного экономического общества России / Вольн. экон. о-во России).На обл. только авт. и загл. 
серии.Т. 5: Перестройка Горбачева. - 1996. - 670 с. Библиогр. в подстроч. примеч. 
  249. Прасти, Нараян.Блокчейн : разработка приложений : разработка 
децентрализованных приложений в реальном времени на платформе Ethereum / Нараян Прасти ; [пер. 
с англ. Валерия Яценкова]. - Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2019. - 256 с. : ил., табл. ; 23 см.Загл. и 
авт. ориг.: Building blockchain projects / Narayan Prusty. - Предм. указ.: с. 253-256. - 1500 экз. - ISBN 978-
5-9775-3976-0. 
  250. Пространственно-стратегическое развитие территории : монография / В. Н. Кабанов, 
Д. Г. Донцов, Н. Г. Юшкова, Е. В. Михайлова ; М-во сельского хоз-ва Рос. Федерации, Департамент 
научно-технолог. политики и образования, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. 
образования "Волгоградский гос. аграрный ун-т". - Волгоград : Волгоградский ГАУ, 2018. - 275 с. : табл., 
цв. ил. ; 20 см. Библиогр.: с. 226-248 (146 назв.) и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-4479-0156-
1. 
  251. Попов, Гавриил Харитонович (экономист; полит. деятель; 1936-).Избранные труды : в 
8 т. / Г. Х. Попов. - Москва : Вольное экономическое обществово России, 1996. - 22 см. - (Труды 
Вольного экономического общества России / Вольн. экон. о-во России).На обл. только авт. и загл. 
серии.Т. 6: Реформы Ельцина. - 1996. - 718 с. 
  252. Попов, Гавриил Харитонович (экономист; полит. деятель; 1936-).Избранные труды : в 
8 т. / Г. Х. Попов. - Москва : Вольное экономическое обществово России, 1996. - 22 см. - (Труды 
Вольного экономического общества России / Вольн. экон. о-во России).На обл. только авт. и загл. 
серии.Т. 7: Снова в оппозиции. - 1996. - 671 с. 



  253. Попов, Гавриил Харитонович (экономист; полит. деятель; 1936-).Избранные труды : в 
8 т. / Г. Х. Попов. - Москва : Вольное экономическое обществово России, 1996. - 22 см. - (Труды 
Вольного экономического общества России / Вольн. экон. о-во России).На обл. только авт. и загл. 
серии.Т. 3: Совершенствование планового управления социалистическим производством. - 1996. - 558 
с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. 
  254. Устойчивое развитие и повышение конкурентоспособности сельского хозяйства 
России в условиях углубления интеграции в ЕАЭС : монография / [Ушачев И. Г., академик, Папцов А. Г., 
академик, Серков А. Ф., академик и др. ; под ред. академика И. Г. Ушачева]. - Москва : Научный 
консультант, 2018. - 318 с. : ил., табл. ; 21 см.Авт. указаны на с. 5-7. - Библиогр.: с. 299-315 (165 назв.) и 
в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-907084-17-9. 
  255. Попов, Гавриил Харитонович (экономист; полит. деятель; 1936-).Избранные труды : в 
8 т. / Г. Х. Попов. - Москва : Вольное экономическое обществово России, 1996. - 22 см. - (Труды 
Вольного экономического общества России / Вольн. экон. о-во России).На обл. только авт. и загл. 
серии.Т. 2: Учебники по управлению. - 1996. - 702 с. : ил. Библиогр.: с. 689-694 и в подстроч. примеч. 
  256. Фернандес-Араос, Клаудио.Выбирать сильнейших : почему это так важно, так трудно, 
и как этому научиться / Клаудио Фернандес-Араос. - Москва : Сбербанк : [Манн, Иванов и Фербер], 
2016. - 350, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Библиотека Сбербанка ; Т. 67).Загл. и авт. ориг.: Great people decisions / 
Claudio Fernandes-Araoz. - Библиогр. в примеч. в конце кн. и в подстроч. примеч. - 6500 экз. - ISBN 978-
5-91657-438-8 (в пер.). 
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  257. Алексеев, Михаил Алексеевич (д-р ист. наук, воен. разведка; 1954-).Советская 
военная разведка, 1917-1934 гг. / М. А. Алексеев, А. И. Колпакиди, В. Я. Кочик. - Москва : Вече, 2019. - 
413, [18] с. : ил., портр., факс., табл. ; 22 см. - (Анатомия спецслужб).12+. - 700 экз. - ISBN 978-5-4484-
0909-7. 
  258. Болтунов, Михаил Ефимович (1952-)."Альфа". Те, кто пошел в пекло : [основано на 
реальных событиях, которые произошли недавно и недалеко] / Михаил Болтунов. - Москва : Эксмо, 
2019. - 315, [3] с. ; 21 см. - (Группа "Альфа" : основано на реальных событиях) (Военный 
бестселлер).Загл. на обороте тит. л. в макете: Те, кто пошел в пекло. - 16+. - 1 800 экз. - ISBN 978-5-04-
099760-2. 
  259. Болтунов, Михаил Ефимович (1952-)."Альфа". Спартанцы XXI века : [основано на 
реальных событиях, которые произошли недавно и недалеко] / Михаил Болтунов. - Москва : Эксмо, 
2018. - 317, [1] с. ; 21 см. - (Группа "Альфа" : основано на реальных событиях) (Военный 
бестселлер).1500 экз. - ISBN 978-5-04-098656-9. 
  260. Влияние технологических факторов на параметры угроз национальной и 
международной безопасности, военных конфликтов и стратегической стабильности : [монография / 
[авт. коллектив.: А. А. Кокошин и др.] ; под ред. акад. РАН А. А. Кокошина ; Фак. мировой политики МГУ 
им. М. В. Ломоносова. - Москва : Издательство Московского университета, 2017. - 478, [1] с. : табл. ; 25 
см. - (Социокультурные аспекты национальной безопасности России).Авт. коллектив на обороте тит. л. 
- Библиогр. в примеч.: с. 390-465. - 300 экз. - ISBN 978-5-19-011258-0. 
  261. Грачева, Татьяна Васильевна.Память русской души : алгоритмы геополитики и 
стратегии тайных войн мировой закулисы / Татьяна Грачева. - Рязань : Зерна, 2011. - 383, [1] с. : ил. ; 21 
см.На обл. в надзаг.: Русь Святая! Храни веру православную, в нейже тебе утверждение. - На 4-й стр. 
обл. авт.: Т. В. Грачева - политолог. - 3000 экз. - ISBN 978-5-903138-74-6. 
  262. Объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б), 21-23 октября 1927 г. : документы и 
материалы / [Федеральное архивное агентство, Российский государственный архив социально-
политической истории] ; составитель И. И. Кудрявцев. - Москва : РОССПЭН, 2018. - 470, [1] с. ; 24 см. - 
(Серия "Документы советской истории" / основана Franco Venturi ; редкол.: Andrea Graziosi (отв. ред.) [и 
др.]).Библиогр.: с. 371-373 и в тексте примеч. - Имен. указ.: с. 374-469. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-2233-
0. 
  263. Профсоюзы Рязанской области : 100 лет вместе, 1918-2018 . - Рязань : [б. и., 2018]. - 
10 с. : ил., портр.На обл.: Рязанский областной союз организаций профсоюзов. 
  264. Российская революция, Коминтерн и Латинская Америка = La revolutión Rusa, la 
Komintern y América Latina : [сборник / Рос.  акад. наук, Ин-т всеобщ. истории ; редкол.: А. А. Щелчков 



(отв. ред.) и др.]. - Москва : Наука, 2018. - 766, [1] с., [8] л. ил., портр., цв. ил. : ил., портр. ; 24 
см.Библиогр.: с. 726-736 и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 741-763. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-
040066-5. 
  265. Сондерс, Гарольд Г. (1930-2016).Устойчивый диалог в конфликтах : трансформации и 
изменения / Гарольд Г. Сондерс ; пер. с англ. Ирины Поляничевой, под науч. ред. Александра 
Аксенёнка и Ирины Звягельской. - Москва : Аспект Пресс, 2019 . - 380, [1] с., [2] цв. ил., портр. ; 24 
см.Загл. и авт. ориг.: Sustained dialogue in conflicts transformation and change / Harold H. Saunders. - 
Библиогр. в примеч.: с. 362-372. - Алф. указ.: с. 373-379. - ISBN 978-5-7567-0999-5. 
  266. Столетов, Олег Владимирович.Стратегия "разумной силы" в политике глобального 
лидерства : [монография] / О. В. Столетов ; Московский государственный университет имени М. В. 
Ломоносова, Факультет политологии. - Москва : Издательство Московского университета, 2018. - 283, 
[2] с. : табл. ; 22 см. - (Библиотека факультета политологии МГУ).Рез. англ. - Библиогр.: с. 278-284 (101 
назв.) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-19-011289-4. 
  267. Шульдешов, Леонид Сергеевич (кандидат военных наук, профессор).Огневая 
подготовка : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению 
подготовки "Техносферная безопасность" / Л. С. Шульдешов, В. А. Родионов, В. В. Углянский. - Москва : 
КНОРУС, 2019. - 213, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Военная подготовка).Библиогр. в конце кн. (9 названий). - 
ISBN 978-5-406-05350-8 (в пер.).Разработано в соответствии с требованиями программы подготовки 
офицеров запаса, программы огневой подготовки курса стрельб из стрелкового оружия, наставлений и 
руководств по эксплуатации различных образцов и систем стрелкового оружия. Учтен практический 
опыт огневой подготовки войск. Изложены предмет, цели и задачи огневой подготовки, основы 
стрельбы из стрелкового оружия. Рассмотрены вопросы эксплуатации, осмотра и подготовки к бою 
разных видов оружия. Уделено внимание технике стрельбы, приемам и правилам производства 
выстрела и метания ручных гранат. Пособие включает в себя все темы, необходимые для 
полноценного освоения дисциплины "Огневая подготовка". Соответствует ФГОС СПО последнего 
поколения. Рекомендовано для освоения профессий из списка ТОП-50 наиболее востребованных на 
рынке труда, новых и перспективных профессий. Для обучающихся в военных училищах. 
  268. Экологическая безопасность жизнедеятельности человека : учебное пособие / А. В. 
Щур, Д. В. Виноградов, Н. Н. Казаченок [и др.] ; Белорусско-Российский университет, Рязанский 
государственный агротехнологический университет имени П. А. Костычева, Рязанский государственный 
университет имени С. А. Есенина. - Могилев ; Рязань : Рязанский государственный 
агротехнологический университет имени П. А. Костычева, 2017. - 196, [1] с. : ил. ; 21 см.Библиография: 
с. 195-196. - 500 экз. - ISBN 978-5-98660-305-6.Учебное пособие предназначено для обучающихся 
технических, аграрных и биологических направлений дневной и заочной форм обучения и слушателей, 
обучающихся с использованием дистанционных образовательных технологий. 
 

 
ПРАВО. ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ                   
                        

   
  269. Белов, Сергей Александрович (канд. юрид. наук; 1978-).Законодательство о 
государственном языке в российской судебной практике : [учебное пособие] / С. А. Белов, Н. М. 
Кропачев, М. А. Ревазов ; Санкт-Петербургский гос. ун-т. - Санкт-Петербург : Изд-во Санкт-
Петербургского университета, 2018. - 239 с. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-288-05865-3. 
  270. Следственная практика / Прокуратура СССР, Всесоюз. науч.-исслед. ин-т 
криминалистики. - М. : Госюриздат, 1950 -.Прекращено на Вып. 154 (1989). Возобновл. в 2002. - ISBN 5-
94952-001-7.Вып. 194 / [Ф. М. Кобзарев (гл ред.), О. Т. Анкудинов и др.]. - 2014. - 129, [1] с. : цв. 
портр.1000 экз. 
  271. Козлов, Юрий Васильевич. Последний министр Российской империи (А. Д. 
Протопопов) : [историко-документальное исследование] / Ю. В. Козлов. - Воронеж : Фаворит, 2018. - 383 
с. : ил., портр. ; 25 см.Заглавие на обложке и корешке: Последний министр Российской империи. - 
Библиогр.: с. 361-382. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6041412-7-4. 
  272. Медведева, Таисья Николаевна (канд. ист. наук).Обычно-правовое регулирование 
семейных отношений у народов Южной Сибири : [монография] / Т. Н. Медведева, Н. А. Никиташина, А. 
М. Доо ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. учреждение высш. 
образования "Хакасский гос. ун-т им. Н. Ф. Катанова". - Абакан : Изд-во ФГБОУ ВО "Хакасский 
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государственный университет им. Н. Ф. Катанова", 2018. - 95 с. ; 21 см.На 95-й с. авт.: Медведева Т. Н. - 
доц., к.ист.н., Никиташина Н. А. - доц., к.ю.н., Доо А.М. - Библиогр.: с. 83-93 (246 назв.). - 300 экз. - ISBN 
978-5-7810-1755-3. 
  273. Научно-практический комментарий к Федеральному закону "О защите конкуренции" / 
Моск. гос. ин-т междунар. отношений (Ун-т) МИД России, Федер. антимонопольная служба ; [к.ю.н. К. Н. 
Алешин и др.] ; отв. ред. И. Ю. Артемьев, засл. экономист Рос. Федерации. - Москва : Статут, 2015. - 
716, [1] с. ; 21 см.На 3-й с.: К 70-летию Моск. гос. ин-та междунар. отношений (Ун-та) М-ва иностр. дел 
Рос. Федерации.К 25-летию антимоноп. регулирования в России. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 700 
экз. - ISBN 978-5-8354-1117-7. 
  274. Николаева, Елена Николаевна (юрист).Домашний юрист : все, что нужно знать о 
своих правах / Е. Николаева. - Москва : АСТ, 2019. - 288 с. ; 21 см. - (Справочник для населения).16+. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-17-116600-7. 
  275. О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения 
государственных и муниципальных нужд = On the contract system in the sphere of procurement of goods, 
works, services for provision of state and municipal needs : научно-практический комментарий к 
Федеральному закону от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ : постатейный / Б. Е. Кошелюк, А. Е. Кирпичев, Н. А. 
Курц, В. А. Кондратьев ; под ред. канд. юрид. наук Б. Е. Кошелюка. - Москва : Проспект, 2019 [т.е. 2018]. 
- 942 с. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: Кошелюк Б. Е., к.э.н., преп., Кирпичев А. Е., к.ю.н., доц., Курц Н. 
А., к.ю.н., доц., судья Арбитраж. суда, Кондратьев В. А., к.ю.н., преп. - Кн. фактически изд. в 2018 г. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-28788-8. 
  276. Очкур, Робер Владимирович.На секретной службе Его Величества : история сыскной 
полиции / Робер Очкур. - Москва : Группа Компаний РИПОЛ классик ; Санкт-Петербург : Пальмира, 2019 
[т. е. 2018]. - 350, [1] с. : ил., портр., табл. ; 22 см.Кн. фактически изд. в 2018 г. - На обл.: К 150-летию 
российского сыска. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - ISBN 978-5-386-12277-5. 
  277. Павлухин, Анатолий Николаевич. Уголовная ответственность за умышленные 
убийства из корыстных побуждений и совершенных по найму : монография : научная специальность 
12.00.08 "Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право" / А. Н. Павлухин, Ю. А. 
Крутикина, Н. Д. Эриашвили ; под ред. Засл. юриста РФ, к.ю.н., проф. А. Н. Павлухина. - Москва : 
ЮНИТИ [и др.], 2015. - 118, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Научные издания для юристов).На обл. авт. не 
указаны. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1581245 с автографом автора. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-238-02651-0. 
  278. Палант, Борис (1952-).Билль о правах / Борис Палант ; [Фонд "Либеральная миссия"]. 
- Москва : Мысль, 2019 [т.е. 2018]. - 244, [2] с. ; 21 см. - (Свобода и Право) (Бизнес и Мысль : БМ).Кн. 
фактически изд. в 2018 г. - ISBN 978-5-244-01210-1. 
  279. Бахофен, Иоганн Якоб (1815-1887). Материнское право : исследование о 
гинекократии древнего мира в соответствии с ее религиозной и правовой природой : [в трех томах] / 
Иоганн Якоб Бахофен ; [пер. с нем. Д. К. Трубчанинова, пер. с латинского А. В. Войцехович]. - Санкт-
Петербург : Quadrivium, 2018. - 21 см. - (Legenda Legantur : Quadrivium издательский проект. Seria 
Hellenica).Загл. и авт. ориг.: Das mutterrecht / Johann Jakov Bachofen.Т. 1. - 2018. - 382 с. : ил.Библиогр. в 
тексте. - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-0761-9. 
  280. Товарные знаки = Trademarks: Problems of applying liability for violations of rights : 
проблемы применения ответственности за нарушения прав : монография / [Новоселова Л. А. - д-р 
юрид. наук, проф., Рузакова О. А. - д-р юрид. наук, проф., Гринь Е. С. - канд. юрид. наук, доц. и др.]. - 
Москва : Проспект, 2019. - 109 с. ; 22 см. Рез. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-
5-392-29685-9. 
  281. Философия права: П. И. Новгородцев, Л. И. Петражицкий, Б. А. Кистяковский : 
[сборник статей] / под ред. Е. А. Прибытковой ; Ин-т философии РАН, Некоммерч. науч. фонд "Ин-т 
развития им. Г. П. Щедровицкого". - Москва : РОССПЭН : Политическая энциклопедия, 2018. - 511 с., 
[24] л. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Философия России первой половины XX века / гл. ред.: Б. И. 
Пружинин). Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 504-507. - 300 экз. - ISBN 978-5-
8243-2216-3. 
  282. Чурилов, Юрий Юрьевич. Юридические хитрости для начинающих юристов и 
профессионалов / Юрий Чурилов. - Москва : АСТ, 2018. - 288 с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека юриста). 
Библиогр.: с. 285-288. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-107818-8. 
 
 
 



 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

   
  283. Волков, Владимир Акимович (канд. ист. наук; 1936-2012). Российская профессура 
XVIII - начало XX в.. Гуманитарные науки : биографический словарь : [в 3 т.] / В. А. Волков, М. В. 
Куликова, В. С. Логинов ; Рос. акад. наук, Ин-т истории естествознания и техники им. С. И. Вавилова 
РАН. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Санкт-Петербург : Росток, 2017. - 25 см.На обороте тит. л.: 25 лет 
РФФИ. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-213-8.Т. 1: А - И. - 851 с. : портр.Библиогр. в конце ст. - Указ. имен: 
с. [843]-851. - ISBN 978-5-94668-214-5 (т. 1). 
  284. Ильясова, Зульфия Караниевна. Проектный подход к развитию межкультурных 
взаимодействий в Республике Дагестан как механизм региональной культурной политики : монография 
/ З. К. Ильясова. - Москва : Согласие, 2018. - 124, [1] с. : табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 113-125 (126 назв.) и 
в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-907038-06-6. 
  285. Исторические повороты культуры : сборник научных статей (к 70-летию профессора 
И. В. Кондакова) / общ. ред. и сост. О. Н. Астафьевой ; Науч.-образоват. центр "Гражд. о-во и социал. 
коммуникации" Ин-та гос. службы и упр. РАНХиГС ; Науч.-образоват. культуролог. о-во (Моск. отд-ние 
НОКО). - Москва : Согласие, 2018. - 527, [1] c. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 
978-5-906709-76-9.Сборник научных статей, посвященный 70-летию со дня рождения известного 
ученого—философа и культуролога, историка культуры, доктора философских наук, профессора Игоря 
Вадимовича Кондакова — включает статьи и материалы участников Всероссийской конференции 
"Исторические повороты культуры", проведенной в рамках деятельности научно-методологического 
семинара образовательным культурологическим обществом (декабрь 2017 года). 
  286. Волков, Владимир Акимович (канд. ист. наук; 1936-2012).Российская профессура 
XVIII - начало XX в.. Гуманитарные науки : биографический словарь : [в 3 т.] / В. А. Волков, М. В. 
Куликова, В. С. Логинов ; Рос. акад. наук, Ин-т истории естествознания и техники им. С. И. Вавилова 
РАН. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Санкт-Петербург : Росток, 2017. - 25 см. На обороте тит. л.: 25 лет 
РФФИ. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-213-8.Т. 2: К - П. - 799 с. : портр. Библиогр. в конце ст. - Указ. имен: 
с. [793]-799. - ISBN 978-5-94668-215-2 (т. 2). 
  287. Козьякова, Мария Ивановна (доктор философских наук, кандидат экономических 
наук).История. Культура. Повседневность : Западная Европа: от Античности до XX века : учебное 
пособие по культурологии для высших учебных заведений / М. И. Козьякова. - Москва : Согласие, 2018. 
- 512 , [1] с. ; 21 см.Библиогр.: с. 505-[513] и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-906709-55-4. 
  288. Волков, Владимир Акимович (канд. ист. наук; 1936-2012).Российская профессура 
XVIII - начало XX в.. Гуманитарные науки : биографический словарь : [в 3 т.] / В. А. Волков, М. В. 
Куликова, В. С. Логинов ; Рос. акад. наук, Ин-т истории естествознания и техники им. С. И. Вавилова 
РАН. - Изд. 2-е, перераб. и доп. - Санкт-Петербург : Росток, 2017. - 25 см.На обороте тит. л.: 25 лет 
РФФИ. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-213-8.Т. 3: Р - Я. - 687 с. : портр.Библиогр.: с. [679]-687 и в конце ст. 
- Указ. имен: с. 672-678. - ISBN 978-5-94668-216-9 (т. 3). 
  289. Терновая, Людмила Олеговна. Цветы и люди / Л. О. Терновая ; [Рос. фонд 
фундамент. исследований]. - Москва : Кнорус, 2018. - 188 с. ; 24 см. - (Научно-популярная серия 
РФФИ).На 4-й с. обл. авт.: Людмила Терновая, д-р. ист. наук, проф. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
500 экз. - ISBN 978-5-406-06910-3. 
  290. Шапинская, Екатерина Николаевна. Массовая культура: теории и практики : 
[монография] / Е. Н. Шапинская. - Москва : Согласие, 2017. - 384, [1] с. ; 22 см. Библиогр. в конце кн. - 
500 экз. - ISBN 978-5-906709-63-9.Монография доктора философских наук, профессора Е. Н. 
Шапинской посвящена размышлениям о том, как меняется массовая культура, как меняется вся 
культура в целом с наступлением эпохи интернета, как социальные перемены действуют на сферу 
культуры и как это влияет на интеллектуальную рефлексию. Собранный и проанализированный 
материал представляет интерес для понимания динамики массовой культуры, с момента ее 
становления в эпоху индустриального общества и до наших дней, где культура все больше 
превращается в область виртуального, где все достижения человечества доступны "в один клик" где 
коммуникация происходит во многом при помощи визуальных образов, а тексты классических 
произведений сокращаются до размера брошюры. Книга состоит из трех разделов. Теориям массовой 
культуры в их исторической динамике посвящен первый раздел книги. Во втором разделе 
рассматриваются практики массовой культуры. В третьем разделе ставится очень важная проблема 
судьба произведений "высокой культуры" в пространстве масскульта. Монография адресована 



исследователям культуры, студентам, магистрантам, обучающимся по специальности "теория и 
история культуры", позволит расширить представление о масскульте и по-новому взглянуть на 
некоторые ее тексты и артефакты. 
 

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКИЯ НАУКА 
 

   
  291. Актуальные практики дополнительного образования: авторские программы : сборник 
информационно-методических материалов к 100-летию системы дополнительного образования / М-во 
образования и молодежной политики Ряз. обл., Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования 
"Ряз. ин-т развития образования" ; сост. И. А. Кувшинкова . - Рязань : Рязанский институт развития 
образования, 2018. - 106, [1] с. : табл. ; 19 см. На обл.: Приоритетный проект "Доступное 
дополнительное образование для детей". - 200 экз. Данный сборник предлагает широкой 
педагогической общественности авторские программы развития муниципального образования и 
отдельных образовательных организаций, ставших победителями по итогам областного конкурса 
моделей и проектов развития дополнительного образования детей. 
  292. Актуальные практики дополнительного образования: инновационные модели : 
сборник информационно-методических материалов к 100-летию системы дополнительного 
образования / Министерство образования и молодежной политики Рязанской области, Областное 
государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования 
"Рязанский институт развития образования" ; составитель И. А. Кувшинкова . - Рязань : Рязанский 
институт развития образования, 2019. - 74 с. : табл. ; 19 см.На обл.: Приоритетный проект "Доступное 
дополнительное образование для детей". - 200 экз.Данный сборник предлагает широкой 
педагогической общественности инновационные модели развития муниципального образования и 
отдельных образовательных организаций, ставших победителями по итогам областного конкурса 
моделей и проектов развития дополнительного образования детей. 
  293. Гусев, Александр (педагог; 19 в.).Планы и сочинения : (Тургенев, Гончаров, гр. Л. Н. 
Толстой, Достоевский, Некрасов, Островский, А. Майков, гр. А. К. Толстой, Тютчев, Фет, Полонский) : 
курс 8 класса гимназии / Александр Гусев. - Одесса : Порядок, 1912. - 26 см.Вып.2: Вып.2. - 1912. - 184 
с.Экз. № 1581298 деф.: Отсутствуют последние страницы. 
  294. Кувшинкова, Ирина Анатольевна.Проектирование дополнительных 
общеобразовательных программ : учебно-методическое пособие / И. А. Кувшинкова ; Областное 
государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования 
"Рязанский институт развития образования". - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2019. 
- 40 с. : табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 39-40. - 100 экз.В учебно-методическом пособии раскрываются 
нормативно-правовые и технологические аспекты проектирования дополнительных 
общеобразовательных программ. Для педагогов и руководителей образовательных организаций, 
специалистов в области образования. 
  295. Лаврова, Любовь Николаевна (канд. психол. наук). Экология и краеведение в 
проектной деятельности с дошкольниками : методическое пособие : соответветствует Федеральному 
государственному образовательному стандарту / Л. Н. Лаврова, И. В. Чеботарёва. - Москва : Русское 
слово : Русское слово - учебник, 2019 [т. е. 2018]. - 111 с. ; 21 см. - (ФГОС ДО) (ФГОС дошкольного 
образования) (Мозаичный парк) (Программно-методический комплекс ДО "Мозаичный парк").На 
обороте тит. л. авт.: Л.Н. Лаврова, к.психол.н., доц., И.В. Чеботарёва, преподаватель, почёт. работник 
общ. образования РФ. - Фактическая дата выхода в свет - 2018. - Библиогр.: с. 111 (15 назв.). - 2000 экз. 
- ISBN 978-5-00092-861-5. 
  296. Обновление воспитательного процесса в системе дошкольного образования на 
основе сочетания отечественных традиций и современного опыта : материалы IV Рязанского 
педагогического форума дошкольных работников, 19 декабря 2018 года. - Рязань : Рязанский институт 
развития образования, 2019. - 71 с. ; 20 см. В надзаг.: М-во образования и молодежной политики 
Рязанской обл. - На обл.: Рязанский педагогический областной форум дошкольных работников. - 
Библиогр.: В помощь педагогам и родителям: с. 46-47 (403 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-7943-0556-
2.Сборник содержит материалы, представленные на IV Рязанском педагогическом форуме дошкольных 
работников, в которых отражен опыт работы муниципальных дошкольных организаций Рязанской 
области, а также результат деятельности прорывных групп по направлению "Роль современного 
педагога в формировании ответственного отношения родителей к воспитанию детей". 



  297. Региональный этап X Всероссийского профессионального конкурса "Воспитатель 
года России" в 2019 году : официальный информационный сборник / М-во образования и молодеж. 
политики Ряз. обл., Ряз. обл. орг. Профсоюза работников народного образования и науки Рос. 
Федерации, Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования "Ряз. ин-т развития образования" . - 
Рязань : Рязанский институт развития образования, 2019. - 68 с., [2] л. портр. : ил. ; 20 см.100 экз. 
  298. Сборник проверочных и контрольных диктантов и текстов для списывания по 
русскому языку в начальных классах для детей с тяжелыми нарушениями речи : [пособие для учителей 
начальных классов] / Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования "Ряз. ин-т развития 
образования", Обл. гос. бюджет. общеобразоват. учреждение "Школа № 10" ; отв. сост.: О. В. Крючкова. 
- Рязань : Рязанский институт развития образования, 2019. - 47 с. : табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 46-47 (24 
назв.). - 50 экз. 
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
   299. 744 партии Бобби Фишера : [об американском чемпионе мира по шахматам : в 2 т. / 
А. Н. Голубев, Л. Э. Гутцайт]. - Москва : Ролег, 1993. - 22 см. - ISBN 5-900534-01-4.[Т.] 1: [1955-1967]. - 
1993. - 480 с. : ил.50000 экз. - ISBN 5-900534-02-2. 
  300. 744 партии Бобби Фишера : [об американском чемпионе мира по шахматам : в 2 т. / 
А. Н. Голубев, Л. Э. Гутцайт]. - Москва : Ролег, 1993. - 22 см. - ISBN 5-900534-01-4.[Т.] 2: [1968-1972]. - 
1993. - 332 с. : ил.Библиогр.: с. 329-332. - Указ. партнеров Р. Фишера, начал: с. 317-328. - 50000 экз. - 
ISBN 5-900534-03-0. 
  301. Долин, Александр Аркадьевич (1949-).Кэмпо : истоки воинских искусств / Александр 
Долин ; при участии Г. Попова ; ил. В. Толстикова. - Москва : Издательство Ипполитова, 2008. - 702 с., 
[8] л. цв. ил. : ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 684-698. - 3000 экз. - ISBN 978-5-93856-075-8. 
  302. Калиниченко, Николай М.100 уроков шахматных маэстро / Н. М. Калиниченко. - 
Москва : Астрель : Аст, 2007. - 512 с. : ил. ; 21 см.3000 экз. - ISBN 978-5-17-039874-4 (Аст). - ISBN 978-5-
271-14989-4 (Астрель). - ISBN 978-985-16-1457-4 (в пер.). 
  303. Калиниченко, Николай Михайлович (1955-).Шахматные дебюты. Практическое 
руководство. Все открытые начала / Н. М. Калиниченко. - Москва ; Владимир : Астрель : АСТ : ВКТ, 
2008. - 240 с. : ил. ; 21 см. - ISBN 978-5-17-049098-1 (ООО "Изд-во АСТ"). - ISBN 978-5-271-19040-7 
(ООО "Изд-во Астрель"). - ISBN 978-5-226-00102-4 (ВКТ). 
  304. Калиниченко, Николай Михайлович (1955-).Шахматные дебюты. Практическое 
руководство. Все полуоткрытые начала / Н. М. Калиниченко. - Москва : АСТ : Астрель, 2008. - 299 с. : 
ил. ; 21 см. - (Теория шахмат).3000 экз. - ISBN 978-5-17-052524-9 (АСТ). - ISBN 978-5-271-20637-5 
(Астрель).В книге представлены все полуоткрытые начала (при начальном ходе 1. е4 черные отвечают 
любым ходом, кроме 1...е5), а каждый дебют раскрывается путем анализа наиболее значимых и 
характерных для данного начала партий. Благодаря этому читатель, изучающий тот или иной дебют, 
лучше освоит основные идеи и типовые позиции данного начала. Особое внимание уделяется защите 
Каро-Канн, сицилианской и французской защитам. Предлагаемая Вашему вниманию книга окажет 
существенную помощь в работе над изучением шахматной теории и поможет решить многие проблемы 
Вашего совершенствования. 
  305. Климов, В. А.Простая игра… : рязанский футбол глазами болельщиков вчера, 
сегодня, завтра / В. Климов, В. Гальцов, В. Иванников. - 2-е перераб. изд. - Рязань : Рязанская 
областная типография, 2019. - 247, [2] с., [22] л. ил., портр., факс., цв. ил., портр., факс. : ил., портр., 
табл. ; 24 см.Библиогр.: с. 248 (10 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-91255-258-8. 
  306. По следам Засечной черты : путеводитель / Фонд президент. грантов, Рус. геогр. о-
во, Тульское обл. отд. ; [Евгений Барбашов и др. ; ред.: Олег Золотарев]. - Тула : Борус-Принт, 2018. - 
111, [1] с. : ил., цв. ил., карты ; 24 см.Библиогр.: с. 111, в подстроч. примеч. и в тексте. - 6+. - Экз. № 
1581314-Б с автогр. одного из авт., ред. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905154-52-2. 
  307. Подготовка студентов к профессиональной деятельности в курсе психологии 
физического воспитания и спорта : учебно-методическое пособие с практикумом : [для студентов 
бакалавриата, обучающихся по направлению подготовки 44.03.01 "Педагогическое образование" 
(профиль "Физическая культура"), 49.03.02 "Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии 
здоровья" и магистрантов 44.04.01 "Педагогическое образование" и направлено на профессиональное 
становление] / авт.-сост.: А. В. Башкирева ; под ред. Т. В. Башкиревой. - Рязань : Рязанский институт 



развития образования, 2018. - 131 с. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 129 (18 назв.) и в конце гл. - 300 
экз. - ISBN 978-5-7943-0555-5. 
  308. Черняк, Вадим Григорьевич.1000 самых известных шахматных партий / Вадим 
Черняк. - М. : Астрель : АСТ, 2004. - 622,[2] с. : ил. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 5-271-03639-1 (Астрель). - 
ISBN 5-17-012898-3 (АСТ). 
  309. Чжоу Цзунхуа (1917-1998).Путь тайцзицюань / Чжоу Цзунхуа. - Москва : София, 2009. 
- 317 с. : ил. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: The Tao of Tai-Chi Chuan / Jou Tsung Hwa. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-91250-903-2. 
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
  310. Аддарио, Линси. Это моя работа : любовь, жизнь и война сквозь объектив 
фотокамеры / Линси Аддарио ; [пер. с англ. Т. О. Новиковой]. - Москва : Бомбора : Э, 2018. - 411 с., [16] 
л. цв. ил., портр. ; 21 см. - (Проект Truestory. Книги, которые вдохновляют).Загл. и авт. ориг.: It's what i 
do: a photographer's life of love and war/ Lynsey Addario. - 16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-04-091471-5. 
  311. Большая малая пресса : [воспоминания журналистов многотиражных газет / авт. 
проекта и ред.: И. Бушуева]. - Рязань : Голос губернии, 2017. - 148 с. ; 22 см.На тит. л.: К 80-летию 
Рязанской области. - 500 экз. 
  312. Готовцева, Анастасия Геннадьевна (1979-)."Сие есть наиполезнейшее для 
российского общества" : журнал "Ежемесячные сочинения" как российский интеграционный 
просвещенческий проект середины XVIII века / А. Г. Готовцева. - Москва : ЯСК, 2018. - 369 с., [8] л. ил, 
портр. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: А.Г. Готовцева - д.филол.н., проф. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
Указ. имен.: с. 358-368. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-13-6. 
  313. Смоляренко, Яков Аркадьевич (1944-).Мир миниатюрной книги : заметки 
библиофила-миниатюриста / Яков Смоляренко. - Луганск : Янтарь, 2010. - 267, [1] с. : фот.Макет, аннот. 
и вып. дан. на укр. - Библиогр.: с.252-265 в примеч.: с. 216-238. - Указ. имен: с. 239-250. - ISBN 978-966-
678-300-7. 
  314. "День" И. С. Аксакова : история славянофильской газеты : исследования, материалы, 
постатейная роспись : к 155-летию со дня выхода первого номера газеты "День" 1861 г. - 15 (27) 
октября - 2016 г. / Ин-т рус. лит. (Пушк. Дом) Рос. акад. наук, Центр по изучению традиционалист. 
направлений в рус. лит. Нового времени ; под общ. ред. Н. Н. Вихровой, А. П. Дмитриева и Б. Ф. 
Егорова]. - Санкт-Петербург : Росток, 2017-. - 24 см. - (Славянофильский архив / редкол.: Б. Ф. Егоров 
(пред.) [и др.] ; ...).На обороте тит. л.: 25 лет РФФИ.Ч. 1. - 2017. - 814, [1] с. : ил., портр., факс. - (... ; кн. 
5).Библиогр. в тексте. - 300 экз. - ISBN 978-5-94668-222-0. 
 

 
БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

   
  315. Библиотеки Тамбовской области : [сборник] / Упр. культуры Тамб. обл., Тамб. обл. 
универ. науч. б-ка им. А. С. Пушкина ; [сост. И. С. Мажурова ; редсовет: В. М. Иванова]. - Тамбов : [б. и.], 
2004-. - 20 см. Вып. 14. - 2018. - 103 с. : ил., портр., факс. Библиогр. в конце ст. - 100 экз. 
  316. Библиотека и закон : юридический журнал-справочник / гл. ред. С. Самсонов. - 
Москва : Либерея-Бибинформ, 1996-.До 2000 года загл.: Библиотека и закон : справочник : документы, 
комментарии, консультации, юридические советы на каждый день. Вып. 45 (2`2018). - 2018. - 384 с. : 
ил., портр.700 экз. 
  317. Имя М. Горького на библиотечной карте мира : материалы конференции публичных 
библиотек, носящих имя М. Горького (в том числе детских), 18-19 октября 2018 г. / М-во культуры 
Нижегородской обл., Нижегородская гос. областная универсальная научная б-ка им. В. И. Ленина ; 
[сост.: М. Б. Кувшинова, М. Г. Болотова]. - Нижний Новгород : БегемотНН, 2018. - 215 с., [4] л. портр., цв. 
ил. ; 22 см.На обл.: 150 лет со дня рождения писателя Максима Горького. - Библиогр. в конце ст. и в 
подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-6040872-9-9. 
  318. Коновалова, Мария Павловна.Технологические особенности библиотечной работы с 
читателями-инвалидами в России: системный подход : монография / М. П. Коновалова ; Калужский гос. 
ун-т им. К. Э. Циолковского. - Калуга : Калужский государственный университет им К. Э. Циолковского, 



2013. - 187, [7] с. Библиогр.: с. 173-186. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905697-18-Х. 
  319. Луганскому клубу любителей миниатюрных изданий "Колибри" - 5 лет : [хронология 
заседаний в Луганской республиканской универсальной научной библиотеке им. М. Горького] / Луган. 
респ. универс. науч. б-ка им. М. Горького, Сектор редких и ценных изд. б-ки, Клуб любителей миниатюр. 
изд. "Колибри" ; [сост.: Я. А. Смоляренко, О. В. Гайворонская]. - Луганск : [б. и.], 2018. - 64 с. : ил. ; 10х8 
см.20 экз. 
  320. Национальная программа поддержки и развития чтения: год четвертый : материалы 
II Всероссийской научно-практической конференции "Библиотеки, издательства, книжная торговля и 
СМИ: влияние на круг чтения" (Москва, 18 ноября 2010 г.) и IV Всероссийской научно-практической 
конференции "Национальная программа поддержки и развития чтения: итоги и перспективы" (Москва, 
19 ноября 2010 г.) : [сб. ст. / ред.-сост.: Е. И. Кузьмин, А. В. Паршакова]. - Москва : Межрегиональный 
центр библиотечного сотрудничества, 2011. - 215 с. ; 21 см. - (Homo sapiens, homo legens).В надзаг.: М-
во культуры Рос. Федерации, Федер. агентство по печати и массовым коммуникациям, Межрегион. 
центр библ. сотрудничества. - Экз. № 1570686 с экслибрисом. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91515-042-6. 
 

 
ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

    
                        321. Этимологический словарь славянских языков : праславянский лексический фонд / 
Рос. акад. наук, Ин-т рус. яз. им. В. В. Виноградова ; [О. Н. Трубачев [и др.]]. - Москва : Наука, 1974 -
.Вып. 41: (*pala - *pažьnъ(jь)) / под редакцией доктора филологических наук Ж. Ж. Варбот. - 2018. - 278 
с.Библиогр.: с. 3-23 и в тексте. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-040069-6. 
  322. Аникин, Александр Евгеньевич. Русский этимологический словарь / А. Е. Аникин ; 
Рос. акад. наук, Ин-т рус. яз. им. В. В. Виноградова, Ин-т филологии Сиб. отд-ния РАН. - Москва : 
Рукописные памятники Древней Руси, 2007-. - 22 см. Вып. 10: (гáлочка 1 - глы́ча). - 2016. - 368 
с.Библиогр.: с. 7-25. - Указатель слов: с. 358-368. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88744-087-3. - ISBN 978-5-
4469-0838-7. 
  323. Английский язык : лексико-грамматические упражнения. 6 класс / [сост. Т. С. 
Макарова]. - Изд. 2-е. - Москва : ВАКО, 2017. - 95, [1] с. : табл. - (School English) (Соответствует 
ФГОС).6+. - ISBN 978-5-408-03392-8. 
  324. Английский язык : лексико-грамматические упражнения. 5 класс / [сост. Т. С. 
Макарова]. - Изд. 2-е. - Москва : ВАКО, 2017. - 94 [1] с. : табл. - (School English) (Соответствует 
ФГОС).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-408-03276-1. 
  325. Английский язык. 11 класс : учебное пособие для общеобразовательных организаций 
: базовый уровень / [А. А. Алексеев, Е. Ю. Смирнова, Б. Дерков Диссельбек и др.]. - Москва : 
Просвещение ; Берлин : Cornelsen, 2018 [т.е. 2017]. - 217 с. : ил., портр., табл., цв. ил., портр., карт. ; 26 
см. - (Сферы 1-11) (English).На обл.: 11. - Кн. фактически изд. в 2017 г. - На обороте тит. л.: Линия 
учебно-методических комплексов "Сферы" по английскому языку. - 12+. - 200 экз. - ISBN 978-5-09-
052235-9. 
  326. Английский язык. 5 класс : учебник для общеобразовательных организаций / [А. А. 
Алексеев, Е. Ю. Смирнова, Б. Дерков Диссельбек и др.]. - Москва : Просвещение : Cornelsen, 2017 [т. е. 
2016]. - 188 с. : цв. ил., карта ; 26 см. - (Сферы 1-11) (English).Кн. фактически изд. в 2016 г. - На обороте 
тит. л.: Линия учебно-методических комплексов "Сферы" по английскому языку. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
09-044623-5. 
  327. Английский язык. Второй иностранный язык. 5 класс : учебник для 
общеобразовательных организаций / [Е. Г. Маневич, А. А. Полякова, Д. Дули, В. Эванс]. - Москва ; 
Express Publishing : Просвещение, 2017. - 173 с. : цв. ил. ; 30 см. - (Мой выбор - английский).Авт. 
указаны на обороте тит. л. - На обл. авт. также на англ. яз.: Virgnia Evans, Jenny Dooley, Yekaterina 
Manevich, Anna Polyakova . - Фактическая дата выхода в свет - 2016. - Загл. обл.: Options. Student's book. 
5. - ISBN 978-5-09-045234-2 : 2000 . 
  328. Антонова, Ирина Борисовна  (канд. пед. наук).Учимся выступать публично. 
Политическая риторика и дебаты на английском языке : учебник : для направлений подготовки  
"Журналистика", "Лингвистика", "Международные отношения", "Политология", "Реклама и связи с 
общественностью", "Зарубежное регионоведение" / И. Б. Антонова ; [под. ред. Л. А. Калямовой] ; 
Минобрнауки России, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 
образования "Российский государственный гуманитарный университет", Историко-архивный институт. - 



Москва : РГГУ, 2019(т.е.2018). - 446 с. : табл. ; 24 см.На 2-й с. обл. авт.: И. Б. Антонова, к.п.н., проф., 
доц. - Текст англ., рус. - Библиогр.: с. 424-425. - 500 экз. - ISBN 978-5-7281-2196-1. 
  329. Бабаев, Кирилл Владимирович.Введение в африканское языкознание / К. В. Бабаев ; 
Институт Африки РАН, Институт языкознания РАН. - Москва : ЯСК, 2018. - 351 с., [12] л. ил., цв. ил. : 
табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 329-345. - Указ. языков: с. 346-351. - 300 экз. - ISBN 978-5-6041006-1-5. 
  330. Болдырев, Николай Николаевич (д-р филол. наук).Язык и система знаний. 
Когнитивная теория языка / Н. Н. Болдырев ; М-во науки и высш. образования РФ, Тамбов. гос. ун-т им. 
Г. Р. Державина. - Москва : ЯСК, 2018. - 478 с. ; 25 см.Парал. тит. л.: рус., англ. - Загл. и авт. также на 
англ. яз.: Language and the system of knowledge. A cognitive theory of language / N. N. Boldyrev. - Резюме 
на английском языке. - Библиография: с. 443-463. - Указатель имен: с. 465-478. - ISBN 978-5-6040760-9-
5. 
  331. Виноградов, Виктор Алексеевич  (д-р филол. наук).Статьи по общему языкознанию, 
компаративистике, типологии : [сборник] / В. А. Виноградов ; составитель и редактор: К. Г. Красухин ; 
Российская академия наук, Институт языкознания. - Москва : ЯСК, 2018. - 543 с., [1] л. цв. портр. : ил., 
табл. ; 22 см. - (Studia philologica).На обороте тит. л. авт.: В. А. Виноградов, лингвист, африканист. - 
Библиогр. в конце ст. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-18-1. 
  332. Всё самое лучшее чтение на английском языке для мальчиков + CD / [адаптация 
текста, коммент. и упражнения С. А. Матвеева, В. В. Ганненко ; ил. М. М. Салтыкова, Е. И. Нечаевой]. - 
Москва : АСТ, 2017. - 319 с. : ил. ; 21 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Я читаю, слушаю и 
понимаю по-английски).Текст рус., англ.Содерж.: Волшебная лампа Аладдина = The story of Aladdin and 
the wonderful lamp ; Английские сказки о Джеке и других = English fairy tales about Jack and others ; Вождь 
краснокожих = The ransom of red chief / О. Генри. Удача = Luck / Марк Твен. Открытое окно = The open 
window / Г. Х. Манро (Саки). Остров сокровищ = Treasure Island / Роберт Льюис Стивенсон                                   
. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-102069-9. 
  333. Все самое лучшее чтение на английском языке для девочек + CD : [для 
дополнительного образования / адаптация текста, комментарии, упражнения и словарь Д. Л. Абрагина, 
С. А. Матвеева, Е. В. Лаптевой  и др. ; ил. И. В. Кульбицкой, М. М. Салтыкова]. - Москва : Lingua : АСТ, 
2017. - 317, [2] с. : ил. ; 21 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Я читаю, слушаю и понимаю по-
английски).Текст рус., англ. - 12+.Содерж.: Красавица и чудовище / [Шарль Перро] = Beauty and the 
beast : (after Charles Perrault). Удивительный волшебник из страны Оз / [Лаймен Фрэнк Баум] = The 
wonderful wizard of Oz : (after Lyman Frank Baum) . Алиса в стране чудес / [Льюис Кэрролл] =  Alice's 
adventures in Wonderland : (after Lewis Carroll)  . - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-102045-3. 
  334. #ТОТСБОРНИК : сборник научных трудов по материалам Тотального диктанта / Фонд 
"Тотальный диктант", Новосибирский государственный университет ; ответственный редактор Н. Б. 
Кошкарева. - Новосибирск : Издательско-полиграфический центр НГУ, 2016. - 20 см.Вып. 3. - 2018. - 289 
с. : ил., цв. ил., табл., факс.На развороте тит. л. общ. загл. вып.: Тот. Сборникъ. - На авантит.: К 100-
летию реформы русской орфографии. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 
978-5-4437-0852-2. 
  335. Бабаев, Кирилл Владимирович.Язык май : материалы Российско-вьетнамской 
лингвистической экспедиции / К. В. Бабаев, И. В. Самарина ; Российская академия наук, Институт 
языкознания ; Вьетнамская Академия общественных наук, Вьетнамский институт лексикографии и 
энциклопедий . - Москва : ЯСК, 2018.300 экз.Вып. 5 . - 2018. - 570 с., [2] л. цв. ил. : ил., табл.Библиогр.: 
с.250-256. - ISBN 978-5-907117-16-7. 
  336. Ганул, Елена Александровна.Английский за 5 шагов. 2-4 классы / Е. А. Ганул, М. Е. 
Мезенцева. - Санкт-Петербург : Литера, 2017. - 238, [2] с. : ил., табл. ; 22 см. - ("Начальная школа" - 
серия книжек - Поможет учить малышей и малышек!).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-407-00393-9. 
  337. Гируцкий, Анатолий Антонович.Введение в языкознание : учебное пособие для 
студентов филологических специальностей высших учебных заведений / А. А. Гируцкий. - 3-е изд. - 
Минск : ТетраСистемс, 2005. - 285 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 282-283. - 3100 экз. - ISBN 985-470-250-2. 
  338. Гращенков, Павел Валерьевич.Грамматика прилагательного : типология 
адъективности и атрибутивности / П. В. Гращенков. - Москва : ЯСК, 2018. - 429 с. : ил., табл. ; 22 
см.Библиография: с. 405-426. - ISBN 978-5-907117-11-2. 
  339. Державина, Виктория Александровна  (педагог, англ. язык).Английский язык : полный 
курс для начальной школы : [для младшего школьного возраста] / В. А. Державина, С. А. Матвеев. - 
Москва : Lingua : АСТ, 2017. - 159 с. : цв. ил. ; 29 см. - (Полный курс для начальной школы).На обл. авт. 
не указаны. - 6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-101444-5. 
  340. Дерягина, Светлана Ивановна.Лексический практикум-тренинг : электронное учебно-



справочное пособие и рабочая тетрадь / С. И. Дерягина, Е. В. Мартыненко. - 2-е изд., стер. - Москва : 
Русский язык. Курсы, 2016. - 119, [1] с. : табл. - ISBN 978-5-88337-278-9. 
  341. Джабер Аби Джабер.Арабско-русский словарь идиоматических выражений. Словарь 
переводчика : содержит свыше 2000 идиоматических выражений и фразеологизмов / Дж. Аби Джабер, 
А. В. Капшук. - Москва : ЯСК, 2018. - 454 с. ; 24 см.Текст: русский, арабский. - Библиография: с. 9 (18 
названий). - 300 экз. - ISBN 978-5-6041006-5-3. 
  342. Архангельский областной словарь / под ред. О. Г. Гецовой. - Москва : Изд-во 
Московского ун-та, 1980-. - 22  см.В надзаг. Вып. 10-: Московский гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, 
Филологический факультет. - ISBN 5-02-011621-1.Вып. 19: Запитаться - Зарячкаться / [редактор: Е. А. 
Нефедова]. - Москва : Наука, 2018. - 399 с.Рез. англ. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-040085-6. 
  343. Ибатова, Айгуль Зуфаровна.A refresher course for students of English : [учебное 
пособие для студентов технических вузов заочной формы обучения] / А. З. Ибатова  ; Министерство 
образования и науки Российской Федерации, Федеральное государственное бюджетное 
образовательное учреждение высшего образования "Тюменский индустриальный университет". - 
Тюмень : ТИУ, 2017. - 84 с. : табл. ; 21 см. - (University).Библиогр.: с. 84 (16 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-
5-9961-1560-0. 
  344. Игнашина, Зоя Николаевна.Вся грамматика английского языка для школы в 
упражнениях и правилах. Грамматика английского языка в упражнениях с правилами : [для старшего 
школьного возраста : справочник] / З. Н. Игнашина. - Москва : Lingua : АСТ, 2018. - 318, [1] с. : табл. ; 26 
см. - (Вся грамматика для школы).На 4-й с. обл. авт.: Игнашина З. Н., ст. преподаватель англ. и исп. яз. 
- 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-104551-7. 
  345. Испанско-русский визуальный словарь для школьников : [более 3500 слов и 
выражений и около 2500 иллюстраций : для старшего школьного возраста / редактор: Е. Окошкина]. - 
Москва : Lingua : АСТ, 2017. - 383 с. : цв. ил., карт. ; 17 см. - (Школьный визуальный словарь).Указатели: 
исп., рус.: c. 328-383. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-17-104521-0. 
  346. Кожевникова, Наталья Алексеевна.Материалы к словарю метафор и сравнений 
русской литературы XIX-XX вв. / Н. А. Кожевникова, З. Ю. Петрова ; отв. ред. М. Л. Гаспаров, В. П. 
Григорьев ; Институт русского языка им. В. В. Виноградова РАН. - Москва : Яз. рус. культуры : Кошелев, 
2000. - 24 см. - (Studia philologica).Вып. 4: Камни, металлы ; Вып. 5: Ткани, изделия из тканей / 
ответственный редактор Л. Л. Шестакова ; Российская академия наук, Институт русского языка им. В. В. 
Виноградова. - 2017. - 678 с.Алфавитные указатели образцов и предметов сравнения, писателей: с. 
644-678. - 300 экз. - ISBN 978-5-9500226-9-2. 
  347. Клементьева, Татьяна Борисовна.Учимся задавать вопросы. What? Where? When? 
Why? и любые другие вопросы по-английски легко и просто / Т. Б. Клементьева. - Москва : Русский 
язык. Курсы, 2011. - 53 с. : ил. ; 29 см.1000 экз. - ISBN 978-5-88337-055-6. 
  348. Колкер, Яков Моисеевич.Практическая методика обучения иностранному языку : 
[учеб. пособие для филол. специальностей пед. вузов] / Я. М. Колкер, Е. С. Устинова, Т. М. Еналиева. - 
3-е изд., доп. - Рязань : Приз, 2011. - 329 с. : ил., табл.Библиогр.: с. 324-327. - ISBN 978-5-93918-055-9. 
  349. Контрольные тесты : к курсу "Культура русской речи" для иностранных студентов / М. 
Б. Будильцева, Н. С. Новикова, И. А. Пугачев, Л. К. Серова. - Москва : Русский язык. Курсы, 2013. - 55, 
[1] с. ; 20 см.1000 экз. - ISBN 978-5-88337-222-2."Контрольные тесты" являются составной частью 
учебно-методического комплекса для иностранных студентов "Культура русской речи". Сборник 
включает типовые задания, оценивающие уровень владения иностранными учащимися 
орфоэпическими, словообразовательными, морфологическими, лексическими и синтаксическими 
нормами современного русского литературного языка, а также знание функциональных стилей, 
языковых и внеязыковых особенностей речевого общения в различных коммуникативных ситуациях. 
Все тестовые задания соотнесены с содержанием основного пособия и образовательного стандарта. 
  350. Копров, Виктор Юрьевич.Синтаксис русского языка для медиков и биологов. 
Объектное и обстоятельственные отношения : [продвинутый этап обучения (уровни В1-С1)] : учебное 
пособие для иностранных учащихся медицинских, фармацевтических и биологических специальностей 
/ В. Ю. Копров, И. М. Сушкова, Е. Н. Фарха. - Москва : Русский язык. Курсы, 2017. - 326, [1] с. : ил., табл. 
; 21 см.500 экз. - ISBN 978-5-88337-447-9.Пособие предназначено для занятий с иностранными 
студентами и аспирантами медико-биологического профиля (уровни В1-С1). Оно построено в 
соответствии с лингводидактическими положениями семантико-функциональной грамматики и 
включает тесты медико-биологической тематики, систему упражнений, направленных на реализацию 
коммуникативных потребностей иностранных учащихся в учебно-научной сфере, и теоретические 
комментарии, представленные для наглядности в таблицах. 



  351. Копров, Виктор Юрьевич.Сопоставительный синтаксис русского и английского языков 
: учебное пособие / В. Ю. Копров. - Москва : Русский язык. Курсы, 2011. - 168 с. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Для переводчиков).Библиогр.: с. 151-164 (223 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-88337-269-7. 
  352. Культура русской речи : учебное пособие для изучающих русский язык как 
иностранный : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению 050300 
Филологическое образование : [для студентов, владеющим русским языком в объеме I 
сертификационного уровня / М. Б. Будильцева и др.]. - Москва : Русский язык. Курсы, 2018. - 229, [1] с. ; 
21 см.Библиогр.: с. 200. - 1500 экз. - ISBN 978-5-88337-208-6. 
  353. Лазарева, Ольга Андреевна (канд. филол. наук, русский язык).Школа тестора: 
лингводидактическое тестирование ТРКИ - TORFL : [методы, приемы, результаты] : методическое 
пособие для преподавателей РКИ / О. А. Лазарева. - Москва : Русский язык. Курсы, 2013 [т.е. 2012]. - 
144 с. : ил. ; 21 см.Кн. фактически изд. в 2012 г. - Библиогр. в конце разд. - 1000 экз. - ISBN 978-5-88337-
305-2. 
  354. Малышев, Геннадий Геннадьевич.Практический русский язык в ситуациях и 
иллюстрациях : для иностранцев, начинающих изучать русский язык / Г. Г. Малышев . - 2-e изд., испр. - 
Москва : Русский язык. Курсы, 2018. - 292 с. : ил., табл. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Слушаем! 
Смотрим! Читаем! Говорим!). - ISBN 978-5-88337-414-1. 
  355. Матвеев, Сергей Александрович (лингвист, философ ).Все правила английского 
языка с упражнениями : [для младшего школьного возраста] / С. А. Матвеев, Д. В. Положенцева. - 
Москва : АСТ : Lingua, 2016. - 95 с. : цв. ил. ; 26 см. - (Английский школьникам).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-17-092158-4. 
  356. Методика обучения русскому языку как иностранному : [методы, приёмы, результаты] 
: учебное пособие для вузов : для высших учебных заведений, ведущих подготовку по направлению 
44.03.01/44.04.01 "Педагогическое образование" / [И. П. Лысакова, Г. М. Васильева, С. А. Вишнякова и 
др.] ; под ред. И. П. Лысаковой. - Москва : Русский язык. Курсы, 2017. - 319, [1] с. ; 20 см.Авт. указаны на 
обороте тит. л. - Библиогр.: с. 316-319 и в конце разделов. - 500 экз. - ISBN 978-5-88337-433-2.В пособии 
рассматриваются теоретические вопросы методики преподавания русского языка как иностранного 
(РКИ), актуальные проблемы этой педагогической науки, приёмы обучения речевой деятельности и 
основным аспектам русского языка. 
  357. Методическая мастерская : [методы, приемы, результаты] : образцы уроков по 
русскому языку как иностранному : [учебно-методическое издание] / Н. Б. Битехтина, Г. В. 
Горбаневская, Н. В. Доменко и др.]. - 3-е изд., стер. - Москва : Русский язык. Курсы, 2017. - 172 с. ; 24 
см.Библиогр. в конце уроков. - 1500 экз. - ISBN 978-5-88337-217-8.В пособии представлены образцы 
уроков по фонетике и интонации, грамматике, лексике, стилистике, чтению художественного текста, 
развитию речи - основным аспектам практического курса русского языка как иностранного (базовый и I-
IV сертификационные уровни, или уровни A2, В1, В2, С1, С2 по шкале Совета Европы). Каждый урок 
содержит подробный комментарий к отбору и организации необходимого учебного материала и 
способам его презентации. Книга адресована преподавателям русского языка как иностранного (РКИ), а 
также слушателям факультетов и курсов повышения квалификации, учащимся филологических вузов, 
получающим специализацию "Преподаватель РКИ", и всем интересующимся обучением русскому языку 
как средству общения. 
  358. Мозелова, Ирина.Русский сувенир : учебник : учебный комплекс по русскому языку 
для иностранцев : базовый уровень / Ирина Мозелова. - 2-е изд., испр. - Москва : Русский язык. Курсы, 
2018. - 166, [1] с. : ил. ; 29 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).На обл.: 2. Базовый уровень. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-88337-532-2. 
  359. Мозелова, Ирина.Русский сувенир : книга для преподавателя : учебный комплекс по 
русскому языку для иностранцев : базовый уровень / Ирина Мозелова. - Москва : Русский язык. Курсы, 
2017. - 120 с. : ил. ; 29 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).На обл.: 2. Базовый уровень. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-88337-539-1. 
  360. Морозова, Татьяна Александровна.It's a long way : рабочая тетрадь № 2 : 
[самоучитель английского языка для детей и родителей] / Т. А. Морозова ; [ред. В. Л. Сагалова ; ил. А. 
В. Волкова, Е. С. Григоренко]. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Москва : [б. и.] : [Можайский полиграфический 
комбинат], 2018. - 48 с. : табл., цв. ил. ; 26 см.Текст рус., англ. - На обл. авт. также на англ. яз.: T. A. 
Morozova   . - 6+. - ISBN 978-5-9908230-1-3 : 2000 . 
  361. Новикова, Наталья Степановна (канд. филол. наук ).Русская грамматика в таблицах 
и схемах = Russian grammar in tables and charts : справочное пособие для иностранных учащихся : 
учебное пособие для студентов высших учебных заведений, обучающихся по направлению 050300 / Н. 



С. Новикова, Т. В. Шустикова. - 6-е изд., стер. - Москва : Русский язык. Курсы, 2019. - 172 с. : ил., цв. ил. 
; 29 см.На обл. подзаг.: Справочное пособие для англоговорящих учащихся. - На обл. авт. также на 
англ. яз.: N. S. Novikova, T. V. Shustikova  . - 1000 экз. - ISBN 978-5-88337-310-6. 
  362. Омеляненко, Виктория Ивановна .Английский язык / В. И. Омеляненко . - Москва : 
Эксмо, 2017. - 366, [1] с. : ил., табл. - (Справочник школьника. Все темы ОГЭ и ЕГЭ. 5-11 
классы).Предметный указ.: с. 362-367. - 6+. - ISBN 978-5-699-95862-7. 
  363. Ослон, Михаил Владимирович.Язык котляров-молдовая : грамматика кэлдэрарского 
языка в русскоязычном окружении / М. В. Ослон ; отв. ред. К. А. Кожанов  ; науч. ред. С. А. Лашин ; 
Институт славяноведения РАН. - Москва : ЯСК, 2018. - 950 с. ; 29 см.Библиография: с. 933-934 . - ISBN 
978-5-6040760-3-3. 
  364. Падучева, Елена Викторовна (1935-).Эгоцентрические единицы языка / Е. В. 
Падучева. - Москва : ЯСК, 2018. - 439 с. ; 22 см. - (Studia philologica).На 4-й с. обл. авт.: Е. В. Падучева, 
д.филол.н., проф. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - Библиогр.: с. 403-421. - Предм. указ.: с. 422-439. - 300 экз. 
- ISBN 978-5-6040760-2-6. 
  365. Пирогова, Лидия Ивановна.Домино из пословиц и поговорок : [пособие-игра по 
русскому языку : для детей от 7 до 77] / Л. И. Пирогова. - 2-е изд. - Москва : Русский язык. Курсы, 2015. - 
9 л. : ил. ; 21 см. + Прил. (24 c.).На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 24. - ISBN 978-5-88337-286-4. 
  366. Потапурченко, Зинаида Николаевна.Александр Пушкин : комплексное учебное 
пособие для изучающих русский язык как иностранный : [видеофильм и книга для чтения] / З. Н. 
Потапурченко, Е. В. Белова. - 5-е изд., стер. - Москва : Русский язык. Курсы, 2018. - 55, [1] с. : ил., портр. 
; 20 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Золотые имена России).На обл. авт. не указаны. - ISBN 
978-5-88337-216-1. 
  367. Потапурченко, Зинаида Николаевна.Антон Чехов : комплексное учебное пособие для 
изучающих русский язык как иностранный : [видеофильм и книга для чтения] / З. Н. Потапурченко. - 3-е 
изд., стер. - Москва : Русский язык. Курсы, 2014. - 55, [1] с. : ил., портр. + 1 электрон. опт. диск (DVD-
ROM). - (Золотые имена России).1000 экз. - ISBN 978-5-88337-223-9. 
  368. Пращук, Наталья Игоревна.Сборник диктантов для изучающих русский язык как 
иностранный  : элементарный и базовый уровни / Н. И. Пращук ; [под ред. Т. И. Трубниковой]. - Изд. 3-е, 
стер. - Москва : Русский язык. Курсы, 2017. - 134, [1] с. - ISBN 978-5-88337-182-9. 
  369. Разноцветные падежи : лото : [пособие-игра по русскому языку] / [Т. Б. Клементьева, 
О. Э. Чубарова]. - 3-е изд., стер. - Москва : Русский язык. Курсы, 2014. - [68] с. ; 29 см.Описание сост. по 
обл. - На обл. также: Игра для детей: от 7 до 77. - На 2-й с. обл. загл.: Лото «Разноцветные падежи» . - 
ISBN 978-5-88337-149-2. 
  370. Разумовская, Ольга Константиновна.Английский язык для младших школьников. 1-4 
классы / О. Разумовская. - Москва : Lingua : АСТ, 2018. - 254, [1] с. : ил. ; 24 см. - (Справочные пособия 
для начальной школы) (Соответствует ФГОС) (Рекомендовано Lingua).6+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-
106920-9. 
  371. Раннева, Нина Александровна.Язык будущей специальности. Медико-биологический 
профиль : [уровни A1 - A2, B1] : учебное пособие для иностранных учащихся подготовительных 
факультетов вузов : для использования в образовательном процессе образовательных организаций, 
реализующих программы дополнительного образования по укрупнённой группе специальностей 
"Здравоохранение и медицинские науки" / Н. А. Раннева, Л. П. Донскова ; под ред. С. В. Шлыка, Г. Ш. 
Гафиятуллиной. - Москва : Русский язык. Курсы, 2019. - 294, [1] с. : табл., схемы ; 21x17 см.Авторы на 
корешке не указаны. - Библиогр.: с. 291-292. - 1 000 экз. - ISBN 978-5-88337-721-0. 
  372. Стилистика английского языка : учебное пособие / Тюменский государственный 
университет, Ишимский педагогический институт им. П. П. Ершова (филиал) Тюменского 
государственного университета  ; авт.-сост. С. Г. Долженко . - Ишим : ИПИ им. П. П. Ершова, 2017. - 146 
с. ; 20 см.Текст англ. - Авт.-сост. указан на обороте тит. л. - Библиогр. в конце ст. - 100 экз. - ISBN 978-5-
91307-326-6. 
  373. Касаткин, Леонид Леонидович (1926-).Избранные труды / Л. Л. Касаткин ; Российская 
академия наук, Институт русского языка им. В. В. Виноградова. - Москва : ЯСК, 2017. - 24 см. - (Studia 
philologica).Является, в основном, продолжением книги "Современная русская диалектная и 
литературная фонетика как источник для истории русского языка". - ISBN 978-5-6040195-5-9.Т. 1. - 2017. 
- 590 с., [9] л. ил., портр. : ил.Библиогр.: с. 577-590 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-
9500885-1-3 (Т. 1). 
  374. Касаткин, Леонид Леонидович (1926-).Избранные труды / Л. Л. Касаткин ; Российская 
академия наук, Институт русского языка им. В. В. Виноградова. - Москва : ЯСК, 2017. - 24 см. - (Studia 



philologica).Является, в основном, продолжением книги "Современная русская диалектная и 
литературная фонетика как источник для истории русского языка". - ISBN 978-5-6040195-5-9.Т. 2. - 2017. 
- 749 с., [1] л. портр. : ил., карт.Библиогр.: с. 721-749 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-
9500885-6-8 (Т. 2). 
  375. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910).Анна Каренина : книга для чтения с заданиями 
для изучающих русский язык как иностранный : В1 / Л. Н. Толстой ; [адапт. текста: Потапурченко З. Н., 
коммент.: Еремина Н. А., задания: Степанова И. А.]. - 2-е изд., стер. - Москва : Русский язык. Курсы, 
2016. - 56 с. : портр. ; 21 см. - (Класс!ное чтение).На обл. также: Книга для чтения с заданиями. В1. - 600 
экз. - ISBN 978-5-88337-343-4. 
  376. Тренажёр. Грамматика английского языка. 8 класс / [сост. Т. С. Макарова]. - Москва : 
ВАКО, 2017. - 78, [2] с. : табл. ; 24 см. - (School English ) (Соответствует ФГОС).6+. - ISBN 978-5-408-
03096-5 : 5000 . 
  377. Тренировочные тесты по русскому языку : для трудящихся мигрантов : практикум / 
Румянцева Н. М., Тёрёчик Л. Б., Гусева И. С. [и др.]. - Москва : Русский язык. Курсы, 2014. - 149 с. : ил., 
табл. ; 21 см. - ISBN 978-5-88337-333-5. 
  378. Учим английский язык. 2-й класс : [в помощь младшему школьнику  / сост. Валерия 
Витальевна Ильченко ; ред. А. Жилинская (отв. ред.), Е. Шаповал, И. Кукушкина]. - Москва : Эксмо, 
2017. - 32 с. : ил. - (Соответствует ФГОС) (Раскраска-тренажер).Описание сост. по обл. - На обл.: 
Подарок родителям - раскраска-антистресс. - 0+. - ISBN 978-5-699-99457-1. 
  379. Учим английский язык. 3-й класс : [в помощь младшему школьнику /  ред. А. 
Жилинская (отв. ред.), Е. Шаповал, И. Кукушкина]. - Москва : Эксмо, 2017. - 32 с. : ил. - (Соответствует 
ФГОС) (Раскраска-тренажер ). На обл.: Подарок родителям - раскраска-антистресс. - Описание сост. по 
обл. - 0+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-99463-2. 
  380. Чагина, Ольга Всеволодовна.Возвратные глаголы в русском языке : учебное пособие 
по русскому языку для иностранных учащихся" / О. В. Чагина. - 2-е изд., испр. - Москва : Русский язык. 
Курсы, 2017. - 259, [1] с. ; 21 см.Библиогр.: с. 69-72. - 500 экз. - ISBN 978-5-88337-088-4. 
  381. Юшманова, Светлана Игоревна. Читаем А. С. Пушкина. Капитанская дочка : пособие 
для изучающих русский язык как иностранный : [этап обучения B2] / С. И. Юшманова, И. П. Абдалян. - 
2-е издание, стереотипное. - Москва : Русский язык. Курсы, 2019. - 233, [1] с. : ил. ; 24 см.На обл. авт. не 
указаны. - Рез. англ. - 500 экз. - ISBN 978-5-88337-357-1. 
  382. Ягудена, Анжелика Рифатовна. Эссе по английскому на "отлично" : новые темы / А. 
Ягудена. - Изд. 4-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2018 [т.е. 2017]. - 106 с. : табл. ; 21 см. - (Серия "Большая 
перемена").0+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-222-30063-3. 
  383. Яковлева, Анна Сергеевна (канд. филол. наук).Немецкий язык для обучающихся в 
магистратуре и аспирантуре  : учебное пособие для обучающихся направлениям подготовки 08.04.01 
"Строительство", 20.04.01 "Техносферная безопасность", 21.04.02 "Землеустройство и кадастры", 
08.06.01 "Техника и технологии строительства", 09.06.01 "Информатика и вычислительная техника" / А. 
С. Яковлева, Е. Б. Еренчинова, С. А. Еренчинов  ; Министерство образования и науки Российской 
Федерации, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 
образования "Тюменский индустриальный университет". - Тюмень : ТИУ, 2018. - 85 с. : ил., табл. ; 21 см. 
- (University).Текст рус., нем. - Библиогр.: с. 85 (9 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-9961-1616-4.  
 

 
ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ 
 

   
  384. Переписка Л. Н.Толстого и Н. Н. Страхова (1870-1896) : [в 2 т.] / подготовили: [сост. и 
коммент.] Л. В Калюжная [и др. ; Рос. акад. наук, Ин-т рус. литературы (Пушкинский дом), Федер. гос. 
бюджетное учреждение культуры Гос. музей Л. Н. Толстого]. - Санкт-Петербург : Пушкинский Дом, 2018. 
- 21 см. - (Русские беседы). - ISBN 978-5-91476-095-0.Т. 1: 1870-1879. - 2018. - 815 с. : портр.На обороте 
тит. л.: 25 лет РФФИ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-91476-091-2 (т. 1). 
  385. Солженицынские тетради : материалы и исследования : [альманах : 
неопубликованные тексты из наследия А. И. Солженицына, документы, связанные с жизнью и работой 
писателя, мемуары о нем и его эпохе, исследования, посвященные конкретным произведениям, их 
взаимосвязи, логике творческого пути писателя, его месту в литературе и культуре, роли в истории XX 
столетия] / Дом рус. зарубежья им. Александра Солженицына ; [гл. ред.: А. С. Немзер]. - Москва : 
Русский путь, 2012-. - 23 см.[Вып.] 6. - 2018. - 406, [1] c., [14] л. ил., цв. ил., факс., портр.Рез. англ. . - 



Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85887-494-2. 
  386. Волошин, Максимилиан Александрович (1877-1932)."... Темой моей является Россия" 
: письма, документы, материалы / Максимилиан Волошин и Евгений Ланн ; [предисл. В. С. Баевского ; 
Рос. акад. наук, Ин-т рус. лит. (Пушк. дом) и др.]. - Москва : Дом-музей Марины Цветаевой, 2007. - 213, 
[1] с., [10] л. ил., цв. ил., портр. ; 22 см.На авантит. в надзаг. также: Культ. центр "Дом-музей Марины 
Цветаевой", Дом-музей М. А. Волошина. - Библиогр.: с. 143-148, 210-211, в тексте коммент. и в 
подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 204-209. - Экз. № 1580674 с экслибрисом. - 1500 экз. - ISBN 978-5-
93015-091-9. 
  387. Государственный музей-заповедник С. А. Есенина : путеводитель / [авт.-сост.: Н. Н. 
Бабицына ; гл. ред. Б. И. Иогансон ; науч. ред. О. Е. Воронова, М. В. Скороходов]. - Рязань : Синий 
пеликан, 2018. - 216, [1] с. : ил., портр., факс., цв. ил., карт. ; 24 см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6042029-
0-6. 
  388. Давыдова, Татьяна Тимофеевна (д-р филол. наук).Замятинская энциклопедия / Т. Т. 
Давыдова. - Москва : Флинта, 2018. - 741, [1] с. : ил. ; 22 см.Библиогр. в тексте. - Осн. лит. о жизни и 
творчестве Е. И. Замятина: с. 716-731 (283 назв.). - Указ. ст. энцикл. в конце кн. - 300 экз. - ISBN 978-5-
9765-3810-8. 
  389. Демченко, Адольф Андреевич (1938-2016).Н. Г. Чернышевский : научная биография 
(1859-1889) / Адольф Демченко ; Рос. акад. наук, Ин-т науч. информ. по обществ. наукам. - Москва : 
РОССПЭН, 2019. - 678 с. ; 22 см. - (Humanitas).Библиогр. в примеч. в конце частей. - 300 экз. - ISBN 978-
5-8243-2287-3. 
  390. Журавлева, Татьяна Леонидовна."Вернулся я на родину" : (Михаил Матусовский и 
Луганск) / Т. Л. Журавлева. - Луганск : Шико, 2010. - 151 с. : ил.1500 экз. - ISBN 978-966-422-134-0. 
  391. Личность и творчество А. И. Солженицына в современном искусстве и литературе : 
материалы Международной научной конференции, посвященной столетию со дня рождения А. И. 
Солженицына, Москва, 15-17 марта 2017 года / Гос. ин-т искусствознания [и др. ; сост.: Л. И. 
Сараскина]. - Москва : Русский путь, 2018. - 407 с. : ил., портр. ; 26 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 
300 экз. - ISBN 978-5-98287-131-2 (Гос. ин-т искусствознания). - ISBN 978-5-85887-500-0 (Русский путь). 
  392. М. Матусовский о жизни. И жизнь о нем : сборник / Гор. музей истории и культуры г. 
Луганска  ; [сост. О. В. Приколота, А. Ю. Зенцева]. - Луганск : Максим, 2010. - 398, [1] с. : ил., цв. ил., 
портр. ; 23 см.1000 экз. - ISBN 978-966-1589-07-9. 
  393. Максим Горький и художественная культура символизма : к 100-летию "Сказок об 
Италии" / Московская государственная художественно-промышленная академия им. С. Г. Строганова, 
Институт мировой литературы им. А. М. Горького РАН ; [редкол.: д.иск., проф. С. В. Курасов и др.]. - 
Москва : Азбуковник, 2017. - 291, [1] с., [24] л. ил., цв. цв., портр., факс. ; 22 см.Рез. англ. - На тит. л.: К 
150-летию со дня рождения М. Горького. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 600 экз. - ISBN 
978-5-91172-156-5. 
  394. Международные связи русской литературы (по собраниям Пушкинского Дома) : 
[сборник статей : альбом] / Ин-т рус. лит. (Пушкинский дом) Рос. акад. наук ; [отв. ред.: М. Ю. Коренева ; 
подгот. текстов и коммент. И. В. Аршиновой и др.]. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2017. - 357, [2] 
с. : ил., портр., факс., цв. ил., портр., факс. ; 33 см. - (Русская классическая литература в мировом 
контексте).Часть текста англ, нем., фр. . - Библиогр. в тексте и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-
5-4469-1335-0. 
  395. Мировое значение творчества М. Горького : материалы XXXVIII Международной 
научной конференции Горьковские чтения - 2018, [28-29 марта 2018 г. , Нижний Новгород] / 
Министерство культуры Нижегородской области [и др. ; редакционная коллегия: ...М. Г. Уртминцева 
(отв. ред.) и др.]. - Нижний Новгород : БегемотНН, 2018. - 342 с. ; 21 см.Рез. англ. - Библиогр. в конце ст. 
- 122 экз. - ISBN 978-5-6040872-8-2. 
  396. Михеев, Михаил Юрьевич.Александр Гладков о поэтах, современниках и - немного о 
себе... : (из дневников и записных книжек) / М. Ю. Михеев. - Москва : ЯСК, 2018. - 511 с., [2] л. факс. : 
ил., портр., факс. ; 22 см. Рез англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Перечень публ. дневников: с. 488-
490. - Имен. указ.: с. 492-507.В кн. представлены незаконченные тексты А. Гладкова, а также подгот. 
материалы к его написанной при жизни кн. "Встречи с Пастернаком", известной по самиздату публ. на 
Западе. - 300 экз. - ISBN 978-5-6041006-7-7. 
  397. Натяган, Лидия Ивановна. Эрнст Вихерт - поэт сопротивления в Третьем рейхе : 
тексты и речи против NS-режима / Лидия Натяган. - Калининград : Живём, 2017. - 209, [1] с. : ил., портр. 
; 22 см. - ISBN 978-5-903400-59-1. 
  398. Нижегородское горьковедение: история и современность : сборник научных статей / 



М-во культуры Нижегород. обл., Государственное бюджетное учреждение культуры Нижегородской 
области "Нижегородская государственная областная универсальная научная библиотека им. В. И. 
Ленина" ; [отв. ред.: М. Г. Уртминцева]. - Нижний Новгород : БегемотНН, 2018. - 398 с. : ил. ; 22 см. - 
(Научная серия "Горьковская библиотека").На обл.: К 150-летию со дня рождения Максима Горького. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-6042059-0-7. 
  399. Новикова, Елена Борисовна (музеевед).Максим Горький : научно-биографический 
очерк / Е. Б. Новикова ; Институт мировой литературы им. А. М. Горького, Российская академия наук. - 
Москва : ИМЛИ РАН, 2018. - 94 с. : ил., портр. ; 22 см.Библиогр. в примеч.: с. 91-94. - Экз. № 1580656 с 
дарственной надписью. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9208-0551-5. 
  400. Новозаветные образы и сюжеты в культуре русского модернизма : [материалы 
Международной научной конференции, Москва, 21-23 ноября 2017 г.] / Ин-т мировой литературы им. А. 
М. Горького РАН ; [сост. и отв. ред.: д.филол.н. О. А. Богданова, д.филол.н. А. Г. Гачева]. - Москва : 
Индрик, 2018. - 718, [1] с., [8] л. ил., цв. ил., портр., факс. : ноты ; 22 см. - (Серия "Вечные" сюжеты и 
образы / редкол.: ...А. Л. Топорков (пред.) ; вып. 4).Рез. англ. - Библиогр. в конце ст. - Указ. имен: с. 708-
718. - 500 экз. - ISBN 978-5-91674-504-7. 
  401. О Данииле Гранине : воспоминания / [сост. М. Д. Чернышевой-Граниной ; отв. ред. 
Наталия Соколовская ; предисл. М. Д. Чернышевой-Граниной и А. Ю. Маниловой]. - Санкт-Петербург : 
Вита Нова, 2019 . - 501 с. : ил., портр. ; 25 см.16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-93898-680-0. 
  402. Овстуг : музей-усадьба Ф. И. Тютчева / [авт.-сост.: О. М. Шейкина  и др.]. - Брянск : 
АВЕРС, 2018. - 35 с. : цв. ил., портр., карт. ; 25 см.На обл.: "... Жизнь природы там слышна...". - 1500 экз. 
- ISBN 978-5-9500814-4-6. 
  403. Орлицкий, Юрий Борисович (1952-).Стих и проза в культуре Серебряного века / Ю. Б. 
Орлицкий. - Москва : ЯСК, 2018. - 902 с. : ил. ; 24 см. - (Studia philologica).Библиогр. в подстроч. примеч. 
- 300 экз. - ISBN 978-5-907117-00-6. 
  404. Иванов, Вячеслав Иванович (поэт, переводчик; 1866-1949). По звездам : опыты 
философские, эстетические и критические : статьи и афоризмы / Вячеслав Иванов ; Российская 
академия наук, Институт русской литературы (Пушкинский дом). - Санкт-Петербург : Пушкинский Дом, 
2018. - 25 см. - (Собрание сочинений / редкол.: ... А.В. Лавров (гл. ред.) [и др.]). - ISBN 978-5-91476-100-
1.Кн. 2: Примечания / отв. ред.: К. А. Кумпан. - 2018. - 670, [1] с., [4] л. цв. ил., факс.Библиогр.: с. 536-
540, 660-667 и в тексте. - Указ. имен и назв.: с. 541-649. - Указ. произведений и книг Вячеслава Иванова, 
упомянутых в настоящем томе: с. 650-659. - 300 экз. - ISBN 978-5-91476-102-5 (т.1, кн. 2). 
  405. Прокушев, Юрий Львович (1920-2004).Сергей Есенин : [для ст. возраста] / Ю. Л. 
Прокушев ; рис. В. Панова. - [Москва : Дет. лит., 1971]. - 193 с., [16] л. ил. : ил. ; 21 см. 
  406. Салтыкова, Людмила Фёдоровна. К истокам : статьи, очерки, эссе, рецензии / 
Людмила Салтыкова. - Рязань : Старт, 2018. - 189 с.500 экз. - ISBN 978-5-902405-48-1. 
  407. Смирнова, А. Д. (работник музея)."Великий читатель земли русской..." : (последняя 
библиотека А. М. Горького) / А. Д. Смирнова ; Российская акад. наук, Ин-т мировой лит. им. А. М. 
Горького. - Москва : ИМЛИ РАН, 2008. - 127 с. : ил. ; 17 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 600 экз. - 
ISBN 978-5-9208-0301-6. 
  408. Сытина, Юлия Николаевна.Сочинения князя В. Ф. Одоевского в периодике 1830-х 
годов / Юлия Сытина. - Москва : Индрик, 2019. - 390 с. : табл. ; 22 см.Рез. англ. - Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Алф. указ.: с. 382-390. - 300 экз. - ISBN 978-5-91674-506-1. 
  409. Иванов, Вячеслав Иванович (поэт, переводчик; 1866-1949). По звездам : опыты 
философские, эстетические и критические : статьи и афоризмы / Вячеслав Иванов ; Российская 
академия наук, Институт русской литературы (Пушкинский дом). - Санкт-Петербург : Пушкинский Дом, 
2018. - 25 см. - (Собрание сочинений / редкол.: ... А.В. Лавров (гл. ред.) [и др.]). - ISBN 978-5-91476-100-
1.Кн. 1: Тексты / отв. ред.: К. А. Кумпан. - 2018. - 430, [1] с., [6] л. цв. ил., факс., портр.Библиогр. в тексте 
и подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-91476-101-8 (т.1, кн. 1). 
  410. Цветаева, Марина Ивановна (1892-1941).Творческие тетради / Марина Цветаева ; 
[подготовка текстов Е. И. Лубянниковой и др. ; сост., вступ. ст., примеч. и прил. Е. И. Лубянниковой и Ю. 
И. Бродовской ; Рос. гос. архив литературы и искусства, Рос. акад. наук, Ин-т рус. литературы 
(Пушкинский дом)]. - [Репр. изд.]. - Санкт-Петербург : Изд-во Пушкинского Дома, 2018. - 26 см. - ISBN 
978-5-87781-070-9.Т. 1, кн. 1: Черновая тетрадь 1919 г. - 2018. - 188, [2] с., [98] л. факс.Библиогр.: с. 157-
158 и в тексте примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-87781-071-6 (кн. 1). 
  411. Цветаева, Марина Ивановна (1892-1941).Творческие тетради / Марина Цветаева ; 
[подготовка текстов Е. И. Лубянниковой и др. ; сост., вступ. ст., примеч. и прил. Е. И. Лубянниковой и Ю. 
И. Бродовской ; Рос. гос. архив литературы и искусства, Рос. акад. наук, Ин-т рус. литературы 



(Пушкинский дом)]. - [Репр. изд.]. - Санкт-Петербург : Изд-во Пушкинского Дома, 2018. - 26 см. - ISBN 
978-5-87781-070-9.Т. 1, кн. 2: Черновая тетрадь 1919-1921 гг. - 2018. - 188, [2] с., [100] л. факс.Библиогр.: 
с. 143-144 и в тексте примеч. - Указ. имен: с. 182-187. - 300 экз. - ISBN 978-5-87781-072-3 (кн. 2). 
  412. Юмор - это серьёзно : Гоголь, Крылов, Фонвизин, Салтыков-Щедрин и Грибоедов / [А. 
Н. Анненская, С. М. Брилиант, С. Н. Кривенко, А. М. Скабичевский]. - Москва : Родина, 2018. - 478, [1] с. 
; 21 см. - (Предтеча ЖЗЛ. Библиотека Ф. Павленкова). Авт. указаны в содерж. - Библиогр.: с. 173-174 
(18 назв.). - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907024-50-2. 
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                          413. Напутствие : Рязанский региональный литературно-художественный и культурно-
исторический ежегодник / учредители: ФГБОУ ВО "РГУ им. С. А. Есенина" ; редкол.: В. Б. Орлов (гл. 
ред.) и др. ; худож.-дизайнер Н. Г. Ибрагимов. - Рязань : [б. и.], 2010- (ГУП РО "Рязанская областная 
типография").12+.2015, №3. - 2017. - 175, [1] с., [14] л. цв. ил., портр. : ил., портр.70-летию Победы 
посвящается. - 200 экз. - ISBN 978-5-906987-28-0.Очередной выпуск Рязанского регионального 
литературно-художественного и культурно-исторического ежегодника «Напутствие»  посвящен 70-
летию Победы. Литературно-художественную часть журнала открывают произведения двух рязанцев, 
ныне живущих писателей-фронтовиков, – Александра Спиридоновича Рябцева и Бориса Ивановича 
Жаворонкова. В выпуске опубликована повесть А. С. Рябцева, члена Союза российских писателей 
«Воспоминания старого солдата», основанная на дневниковых записях 1941–1945 годов. Автор – 
участник Сталинградского сражения, Курской битвы, Белорусской операции «Багратион» и битвы на 
Одере; награжден множеством орденов и медалей, занесен в энциклопедию «Лучшие люди России». 
Он также автор трилогии «Жизнь прожить – не поле перейти».В журнале опубликован фрагмент 
автобиографической повести «Вернусь из былины» и поэма «Маришка» Б. И. Жаворонкова, члена 
Союза писателей России, члена Союза журналистов РФ, почетного гражданина города Рязани, 
заслуженного работника культуры РФ, лауреата Всероссийской Есенинской премии. Значительное 
место в издании занимают произведения ушедших из жизни фронтовиков: Героя Советского Союза 
Геннадия Михайловича Яхнова («Когда небо в огне»); рязанского прозаика Николая Александровича 
Родина (рассказ «Танк и маленькие утята»); Геннадия Васильевича Карпушкина (рассказы «Комбат 
Хаецкий» и «Напутствие старого солдата»). В ежегоднике представлены фрагменты повестей Анатолия 
Федоровича Говорова «Большая любовь Дарьи Гармаш», Александра Федоровича Агарева «Фрол 
Козлов. На взлете». Среди авторов выпуска кандидат исторических наук, профессор Рязанского 
филиала Московского государственного института культуры Леонид Васильевич Чекурин, директор 
музея краеведения и истории РГУ имени С. А. Есенина Нина Борисовна Чельцова, заслуженный 
учитель РФ, директор Музея академика И. И. Срезневского РГУ имени С. А. Есенина Нина Васильевна 
Колгушкина и многие другие. По мнению доктора филологических наук, профессора, члена Союза 
писателей России Ольги Ефимовны Вороновой ежегодник является журнальным форматом Книги 
Памяти. Журнал прекрасно оформлен. В нем представлены работы заслуженного художника РСФСР 
Виктора Ивановича Иванова, плакаты периода Великой Отечественной войны, фотографии ветеранов. 
Художником-дизайнером выступил Нурислан Ибрагимов. Это издание ориентировано на 
патриотическое воспитание и просвещение молодежи, адресовано всем, кому дорога правда жизни и 
истории. 
  414. Современная поэзия / #ЛитМэйкер. - [Б. м.] : Издательские решения, 2018-. - 21 
см.16+. - ISBN 978-5-4493-9546-7.Vol. 2, ч. 2 . - 2019. - 342, [12] с. : ил., портр.Содерж. авт.: Лев Черный, 
Марина Черненькая, Юлия Мусина, Елена Казуар, Дмитрий Чернышов, Андра Анисимова, Диана 
Магомедагаева, Алена Мириева, Ирина Трофимова, Татьяна Мазеева и др. - ISBN 978-5-4496-1047-8. 
  415. Современная поэзия / #ЛитМэйкер. - [Б. м.] : Издательские решения, 2018-. - 21 
см.16+. - ISBN 978-5-4493-9546-7.Vol.2, ч. 1. - 2018. - 255, [9] с. : ил., портр.Содерж. авт.: Дмитрий 
Салливанов, Александр Кулик, Ольга Баракаева, Оксана Буракова, Лариса Скрипко, Ольга Матулькина, 
Наталья Дёмина, Александра Круко, Рамиль Гамидов, Лана Струговщикова и др. - ISBN 978-5-4493-
9545-0. 
  416. Фурман, Саймон.StarCraft : [комикс / авт. Саймон Фурман ; худож.: Федерико 
Даллоччио и др. ; пер.: Инга Смирнова]. - Москва : Эксмо, 2012-. - 27 см.[1]. - 2012. - 171, [5] с. : цв. 
ил.3000 экз. - ISBN 978-5-699-56805-5. 
  417. Гайдар, Аркадий Петрович.Собрание сочинений : в 3 т. / [сост., примеч. и общ. ред. Т. 
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А. Гайдара ; ил. М. Пинкисевич]. - Москва : Правда, 1986. - 20  см. - (Библиотека "Огонек").[Т. 1]. - 1986. - 
448 с., [4] л. ил. : портр.Содерж.: Р. В. С. ; Школа ; Четвертый блиндаж ; Дальние страны ; Пусть светит ; 
Военная тайна. - 2000000 экз. 
  418. Гайдар, Аркадий Петрович.Собрание сочинений : в 3 т. / [сост., примеч. и общ. ред. Т. 
А. Гайдара ; ил. М. Пинкисевич]. - Москва : Правда, 1986. - 20  см. - (Библиотека "Огонек").[Т. 3] / 
[послесл. Т. Гайдара, с. 398-443]1. - 1986. - 448 с., [4] л. ил. : цв. ил.Библиогр. в примеч.: с. 444-
447.Содерж.: Ранние и неоконченные произведения: В дни поражений и побед ; Жизнь ни во что: 
(Лбовщина) ; На графских развалинах ; Обыкновенная биография ; Бумбараш: (Талисман) ; Аркадий 
Гайдар-в газете: ст. - 2000000 экз. 
  419. Механизмы Хендрика : [графическая история / сцен.: Dрайк ; рис.: Таша]. - Москва : 
Фастпринт-Про : Комикс паблишер, 2016-. - 24 см.Кн. описана по 2-й с. обл. - 16+. - ISBN 978-5-9907542-
2-5.[Ч.] 3. - 2016. - [24] с. : цв. ил.1200 экз. - ISBN 978-5-9907542-5-6 (ч. 3). 
  420. Дивеевский, Дмитрий Васильевич.[Сочинения] / Дмитрий Дивеевский. - Рязань : [б. 
и.], 2009 (ЗАО "Приз").3000 экз.Т. 3: Альфа и Омега : [роман]. - 2009. - 327 с.978-5-91626-008-3 экз. - 
3000. 
  421. Андерсен, Ханс Кристиан (1805-1875).Сказки. Истории : перевод с датского / Ханс 
Кристиан Андерсен ; [вступ. ст. К. Паустовского ; сост. и примеч. Л. Брауде ; ил. В. Пивоварова]. - 
Москва : Художественная литература, 1973. - 446, [1] с., [15] л. цв. ил., портр. ; 21 см. - (Библиотека 
всемирной литературы, Серия 2. Литература XIX века ; т. 66).Содерж.: Огниво ; Маленький Клаус и 
Большой Клаус ; Принцесса на горошине ; Цветы маленькой Иды ; Дюймовочка ; Русалочка ; Новое 
платье короля ; Ромашка ; Стойкий оловянный солдатик ; Дикие лебеди и др. - 303000 экз. 
  422. Арден, Кэтрин (1987-).Медведь и Соловей : [роман] / Кэтрин Арден ; [пер. с англ. 
Татьяны Черезовой]. - Москва : АСТ, 2018. - 411, [4] с. ; 21 см. - (Кэтрин Арден. Мировой бестселлер).На 
авантит.: "Зимняя ночь": Медведь и Соловей. - Загл. и авт. ориг.: The Bear and the Nightingale / Katherine 
Arden. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-112477-9. 
  423. Балашов, Дмитрий Михайлович (1927-2000).Младший сын ; Великий стол ; Бремя 
власти : исторические романы / Дмитрий Балашов. - Москва : АСТ : Астрель, 2010. - 1115, [2] с. ; 22 
см.Романы из цикла "Государи московские". - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-069964-3 (АСТ). - ISBN 978-5-
271-30692-1 (Астрель). 
  424. Барановский, Михаил.Последний Еврей : [сборник] / Михаил Барановский. - Москва : 
Российские Вести, 2001. - 243 с. ; 22 см.Содерж.: Последний еврей ; Хомяк ; Израиловка ; Извините за 
компанию ; Наставкин ; Наши святыни ; Благие намерения ; Иннокентий ; Смерть корректора ; История 
любви и др. - 5000 экз. - ISBN 5-93429-010-X. 
  425. Башлыкова, Лариса Александровна. Ночные орбиты : стихи и рассказы / Лариса 
Башлыкова. - Рязань : Сервис, 2014. - 170, [1] с. : ил. ; 20 см.Экз. № 1541492, № 1581069 с автогр. 
авт.Содерж.: Стихи ; Врачебные рассказы : Дед Жуан ; День рождения ; Полундра ; Остановиться на 
краю ; Последний вызов. - 300 экз. - ISBN 978-5-89403-074-6."Ночные орбиты" - вторая книга Ларисы 
Башлыковой, члена Рязанского отделения Союза литераторов России. Первый поэтический сборник "Я 
хочу солнца" она выпустила в 2011 году. Её стихи публиковались в альманахах: "Рать", "Линии любви", 
"Под небом Рязанским", "Новый век", в журнале "Сотворение", в сборнике литературной гостиной 
"Роща", в сборнике Союза литераторов России "Разнотравье". Автор номинирована на соискание 
премии "Поэт года 2013". В свою новую книгу Лариса Башлыкова включила поэтический сборник и 
прозу. Стихи поэтессы имеют различную тематику, но всегда искренние и глубокие, заставляющие 
читателей сопереживать. Проза представлена рассказами. Автор, врач по профессии, влюблена в свое 
дело, тонкий психолог, за 40 лет своей работы наблюдала самые разные житейские истории, которые 
хочет поведать читателям. Она заранее просит не искать сходства со своими героями, поскольку и 
события, и герои носят собирательный характер. В рассказах Л. Башлыкова пытается разобраться в 
различных жизненных ситуациях, философски осмыслить разные проблемы, которые жизнь ставит 
перед людьми. Хочется верить, что ее рассказы, написанные живым, образным языком, не оставят 
читателей равнодушными: кого-то заставят задуматься о жизни, кого-то развеселят, кому-то послужат 
уроком. 
  426. Пикуль, Валентин Саввич (1928-1990).На задворках Великой империи : [в 2 т.] / 
Валентин Пикуль ; [сост., коммент. А. И. Пикуль]. - Москва : АСТ : Вече, 2005. - 21 см.Др. кн. авт.: с. 2. - 
6000 экз. - ISBN 5-17-013695-1 (АСТ). - ISBN 5-9533-0477-3 (Вече).Честный человек в политике. Это 
иногда бывает, тем страшнее судьба его. Судьба интеллигента, волей судьбы получившего высокий 
пост в глухой глубинке огромной, разваливающейся на куски, погрязшей во взяточничестве и 
казнокрадстве Российской империи.Т. 2: Белая ворона. - 541, [1] с., [8] л. ил., портр. - ISBN 5-17-028896-



4 (т. 2). - ISBN 5-9533-0371-8 (т. 2). 
  427. Белов, Владимир Леонидович (поэт; 1947-).Небесный венец : стихи, посвящения, 
поэма / Владимир Белов ; [рис. авт.]. - Рязань : Пресса, 2016. - 155, [4] с. : ил., портр. ; 21 см.Содерж. 
разд.: Стихотворения разных лет ; Восточные мотивы ; Посвящения ; Небесный венец : поэма. - 200 
экз. - ISBN 978-5-86122-276-1.Девятая поэтическая книга члена Союза писателей России Владимира 
Белова. В ней нашли отражение глубокие раздумья автора за последние годы литературного 
творчества. В своих стихах он искренне, проникновенно рассказывает о времени, о себе и окружающих 
близких людях и друзьях. Лирика, способная вызвать чуткий отзыв в душе читателя, - лучшее 
свидетельство яркой одаренности автора. 
  428. Березко, Георгий Сергеевич (писатель, сценарист, режиссер; 1905-1982).Ночь 
полководца : повесть / Г. Березко ; [худож. П. Пинкисевич]. - Москва : Военное издательство, 1948 (т. е. 
1947). - 247, [1] с., [1] л. цв. ил. : ил. ; 21 см.Кн. фактически издана в 1947 г. 
  429. Бобл, Алексей (1975-). Пуля-квант : [фантастический роман] / Алексей Бобл. - Москва 
: АСТ : Астрель, 2010 (т. е. 2009). - 347, [2] с. ; 21 см. - (S.T.A.L.K.E.R).Кн. фактически издана в 2009 г. - 
80000 экз. - ISBN 978-5-17-062181-1 (АСТ). - ISBN 978-5-271-25304-1 (Астрель).В Зоне проходит 
спецоперация, задействованы отряды военных сталкеров, артиллерия, авиация и бронетехника. С 
объектов внутри Периметра проведена полная эвакуация персонала, вывезено оборудование. В 
круговорот событий попадает молодой ученый - Кирилл Войтковский, недавно прибывший в научный 
лагерь на озере Янтарь. По непонятным причинам он частично потерял память. Кто поможет ему 
вспомнить все? Как остаться живым в незнакомом и полном смертельных опасностей мире и 
выбраться за Периметр Зоны? Пытаясь найти ответы, Кирилл понимает, что он - ключ к важному 
эксперименту. Теперь могущественные враждебные силы охотятся на него... 
  430. Брубейкер, Эд (1966-). Бэтмен. Проект "Темный Рыцарь" : [графический роман] / 
Брубейкер, Макдэниел, Стори ; [пер. с англ.: Екатерина Вишнякова]. - Санкт-Петербург : Азбука : 
Азбука-Аттикус, 2017. - [24] с. : цв. ил. ; 26 см. - (DC).На 2-й с.: худож. Скотт Макдэниел. - На обл.: 
Человек-летучая мышь: городской миф или реальность? : художественная реконструкция. - Кн. описана 
по обл. - 16+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-389-13181-1. 
  431. Брубейкер, Эд (1966-).Бэтмен. Санта-Кляус едет в город! : [графический роман] / 
Брубейкер, Макдэниел, Оуэнс ; [пер. с англ. Мария Десятова]. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-
Аттикус, 2017 (макет 2018). - [24] с. : цв. ил. ; 26 см. - (DC).На 4-й с.: Эд Брубейкер, сцен., Скотт 
Макдэниел, худож. . - Кн. описана по обл. - 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-389-13128-6. 
  432. Токийский призрак : [комикс / сцен. Рик Ремендер ; рис. Шон Мёрфи ; пер. с англ. 
Вадима Алтаева]. - Москва : Э, 2017-. - 27 см. - (Комиксы. Современная классика) (Image ).Загл. ориг.: 
Tokyo ghost. - 18+.[Т. 2]: Будь с нами. - 2017 (макет 2018). - [128] с. : цв. ил.4000 экз. - ISBN 978-5-04-
089091-0. 
  433. Буссенар, Луи (1847-1910). Похитители бриллиантов : [роман : перевод] / Луи Анри 
Буссенар. - Москва : Ридерз Дайджест, 2012. - 445, [2] с. : ил. ; 23 см. - (Шедевры мировой 
классики).43000 экз. - ISBN 978-5-89355-658-2. 
  434. Валиуллин, Ринат Рифович (1969-).В каждом молчании своя истерика : [роман] / 
Ринат Валиуллин ; [рис. авт.]. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2019. - 318, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Антология любви).На 4-й с. обл. авт.: Ринат Валиуллин, филолог, писатель, поэт. - Др. кн. авт. на 4-й с. 
обл. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-100040-0. 
  435. Веденская, Татьяна Евгеньевна (писатель; 1976-). Пепельный блондин : [роман] / 
Татьяна Веденская. - Москва : Э, 2018. - 347 с. ; 21 см.Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-
04-092729-6. 
  436. Крылья : [литературно-художественный] альманах / [гл. ред. Лариса Черниенко]. - 
Москва : Интернациональный Союз писателей, 2006-. - 21 см.Взмах 10. - 2016. - 295, [1] с. : ил., 
портр.Содерж. разд.: Вихрь войны ; Лит. мнение ; Поэзия ; Проза ; Память ; Литературоведение и 
эссеистика ; Критика . - ISBN 978-5-906829-76-4.Десятый номер альманаха предлагает разнообразные 
литературно-публицистические материалы. Яркая поэзия, самобытная проза, литературоведческие, 
критические, публицистические статьи, обзоры, эссе. Большой раздел посвящен войне в Донбассе. 
  437. Вильмонт, Екатерина Николаевна (1946-).Свои погремушки / Екатерина Вильмонт. - 
Москва : АСТ, Жанровая литература, 2019. - 318, [1] с. ; 21 см.Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 25000 экз. - 45000 
экз. - ISBN 978-5-17-116219-1 (С.: Романы Екатерины Вильмонт). - ISBN 978-5-17-116217-7 (С.: 
Бестселлеры Екатерины Вильмонт). 
  438. Володарская, Ольга А. (1974-).Каждый день как последний : [роман] / Ольга 
Володарская. - Москва : Эксмо, 2014. - 314, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Нет запретных тем : детективные 



романы О. Володарской).Др. произведения авт. на 2-й с. - 18+. - 12500 экз. - ISBN 978-5-699-70339-5. 
  439. Волшебный час : [коллекция из 4 романов : перевод с английского в специальной 
редакции]. - Москва : Ридерз Дайджест, 2010. - 526, [1] с. : цв. ил., портр. ; 22 см. - (Истории о жизни и 
любви).Загл. и авт. ориг.: Magic Hour / Kristin Hannah. The various flavours of coffee / Anthony Capella. Iris 
& Ruby / Rosie Thomas. The saddlemaker's wife / Earlene Fowler.Содерж.: Волшебный час / Кристин 
Ханна. Вкус кофе / Энтони Капелла. Айрис и Руби / Роузи Томас. Жена седельного мастера / Эрлин 
Фаулер. - 10000 экз. - ISBN 978-5-89355-441-0. 
  440. Вселенная DC. Rebirth : [графический роман] / Джонс [и др. ; пер. с англ. Никита 
Вавилов]. - Санкт-Петербург [и др.] : Азбука [и др.], 2018. - [64] с. : цв. ил. ; 26 см.Кн. описана по обл. - 
12+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-389-14413-2. 
  441. Киркман, Роберт (1978-). Ходячие мертвецы : [комикс / создатель, сцен.] Роберт 
Киркман ; [худож.] Чарли Адлард. - Санкт-Петербург : Комильфо : Михаил Богданов, 2018-. - 25 см. - 
(Ужасы).18+.Т. 21: Всеобщая война, ч. 2 / [пер.: Евгений Спицын]. - 2018. - [136] с. : ил.Кн. содержит 
нецензурную брань. - На обл. авт.: Роберт Киркман, Чарли Адлард, Стефано Гаудиано, Клифф 
Ратбёрн. - На тит. л. указ. только общее загл. - 2500 экз. - ISBN 978-5-91339-595-5. 
  442. Киркман, Роберт (1978-). Ходячие мертвецы : [комикс / создатель, сцен.] Роберт 
Киркман ; [худож.] Чарли Адлард. - Санкт-Петербург : Комильфо : Михаил Богданов, 2018-. - 25 см. - 
(Ужасы).18+.Т. 20: Всеобщая война, ч. 1 / [пер.: Евгений Спицын]. - 2018. - [136] с. : ил.Кн. содержит 
нецензурную брань. - На обл. авт.: Роберт Киркман, Чарли Адлард, Стефано Гаудиано, Клифф 
Ратбёрн. - На тит. л. указ. только общее загл. - 2500 экз. - ISBN 978-5-91339-590-0. 
  443. Выбор Донбасса : литература народных республик : [альманах] / Союз писателей 
ЛНР. - Луганск : Большой Донбасс, 2017. - 671 с. ; 21 см.Содерж. авт.: Влада Абаимова, Вера Агаркова, 
Алина Башта, Николай Иванов, Ирина Бауэр, Ирина Горбань, Иван Донецкий, Юрий Юрченко, Влад 
Суворов, Константин Ковригин. - 1000 экз. 
  444. Гайдаш, Иван Игнатьевич (1939-). Клонит яблоню обрыв : сборник стихотворений / 
Иван Гайдаш. - Рязань : Узорочье, 2019. - 118, [1] с. ; 21 см.100 экз. - ISBN 978-5-85057-983-1.Новый 
сборник стихотворений - об острой злободневной теме охраны окружающей среды. Это поучительные 
уроки взаимоотношения человека и природы. Автор путем острых эпизодов, а порой и столкновений 
предлагает человеку заглянуть в окно природы, пытается донести до читателя, что с заботой о природе 
его жизнь станет привлекательнее и краше, наполнится пейзажами трепещущей рощи, чистой 
родниковой водой, поможет понять, насколько наши леса, родники, реки, озёра способны восстановить 
здоровье современного человека. Автор искренне надеется, что с помощью этой книги число 
защитников окружающей среды значительно увеличится . 
  445. Гоголь, Николай Васильевич (1809-1852).Тарас Бульба : повесть : иллюстрированное 
народное издание : для ученических библиотек средних учебных заведений, а также для городских 
училищ и сельскихъ школ / Н. Гоголь ; с рис. М. Зичи, Р. Штейна, А. Котляревского и др. - [Репр. 
воспроизведение изд.: Тарас Бульба / Н. Гоголь. - С.-Петербургъ: Изданiе А. Ф. Маркса, 1893]. - СПб. : 
Печатный Цехъ, 2019. - 196 с. : ил. ; 20 см.Вых. дан. ориг.: С.-Петербургъ: Изданiе А. Ф. Маркса, 1893. - 
Кн. описана по тит. л. ориг. - ISBN 978-5-6041846-7-7. 
  446. Гонки под дождем : коллекция из 4 романов : перевод с английского в специальной 
редакции. - Москва : Ридерз Дайджест, 2011. - 397, [2] с. : цв. ил., портр. ; 22 см. - (Истории о жизни и 
любви).Содерж.: Оставить Джека / Гарет Крокер. Ради Ханны / Дайан Хаммонд. Гонки под дождем / 
Гарт Стайн. Моя жизнь с Джорджем / Джудит Саммерс. - 12000 экз. - ISBN 978-5-89355-635-3. 
  447. Горчаков, Геннадий Сергеевич.Радости костёр : сборник стихов / Г. С. Горчаков ; 
[рисунки Т. Г. Горчаковой]. - Томск : Твердыня, 2018. - 310 с. : ил. ; 18 см.Экз. № 1581169 с автогр. авт. - 
100 экз. - ISBN 978-5-93726-101-4. 
  448. Горький, Максим (1868-1936). Сочинения о Нижнем Новгороде и нижегородцах / 
Максим Горький ; М-во культуры Нижегород. обл., ГБУК Нижегород. обл. "Нижегород. гос. обл. универс. 
науч. б-ка им. В. И. Ленина" ; [предисл. М. Г. Уртминцевой]. - Нижний Новгород : Эрзютова, 2018. - 446 
с., [8] л. ил. : ил., цв. ил., портр. ; 25 см.К 150-летию со дня рождения Максима Горького. - 1800 экз. - 
ISBN 978-5-6040872-7-5. 
  449. Гранже, Жан-Кристоф (1961-). Пассажир : [роман] / Жан-Кристоф Гранже ; [пер. с фр. 
Елены Головиной, Александры Ратай]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2013 (макет 2014). - 669, [2] с. ; 22 
см. - (Звезды мирового детектива).Загл. и авт. ориг.: Le passager / Jean-Christophe Grangé. - Др. кн. авт.: 
с. 2. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-04580-4 (в суперобл.). 
  450. Данилова, Анна Васильевна (писатель; 1961-).Если можешь - прости : когда жить 
невмоготу, спасает мудрость старого романса : [роман] / Анна Данилова. - Москва : Э, 2016. - 314, [1] с. : 



ил. ; 21 см. - (Эффект мотылька. Детективы Анны Даниловой) (Психологический детектив).Др. кн. авт.: 
с. 1-2. - 16+.Содерж. также: Человек без сердца : главы из романа / Татьяна Коган. - 3000 экз. - ISBN 
978-5-699-89908-1. 
  451. Дашкова, Полина Викторовна (1960-). Горлов тупик : [роман] / Полина Дашкова. - 
Москва : АСТ, Жанровая литература, 2019. - 510, [1] с. ; 22 см.Др. кн. авт.: с. 2. - 18+. - 35000 экз. - ISBN 
978-5-17-110702-4. 
  452. Две школы Аркадия Гайдара : aвтобиография, повесть, фотографии, документы, 
воспоминания : [для мл. и сред. шк. возраста] / худож. С. Спицын. - Ленинград : Детская литература, 
Ленинградское отделение, 1988. - 153, [55] с. : ил., портр. ; 25 см.Содерж.: Командир отдельного полка: 
автобиография ; Школа: повесть / А. Гайдар. Автор и герой своих книг: фотографии, документы, 
воспоминания . - 150000 экз. - ISBN 5-08-000027-9. 
  453. Девкота, Лакшми Прасад (1908-1959).Золотое утро : (стихи для детей) / Лакшми 
Прасад Девкота ; [подстроч. пер. с яз. непали на рус. яз.: Кришна Пракаш Шрестха ; лит. пер. стихов: 
Людмила Салтыкова]. - Рязань : Старт, 2011. - 85 с. : ил.Текст парал. рус., непали. - Библиогр.: с. 83. - 
Экз. № 1540599 с автогр. переводчика. - 351 экз. - ISBN 978-5-902405-61-X. 
  454. Дейнека, Владимир Александрович (1940-).Картинки жизни / Владимир Дейнека. - 
Рязань : Март, 2019. - 60 с. : портр. ; 21 см. Содерж.: разд. : О любви ; Природа ; О животных ; Разное ; 
поэма : Возвращение Олега . 
  455. Горький, Максим. Полное собрание сочинений : художественные произведения : в 25 
т. / Максим Горький ; [АН СССР, Ин-т мировой литературы им. А. М. Горького]. - Москва : Наука, 1968-
1976.Т. 18: Дело Артамоновых ; Рассказы и наброски / [примеч. М. Я. Блинчевской и др.]. - 1973. - 551 
с.Библиогр. в примеч.: с. 479. 
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литературы, Серия 3. Литература XX в. ).Кн. 3-4: Кн. 3-4 / примеч. Л. Вольпе. - 1968. - 782с., [12] л. ил. - 
(... ; т. 199). 
  490. Козловцева, Ольга Васильевна (1960-). Благодатная теплынь : стихи / Ольга 



Козловцева. - Рязань : Русское слово, 2018. - 159 с. : ил., портр. ; 21 см.Содерж. циклы: Родное ; От 
первого лица ; Воздену руки к небесам ; О серьезном с улыбкой ; Прибаутки от Васютки . - 300 экз. - 
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неопределенного жанра / В. Б. Кузьменко. - Краснодар : Парабеллум, 2015. - 223 с. ; 21 см.200 экз. - 
ISBN 978-5-904423-95-7. 
  493. Кузякина, Елена.Проба пера : [рассказы] / Елена Кузякина ; [ред. Суляева Татьяна]. - 
Рязань : Литера М, 2018. - 174, [1] с. : цв. ил., портр. ; 21 см.Содерж.: За кулисами дефиле ; Уроки жизни 
; Алексис ; От Тбилиси до Махачкалы через Баку ; 1991 год ; Сквозь стены ; Паломники ; Рыбалка в 
Тихом океане ; Неожиданная встреча. - ISBN 978-5-906008-64-5. 
  494. Курочкин, Владимир Сергеевич (1910-1980).Избранное / Владимир Курочкин ; 
[предисл. Александра Прохорова]. - Москва : Согласие, 2015. - 541, [2] с. : портр. ; 21 см.Др. кн. авт.: с. 
8-9.Содерж.: Мои товарищи : роман ; повести и рассказы : Наездник из Кастилии ; Красные листья ; 
Морской чорт ; Испытание воли ; Именной торт ; Araneina ; Сложная история ; Две драки ; Последний из 
могикан. - 300 экз. - ISBN 978-5-906709-24-0. 
  495. Кэрролл, Льюис (1832-1898). Алиса в Стране чудес ; Алиса в Зазеркалье : [для 
среднего школьного возраста] / Льюис Кэрролл ; ил. Ирины Казаковой ; [пер. А. Н. Рождественской, В. 
А. Азова ; пер. стихов Т. Л. Щепкиной-Куперник]. - Москва : Эксмо : #эксмодетство, 2019 (т. е. 2018). - 
264, [7] с. : цв. ил. ; 23 см. - (Золотое наследие).Кн. фактически издана в 2018 г. - 0+. - 3000 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 978-5-699-95136-9. 
  496. Левитин, Михаил Захарович (1945-). Дурак дураком / Михаил Левитин. - Екатеринбург 
: У-Фактория, 2003. - 580, [3] с. : нот. ; 17 см.Содерж.: Стерва, книга вторая и единственная : роман ; 
повести : Еврейский Бог в Париже ; Я в пересказе других ; Дурак дураком ; Чешский студент ; Чушь 
собачья ; Восторг и предчувствие движения ; рассказы :  Псих и Мелочевка ; Только живи ; Два сюжета. 
- 10000 экз. - ISBN 5-94799-291-4. 
  497. Левитин, Михаил Захарович (1945-). Сплошное неприличие : [cборник] / Михаил 
Левитин. - Екатеринбург : У-Фактория, 2003. - 583, [2] c. ; 17 см. Сожерж.: романы : Сплошное 
неприличие ; Безумие моего друга Карло Коллоди, создавшего куклу Буратино ; Убийцы вы дураки ; 
повесть : Плутодрама. - 10000 экз. - ISBN 5-94799-287-6. 
  498. Левицкий, Андрей Юрьевич (писатель-фантаст; 1971-).Змееныш : [фантастический 
роман] / Андрей Левицкий, Лев Жаков. - Москва : АСТ : Астрель, 2010 (т. е. 2009). - 349, [1] с. ; 21 см. - 
(S.T.A.L.K.E.R.).Кн. фактически издана в 2009 г. - 80000 экз. - ISBN 978-5-17-062552-9 (АСТ). - ISBN 978-
5-271-25513-7 (Астрель).Этот роман – пролог «Саги смерти», описывающий предысторию событий 
трилогии. Кто оно, странное существо, возникшее в глубине Зоны? Что стало причиной его появления? 
Одни называют его человеком, а другие – мутантом. Его отец неизвестен, а мать погибла, спасаясь от 
таинственных убийц. Он родился в Зоне – и знает ее лучше всех. Никто не умеет находить аномалии и 
управляться с мутантами так, как он. Никто не ведает тайных троп, по которым он ходит, никто не 
сможет выследить его… Ведь он – талисман Зоны. Но что будет, если все сталкеры захотят его 
смерти?. 
  499. Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814-1841). Герой нашего времени : роман : [для 
среднего школьного возраста] / М. Лермонтов. - Москва : Искателькнига, 2017. - 158, [1] с., [2] л. цв. ил., 
портр. ; 21 см. - (Школьная классика : ШК).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9909032-7-2. 
  500. Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814-1841). Герой нашего времени : [роман : части 1, 
2] : сочинение М. Лермонтова. - [Репр. воспроизведение изд.: Герой нашего времени : Сочинение М. 
Лермонтова.-СанктПетербургъ: В типографии Ильи Глазунова и К°, 1840]. - Санкт-Петербург : Печатный 
Цехъ, 2018. - 194 с. : ил. ; 20 см.Вых. дан. ориг.: СанктПетербургъ: В типографии Ильи Глазунова и К°, 
1840. - Кн. описана по тит. л. ориг. - ISBN 978-5-6040858-7-5. 
  501. Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814-1841). Демон М. Ю. Лермонтова / ил. А. 
Эберлинга. - [Репр. воспроизведение изд. 1910]. - [Б. м. : б. и., 20--?]. - [4], 64, [2] с., 28 л. цв. ил., факс. ; 
25 см.Ориг. тит. л. - Вых. дан. ориг.: С-Петербург, Москва: Ст-во Р. Голике и А. Вильборг, 1910 . 
  502. Ломтев, Валентин Валентинович (1964- ).Без лирики : сборник стихов / Валентин 



Ломтев ; сост. Е. Ломтева ; Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования "Ряз. ин-т развития 
образования" . - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2019. - 100 с. : ил., портр. ; 20 
см.Содерж. разд.: Размышления ; Непридуманные истории ; Малая родина. Рассказы ; Именные . - 200 
экз.Третий сборник Валентина Ломтева - это подборка стихов-размышлений и непридуманных 
рассказов из повседневной жизни, которые автор помнит с детства, а некоторые услышал позже от 
односельчан. 
  503. Intracosm : [комикс / авт. идеи, сцен.]:Vuppe, Hedgy ; [худож.] Elysee. - Саратов : 
БЛОССОМ, 2017-. - 26 см.На обл. : Светлана Сомова (Vuppe), Анна Данилина (Hedgy), Елисей 
Солодкин (Elysee). - Кн. описана по обл. - 12+.[Ч.] 1: Лучшие люди. - 2017. - [32] с., включ. обл. : цв. 
ил.950 экз. - ISBN 978-5-9500343-0-5. 
  504. Макнот, Джудит (1944-). Нечто чудесное : роман / Джудит Макнот ; [пер. с англ. Т. А. 
Перцевой]. - Москва : АСТ, 1999. - 476 с. ; 21 см. - (Откровение).Загл. и авт. ориг.:  Something wonderful / 
Judith McNaught. - 20000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-237-01544-1. 
  505. Макнот, Джудит (1944-). Раз и навсегда : роман / Джудит Макнот ; [пер. с англ. Е. С. 
Шерра]. - Москва : АСТ-ЛТД, 1998 (т. е. 1997). - 510 с. ; 21 см. - (Очарование).Загл. и авт. ориг.: Once 
and always / Judith McNaught. - Кн. фактически издана в 1997 г. - 20000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-15-
000843-5. 
  506. Макнот, Джудит.Уитни, любимая : [роман] / Джудит Макнот ; [пер. с англ. Т. А. 
Перцевой]. - Москва : АСТ, 1997. - 606 с. - (Откровение).20000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-7841-0743-7. 
  507. Манн, Джордж (1978-).Dark souls. Зимняя злоба : [графический роман] / Джордж 
Манн, Алан Куа ; [пер. с англ. Зои Томилиной]. - Москва : АСТ, 2017 (макет 2018). - [125] с. : ил., цв. ил. ; 
27 см. - (Dark souls).В вып. дан.: сценарий Д. Манн, худож. А. Куа. - Кн. описана по обл. - 16+. - 3000 экз. 
- ISBN 978-5-17-106400-6. 
  508. Маринина, Александра Борисовна (1957-).Стечение обстоятельств : [роман] / 
Александра Маринина. - Москва : Эксмо, 2018. - 316, [1] с. ; 17 см. - (Бест прайс. Современный 
российский детектив).Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 32000 экз. - ISBN 978-5-04-096719-3. 
  509. Маринина, Александра Борисовна (1957-).Убийца поневоле : [роман] / Александра 
Маринина. - Москва : Эксмо, 2018. - 316, [1] с. ; 17 см. - (Бест прайс. Современный российский 
детектив).Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 32000 экз. - ISBN 978-5-04-096720-9. 
  510. Маркин, Евгений Федорович (1938-1979). Лесное эхо : из ранних стихов / Евгений 
Маркин ; [сост., ред. Роман Маркин ; предисл.: Ибрагимов Н. Г.]. - Рязань : ИАЦ культуры и туризма, 
2018. - 76, [2] с. ; 21 см.К 80-летию со дня рождения поэта. - 500 экз. 
  511. Марло, Кристофер (1564-1593).Трагическая история доктора Фауста : [перевод] / 
Кристофер Марло ; изд. подгот.: А. Н. Горбунов [и др. ; пер.: Бирукова Е. Н. и др.]. - Санкт-Петербург : 
Наука, 2019 (т. е. 2018). - 321, [1] с., [13] л. ил., цв. ил., портр., факс. ; 22 см. - (Литературные памятники 
/ Рос. акад. наук).Загл. и авт. ориг.: The tragical history of the life and death of doctor Faustus / Christopher 
Marlowe. - Кн. фактически изд. в 2018 г. - Библиогр. в тексте примеч.: с. 233-316 и в подстроч. примеч.В 
прил.: Доктор Фауст: Люцифер или Прометей? / А. Н. Горбунов. Русская судьба "Трагической истории 
доктора Фауста" / А. А. Рябова, Д. Н. Жаткин. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-039585-5 (в суперобл.). 
  512. Матвеева, Алла (писатель; 1986-).Досадный случай / Алла Матвеева. - Москва : 
Эксмо, 2012. - 412, [2] с. ; 21 см. - (Колдовские миры).4000 экз. - ISBN 978-5-699-55127-9. 
  513. Горький, Максим.Полное собрание сочинений : художественные произведения : в 25 
т. / Максим Горький ; [АН СССР, Ин-т мировой литературы им. А. М. Горького]. - Москва : Наука, 1968-
1976.Т. 8: Мать ; Рассказы. Очерк, 1906-1910 / [коммент. Э. Л. Ефременко и др.]. - 1970. - 511 с. : портр., 
факс.Библиогр.: с. 423-424.Содерж.: рассказы : Романтик ; Мордовка ; очерк : 9-е января. - 299300 экз. 
  514. Машкова, Диана Владимировна (1977-).Если б не было тебя : роман / Диана 
Машкова. - Москва : Э, 2017. - 313, [2] с. ; 21 см.16+. - Экз. № 1581297-М с автогр. авт. - 5500 экз. - ISBN 
978-5-04-089887-9. 
  515. Киркман, Роберт (1978-). Ходячие мертвецы : [комикс / создатель, сцен.] Роберт 
Киркман ; [худож.] Чарли Адлард. - Санкт-Петербург : Комильфо : Михаил Богданов, 2018-. - 25 см. - 
(Ужасы).18+.Т. 2: Мили позади / [пер.: Евгений Гудель]. - 2018. - [136] с. : ил.На обл. авт.: Роберт 
Киркман, Чарли Адлард, Клифф Ратбёрн. - На тит. л. указ. только общее загл. - 2000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-91339-452-1. 
  516. Мифы, легенды и предания калмыков / Рос. акад. наук, Калмыц. науч. центр ; пер., 
авт. вступ. ст. и др. Т. Г. Басанговой, Т. А. Михалевой ; [отв. ред.: А. А. Бурыкин и др.]. - Москва : Наука - 
Восточная литература, 2017. - 367 с. ; 22 см. - (Свод калмыцкого фольклора).Текст парал. рус., 
калмыцкий. - Библиогр.: с. 353-359. - Им. указ.: с. 345-349. - Указ. топонимов: с. 350-352. - 300 экз. - ISBN 



978-5-02-039802-3 (в пер.). 
  517. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-).Весна в Карфагене. Прощеное воскресенье 
: [роман] / Вацлав Михальский. - Москва : Согласие, 2018. - 305, [2] с. ; 21 см.100 экз. - ISBN 978-5-
906709-49-3. 
  518. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-). Весна в Карфагене. Храм согласия : 
[роман] / Вацлав Михальский. - Москва : Согласие, 2018. - 346, [2] с. ; 21 см.100 экз. - ISBN 978-5-
906709-48-6. 
  519. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-). Весна в Карфагене. Ave Maria : [роман] / 
Вацлав Михальский. - Москва : Согласие, 2018. - 456, [2] с. ; 21 см.100 экз. - ISBN 978-5-906709-50-9. 
  520. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-). Весна в Карфагене : [роман] / Вацлав 
Михальский. - Москва : Согласие, 2018. - 403, [2] с., [1] л. портр. ; 21 см.100 экз. - ISBN 978-5-906709-45-
5. 
  521. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-). Весна в Карфагене. Одинокому везде 
пустыня : [роман] / Вацлав Михальский. - Москва : Согласие, 2018. - 300, [2] с. ; 21 см.100 экз. - ISBN 
978-5-906709-46-2. 
  522. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-). Весна в Карфагене. Для радости нужны 
двое : [роман] / Вацлав Михальский. - Москва : Согласие, 2018. - 300, [2] с. ; 21 см.100 экз. - ISBN 978-5-
906709-47-9. 
  523. Михальский, Вацлав Вацлавович (1938-). Не судьба : рассказы / Вацлав Михальский. 
- Москва : Согласие, 2017. - 398, [1] с. ; 21 см.Содерж.: На улице ; Ветер ; Тристан и Изольда ; Орфей ; 
В пределе земном ; Облако ; Стрелок ; В Переделкине ; Пловец ; Морская свинка Мукки и др. - ISBN 
978-5-906709-72-1. 
  524. Мой самый второй: шанс изменить всё : сборник рассказов LitBand. - Москва : Эксмо, 
2018. - 284, [1] с. ; 20 см. - (Литературные школы представляют своих авторов). На тит. л. и обл. авт.: 
Стелла Прюдон, Анна Бобровская. - 16+.Содерж.: Желания / Елена Фарба. Барабанщица / Анна 
Буданова. Танец с огнем / Марина Ковалюк. Идеальная чистота / Стелла Прюдон. Обгони песок / 
Татьяна Золочевская. Эмма / Анна Бобровская. Выпрямила / Елена Помазан. Варенька и ее мечта / 
Наталия Рубина. История одного счастья / Ольга Хотимская. Маленькая ночная серенада / Вера 
Заватрова и др. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-099023-8. 
  525. Мойес, Джоджо (1969-).Корабль невест : [роман] / Джоджо Мойес ; [пер. с англ. Ольги 
Александровой]. - Москва : Иностранка : Азбука-Аттикус, 2015. - 539, [1] с. ; 19 см. - (ИЛ).Загл. и авт. 
ориг.: The ship of brides / Jojo Moyes. - На обл. также: От автора мирового бестселлера "До встречи с 
тобой". - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-07073-8. 
  526. Муравьев, Константин Николаевич.Стальной рубеж : [роман] / Константин Муравьев. 
- Москва : АСТ ; Санкт-Петербург : Ленинград, 2016. - 380, [2] с. ; 21 см. - (Боевая фантастика).Цикл 
Константина Муравьева Серый. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-094959-5. 
  527. Наварро, Хулия.Глиняная Библия / Хулия Наварро ; [переводчик В. Ковалив]. - 
Харьков : Книжный Клуб "Клуб Семейного Досуга", 2007. - 749 c. ; 21 см.Загл. авт. ориг.: La Biblia de 
Barro / Julia Navarroa. - 12000 экз. - ISBN 978-966-343-556-5. 
  528. Наизнанку : сборник произведений рязанских авторов : [ежегодное издание / сост. 
Щеголева М. А. ; худож.: Виктория Каменская, Мария Синегубкина]. - Рязань : Коняхин А. В. (Book jet), 
2018. - 275 с. : ил., цв. ил., портр. ; 21 см.Обл. в зеркальном отражении тит. л. - С шелковым ляссе. - 
18+.Содерж.: авт.: Агеева А., Аполлинария, Балан В., Белавин К., Белоглазова А., Бессонов Л., Быкова 
Н., Ведревская Т., Вайлд К., Волкова А. [и др.]. - 500 экз. - ISBN 978-5-6041469-0-3 (в пояске). 
  529. Небольсин, Николай Борисович (писатель; 1958 -).Мой путь : стихи, поэмы / Николай 
Небольсин. - Рязань : Литера М, 2018. - 312, [10] с., [10] с. ил., цв. ил., портр. : портр. ; 21 см.Библиогр. в 
конце кн. - Экз. № 1581066 с автогр. авт.Содерж.: разд. : И синева родного неба ; Стихи о животных и о 
природе ; Прогулки по Петербургу ; Плачут на рубашке белые барашки ; Её Величество - Сатира ; 
Послушай музыку души ; Страницы истории ; Черные дни ; 30-е гуляют по России ; Над Бугом взрывы 
грохотали ; Расстрелянное утро ; Литературные портреты ; Переводы ; Суди меня, господь ; Поэзия - 
живительный ручей ; поэмы : Сказ о рязанской поговорке ; Песнь о Старой Рязани ; На поле Куликовом 
; Пугачев ; Стадион ; Степанова душа   . - 100 экз. - ISBN 978-5-906008-97-8."Мой путь" - шестая книга 
рязанского писателя Н. Б. Небольсина. Поэт, прозаик, краевед выпускает на этот раз итоговый 
поэтический сборник, в котором отображает 60-летний отрезок своей жизни, зафиксированный 
поэтическим языком. Читатели познакомятся не только со стихотворениями автора на лирическую и 
военно-патриотическую тему, но и с литературными портретами, балладами и историческими поэмами. 
Книга будет интересна любителям современной русской поэзии и аналитикам, исследователям 



литературного процесса в стране. 
  530. Хейл, Шеннон (1974-). Академия принцесс : [роман : для детей среднего школьного 
возраста] / Шеннон Хейл ; [пер. с англ. Екатерины Коротнян]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2013-. - 21 см. 
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авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-906229-47-2. 
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скальпель Буяльского ; Секрет русской стали ; Битва железных канцлеров ; Михаил Константинович 
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2. - 12+. - доп. тираж 11000 экз. - ISBN 978-5-9533-3181-4. 
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миниатюры / Валентин Пикуль ; [сост., коммент. А. И. Пикуль]. - Москва : ACT : Вече, 2007. - 575 с., [16] 
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Одинокий в своем одиночестве ; Сандуновские бани ; День именин Петра и Павла ; Герой своего 
времени ; Автограф под облаками ; Вологодский полтергейст ; Через тернии - к звездам ; Полет и 
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978-5-17-010665-3 (АСТ). - ISBN 978-5-7838-0969-9 (Вече).Исторические миниатюры Валентина Пикуля 
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6000 экз. - ISBN 5-17-013695-1 (АСТ). - ISBN 5-9533-0477-3 (Вече).Честный человек в политике. Это 
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казнокрадстве Российской империи.Т. 1: Плевелы. - 397, [1] с., [8] л., ил., портр., факс. - ISBN 5-17-
028895-6 (т. 1). - ISBN 5-9533-0369-6 (т. 1). 
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т. / Максим Горький ; [АН СССР, Ин-т мировой литературы им. А. М. Горького]. - Москва : Наука, 1968-
1976.Т. 11: Повести, рассказы, очерки, стихи, 1907-1917 / [коммент. М. М. Бондарюк и др.]. - 1971. - 615 
с., 1 л. портр. : ил.Библиогр. в примеч.: с. 523-524. 
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Шотландии / Арнетт Лэм. - 30000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-15-000814-1. 
  547. Алафинова, Светлана Юрьевна (1990-).Радужные врата : повесть-сказка / Светлана 
Алафинова. - Рязань : Старт, 2013-. - 21 см.Ч. 1: Приключения в Зарадужной стране. - 2013. - 196 с.Экз. 
№ 1581103 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-902405-94-8.В первой части сказочной повести-
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происходит с ними, их друзьями и врагами, и какие-то моменты в тех сказочных местах напомнят, что 
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ног", "Девочки и дамочки", "Псих ненормальный" - это обнаженная правда о войне и послевоенной 
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/ Александр Пылькин. - [Б. м.] : Kray-music, 2012 (т. е. 2011). - 240 с. : ил. ; 16 см.Кн. фактически издана в 
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России").Часть текста англ., непали. - Авт. также на англ.: Liudmila Saltykova . - 500 экз. - ISBN 978-5-
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978-5-86983-660-1. 
  638. Чичварина, Ольга Георгиевна.Экспериментальный парадокс Евгения Кибрика : 
неизвестные аспекты творчества художника / О. Г. Чичварина ; вступ. ст. Владимира Петровича 
Сысоева. - Москва : Светалина, 2018. - 575 с. : ил., портр., цв. ил., факс. ; 27 см.Библиогр.: с. 563-567 
(75 назв.). - Произведения, используемые в качестве иллюстраций: с. 568-575. - 300 экз. - ISBN 978-5-
9500694-0-6. 
  639. Шавлохова, Тамара Николаевна.Южная Осетия : фотоальбом / Т. Н. Шавлохова. - 
Владикавказ : Веста, 2015. - 199 с. : цв. ил.1000 экз. - ISBN 978-5-9905860-4-8. 
  640. Шапинская, Екатерина Николаевна.Философия музыки в новом ключе: музыка как 
проблемное поле человеческого бытия / Е. Н. Шапинская. - Москва : Согласие, 2017. - 522, [1] с. ; 22 
см.Библиогр. в тексте. - 500 экз. - ISBN 978-5-906709-51-6. 
  641. Шестаков, Владислав Антонович (1938-).Живопись, графика : каталог выставки / 
Владислав Шестаков ; Рязанский государственный областной художественный музей им. И. П. 
Пожалостина, Рязанская областная организация ВТОО "Союз художников России" ; [авт. вступ. ст. М. А. 
Котова]. - Рязань : [б. и.], 2018. - 215, [1] с. : ил.Экз. № 1581117-К с автогр. авт. - 500 экз. 
  642. Эмалеваая мозаика Андрея Манджоса = Enamel mosaic of Andrey Mandjos : 
избранное. - [Б. м. : б. и., 2010]. - 48 с. : цв. ил.Текст парал. рус., англ. 
  643. Юсупова, Алла Алиевна (1944-).Книжная иллюстрация, стенная роспись, живопись, 
графика, поэзия, проза / Алла Юсупова. - Москва : [б. и.], 1996 (Москва : Полиграф. фирма "Красный 
Пролетарий"). - [40] с. : цв. ил.Экз. № 1581195-В с автогр. авт. 
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                     644. Зелинский, Фаддей Францевич (1859-1944). История античных религий / Ф. Ф. 
Зелинский ; [вступ. ст.: Сидаш Т. Г.]. - Санкт-Петербург : Алетейя, 2014. - 22 см. - (Legenda Legantur : 
Quadrivium издательский проект. Seria Hellenica).На 5-й с. авт.: Фаддей (Тадеуш) Францевич Зелинский 
(Зелинськи).Т. 5, кн. 1: [Религия Римской империи / пер. с пол. И. Г. Бея ; над кн. работали: А. В. 
Войцехович (пер. с лат.), В. М. Линейкин (пер. с нем)]. - Санкт-Петербург : Издательский проект 
"Квадривиум", 2018. - 397 с. : ил.Пер. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 18-19 и в подстроч. 
примеч. - Тр. проф. Ф.Ф. Зелинского: с. 373-392 (312 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-0769-5. 
  645. Зелинский, Фаддей Францевич (1859-1944). История античных религий / Ф. Ф. 
Зелинский ; [вступ. ст.: Сидаш Т. Г.]. - Санкт-Петербург : Алетейя, 2014. - 22 см. - (Legenda Legantur : 
Quadrivium издательский проект. Seria Hellenica).На 5-й с. авт.: Фаддей (Тадеуш) Францевич Зелинский 
(Зелинськи).Т. 5, кн. 2: [Религия Римской империи / пер. с пол. И. Г. Бея]. - Санкт-Петербург : 
Издательский проект "Квадривиум", 2018. - 559 с. : ил., табл.Пер. указан на обороте тит. л. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-0772-5. 
  646. Дюмезиль, Жорж (1898-1986). Религия Древнего Рима с приложением, посвященным 
религии этрусков = La religion Romaine archaÏque, avec un appendice sur la religion des ÉtrusquesfЖорж 
Дюмезиль ; [пер. с фр. Т. И. Смолянской под ред Ф. А. Пирвица и Т. Г. Сидаша ; А. Е. Гудзь (пер. с лат.) 
; предисл.: А. Г. Дугин]. - Москва : Традиция ; Санкт-Петербург : Издательский проект Quadrivium, 2018. - 
889, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Seria Hellenica).Авт. также на фр. яз.: Georges Dumézil. - Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-0735-0. 
  647. Житие Василия Нового в древнейшем славянском переводе = Vita Basilii Iunioris : по 
рукописи РГБ, собрание Е.Е. Егорова 162 с параллельным греческим текстом по рукописи Athous 
Dionysiou 107 / Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, Рос. акад. наук, Ин-т всебшей истории и др. ; изд. 
подгот.: Т. В. Пентковская и др. - Москва : ЯСК, 2018-. - 24 см. - (Памятники славяно-русской 
письменности. Новая серия). - ISBN 978-5-6040195-3-5.Т. 1: Исследования. Тексты. - 2018. - 774 
с.Библиогр.: с. 750-768 и в подстроч. примеч. - Указ.: с. 770-774. - 300 экз. - ISBN 978-5-6040195-1-1. 
  648. История религиоведения и интеллектуальная история России XIX - первой половины 
ХХ века : архивные материалы и исследования / Санкт-Петербургский гос. ун-т ; [отв. ред.: М. М. 
Шахнович и Е. А. Терюкова]. - Санкт-Петербург : Изд-во Санкт-Петербургского университета, 2018. - 
518, [1] с. : ил., цв. ил. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Библиогр. указ. кн. и оттисков из личной 
б-ки В.Н. Хитрово: с. 493-517 . - 225 экз. - ISBN 978-5-288-05871-4. 
  649. Кураев, Андрей Вячеславович (1963-). Почему православные такие?.. / диакон 
Андрей Кураев. - Москва : Изд-во Московского подворья Свято-Троицкой Сергиевой Лавры, 2008. - 527 
с. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 10000 экз. - ISBN 5-7789-0208-5.В новой книге диакона Андрея 
Кураева, выдающегося православного богослова и публициста, ставятся, как всегда остро и 
доказательно, насущнейшие вопросы жизни современного человека и даются на них четкие, ясные и 
исчерпывающие ответы. О чем бы ни писал отец Андрей, он всегда горячо, заинтересованно и с 
глубоким знанием предмета, хотя порой и крайне полемично и парадоксально, ищет справедливо 
православный взгляд на мир. Отец Андрей пишет о преследовании христиан и инквизиции, о 
"рериховцах" и буддистах, о сектантах и "загадочной" Анастасии, о Льве Толстом и экстрасенсорике, о 
церковных нестроениях на Украине, о сложных и неоднозначных отношениях Православной Церкви с 
церковью Католической, о чудесах и милостыне и даже о курении и о любви к собакам. Развеивают 
туман озлобления, неумного страха и идеологической одномерности и разоблачают мир подмен и 
нетрезвости две глубокие и чрезвычайно актуальные, при нынешнем состоянии некоторых 
православных умов, работы о "подброшенных" нечистотах и воображаемой "порче". Завершает труд 
обстоятельный, доверительный и искренний рассказ автора о самом себе, о своем приходе к 
православной вере и о деятельности на ниве богословия и миссионерства. Новая книга известнейшего 
литератора адресована самым широким кругам читателей и приглашает к откровенной дискуссии по 
всем затронутым ею проблемам. 
  650. Кирилл (Гундяев, Владимир Михайлович; патриарх Московский и Всея Руси; 1946-
).Мысли на каждый день года / патриарх Кирилл ; [предисл. митр. Волоколамского Илариона и прот. 
Чада Хатфилда]. - Москва : Общецерковная аспирантура и докторантура им. святых равноапостольных 
Кирилла и Мефодия, 2017. - 279 с. ; 22 см.На развороте тит. л.: Patriarch Kirill in his own words. Yonkers, 
NY: St Vadimir's seminary press, 2017. - Библиогр.: с. 275-279. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9908680-9-



0.Настоящая книга, в которую вошли мысли Святейшего Патриарха Кирилла, распределенные по 366 
дням календарного года, стала плодом многолетнего и тесного сотрудничества Общецерковной 
аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия и Свято-
Владимирской православной семинарии в Нью-Йорке (США).В основу издания положены тщательно 
подобранные фрагменты проповедей, научных статей, докладов, выступлений, книг, интервью 
Патриарха Кирилла, охватывающие более35 лет его пастырского служения и богословского творчества 
– с 1980 по 2016 год. На страницах этой книги читатель познакомится с Патриархом Кириллом как 
пастырем Церкви Христовой, как мыслителем, обращающимся к актуальным вопросам современности, 
как человеком, обладающим глубоким духовным опытом и уникальной харизмой проповедника. 
  651. Непомнящий, Николай Николаевич (1955-).Люди-феномены / Н. Непомнящий. - 
Москва : Олма Медиа Групп, 2010. - 431 с. : портр. ; 22 см. - (Кунсткамера тайных знаний).На обл. авт. 
не указан. - 50000 экз. - ISBN 978-5-373-03446-3. 
  652. Никулина, Софья Олеговна.Жития святых, в земле Рязанской просиявших / С. О. 
Никулина. - Рязань : Рязанский институт развития образования, 2018. - 232 с. : ил., цв. ил., портр., 
факс., нот. ; 28 см. - (Азъбуки).Победитель Всерос. конкурса в обл. педагогики, воспитания и работы с 
детьми и молодежью до 20 лет "За нравственный подвиг учителя". - Изд. при поддержке Правительства 
Ряз. обл. - 7000 экз. - ISBN 978-5-7943-0554-8. 
  653. Никулина, Софья Олеговна.Методическое пособие по использованию одноименной 
серии книг "Жития Святых, в Земле Рязанской просиявших" / С. О. Никулина. - Рязань : Изд-во ОГБУ 
ДПО "Рязанский институт развития образования", 2018. - 96 с. : ил. ; 28 см. - (Азъбуки).Победитель 
Всерос. конкурса в обл. педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет "За 
нравственный подвиг учителя". - Библиогр.: с. 93-95. - 7000 экз. - ISBN 978-5-7943-0553-1. 
  654. Пензенский, Алексей Алексеевич.Миф о Нострадамусе / А. А. Пензенский. - Москва : 
ТЕРРА-Кн. клуб, 2003. - 332,[1] c. : ил., факс. ; 21 см. - (Двуликая Клио: версии и факты).Библиогр. в 
примеч.: с. 307-325. - Библиогр.: с. 325-331. - ISBN  5-7390-1166-3 (КРПА "Олимп"). - ISBN 5-275-00724-8 
(ТЕРРА).В книге рассматриваются с научной точки зрения жизнь и творчество Нострадамуса. На 
основе исторических документов автор выявляет место Нострадамуса в контексте эпохи Возрождения, 
прослеживает эволюцию восприятия его пророчеств. 
  655. Иоанн Кронштадтский (святой; 1829-1908).По творениям святого праведного Иоанна 
Кронштадтского : [сборник]. - [Изд. 2-е, доп.]. - Москва : Православное братство святого апостола 
Иоанна Богослова, 2012. - 399, [13] с. : ил., портр. ; 17 см. - (Алфавит духовный).7000 экз. - ISBN 978-5-
89424-063-3. 
  656. Путеводитель паломника по земле Рязанской : монастыри, храмы, мемориалы, 
памятные места / [сост., оформ. Тучин В. Н.]. - Рязань : Истоки, 2007. - 399 с. : ил., цв. ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 389-392. - 1000 экз.Путеводитель рассказывает о православных святынях, монастырях 
и храмах земли Рязанской, об исторически значимых местах края. Работа над книгой началась по 
благословению архимандрита Авеля в 2000 г. и завершилась в 2007 г. Сохранение православной веры, 
русских национальных традиций, культуры и самобытности - главная цель Рязанской региональной 
общественной организации «Истоки», основанной в 1997 г. предпринимателем Головастиковым Ю. А. 
«Истоки» - это попытка вместе следовать путем истины. «Отдаляясь от Истины, люди вольно или 
невольно приобщаются ко лжи, злу и всяческим порокам. Чтобы выбраться, спасти свою душу, человек 
должен признать свою греховность, покаяться и через великое таинство Христово соединиться с 
Богом...» (архимандрит Авель (Македонов). Услышим ли мы очередное напоминание свыше, найдем ли 
силы, чтобы покаяться, т.е. изменить свою греховную жизнь на жизнь праведную? Да! Если будем 
следовать учению Святых отцов, подражать делам Божиих людей, подвижников и героев. 
  657. Соловьев, Симеон (протоиерей).Жизнеописание старца-подвижника, пустынника 
Никона Сушкинского / [прот. Симеон Соловьев ; сост. М. Н. Кузнецов] ; Спасское Южное благочиние . - 
Доп. изд. - Рязань : Народный Союз, 2018. - 103, [7] с. : цв. ил. ; 20 см.Переизд. напеч. в 1910 году 
"Жизнеописания старца-подвижника, пустынника Никона Андреевича Щербакова" прот. Симеона 
Соловьева. - На обл. авт. не указан.Эта книга изданная в 1910 году, была написана протоиереем 
Симеоном Соловьевым. Она представляет собой жизнеописание основателя Сушкинского Женского 
Монастыря Никона Андреевича Щербакова, рассказы о его духовных подвигах, а также содержит 
воспоминания о Никоне Сушкинском людей лично его знавших. Настоящее издание дополнено 
свидетельсвами о современных чудесах, совершаемых по молитвам старца, статьями о 
преподобномученице Варваре (Конкиной), истории сел Кирицы и Сушки, Никоновском Сушкинском 
монастыре и о восстановительных работах проводимых в настоящее время.  
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  658. Волкогонова, Ольга Дмитриевна.Константин Леонтьев / Ольга Волкогонова. - Москва 
: Молодая гвардия, 2013. - 451, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь замечательных людей : 
серия биографий : основана в 1890 г. Ф. Павленковым и продолжена в 1933 г. М. Горьким ; вып. 1647 
(1447).Библиогр. в конце кн. - 4000 экз. - ISBN 978-5-235-03651-2. 
  659. Горчаков, Геннадий Сергеевич.Великое русское сердце : [изложение патриотических 
взглядов Н. К. Рериха] / Г. С. Горчаков. - Томск : Твердыня, 2018. - 86 с. : портр. ; 14 см.200 экз. - ISBN 
978-593-726-098-4. 
  660. Горчаков, Геннадий Сергеевич.Для чего ты живёшь, человек? / Г. С. Горчаков. - 
Томск : Твердыня, 2018. - 83 с. ; 14 см.200 экз. - ISBN 978-593-726-100-7. 
  661. Горчаков, Геннадий Сергеевич.Слово о Любви / Г. С. Горчаков. - Томск : Твердыня, 
2018. - 96 с. ; 14 см.200 экз. - ISBN 978-593-726-099-4.Каждый человек в своей жизни обязательно 
встречается с чувством Любви. В жизни человечества нет, пожалуй, такого явления, вокруг которого не 
происходило бы столько прекрасного, возвышенного и в то же время низменного, страшного, 
преступного и безобразного. Во имя чистой Любви преодолевались самые непреодолимые 
препятствия, огонь Любви воодушевлял всех подвижников Духа, всех героев человечества, сокрушал 
несокрушимые твердыни. И вместе с тем убийства, насилия, всевозможные коварства, грубости и 
зверства - они также творились под влиянием того же чувства. 
  662. Жукова, Ольга Анатольевна (д-р филос. наук, канд. культурологии).Философия 
русской культуры. Метафизическая перспектива человека и истории : [монография] / О. А. Жукова ; 
Нац. исслед. ун-т "Высш. шк. экономики", Междунар. лаб. исследований русско-европ. интеллектуал. 
диалога. - Москва : Согласие, 2018. - 621, [1] с. ; 22 см.На 621-й с. авт.: О. А. Жукова, д-р филос. наук, 
канд. культурологии, проф. - Библиогр. в тексте и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 609-620. - 800 
экз. - ISBN 978-5-906709-88-2. 
  663. Злотникова, Татьяна Семеновна (1950-).Философия творческой личности : 
[монография] / Т. С. Злотникова. - Москва : Согласие, 2017. - 915, [1] с. ; 22 см.Библиогр. в конце разд. - 
500 экз. - ISBN 978-5-906709-74-5. 
  664. Плотин (ок.204-ок.270).Четвертая Эннеада / Плотин ; [перевод с древнегреческого Т. 
Г. Сидаша]. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2018-. - 19 см. - (Legenda legantur : Quadrivium 
издательский проект. Seria Hellenica).Кн. 1. - 2018. - 358, [1] с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 
экз. - ISBN 978-5-7164-0787-9. 
  665. Козьякова, Мария Ивановна.Исторический этикет / М. И. Козьякова. - 2-е изд. - 
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6 т.).1000 экз. - ISBN 978-5-94668-147-6.Т. 7: Путешествия / [сост. и науч. ред.: А. Н. Николюкин]. - 2017. 
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портр. ; 21 см.Рез. англ. - Библиогр.: с. 440-451. - Библиогр. в примеч.: с. 316-439. - 300 экз. - ISBN 978-
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коммуникативная компетентность адвоката, толерантность адвоката к неопределенности, 
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психотерапии / под ред. В. В. Макарова). - ISBN 5-8291-0057-3 (Акад. проект). - ISBN 5-88687-086-5 
(Деловая кн.).Т. 2. - 2000. - 380, [1] с. : ил.Библиогр.: с. 366-367. - ISBN 5-8291-0058-4 (Акад. проект). - 
ISBN 5-88687-080-6 (Деловая кн.). 
  699. Чибисов, Василий Васильевич.Вся фигня - от мозга?! : простая психосоматика для 
сложных граждан / Василий Чибисов. - Москва : АСТ, 2017. - 414, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Научпоп для 
всех).Библиогр. в примеч.: с. 400-411. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-105765-7. 
  700. Шевандрин, Николай Иванович.Психодиагностика, коррекция и развитие личности : 
учебник для студентов вузов / Н. И. Шевандрин. - 2-е изд. - Москва : Владос, 2001. - 507, [1] c. : ил., 
табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 303-318. - 50000 экз. - ISBN 5-691-00845-5. 
  701. Яковлева, Наталья Валентиновна.Здоровый образ жизни и мотивация 
здоровьесберегающего поведения студентов: проблемы, подходы, исследования : [монография] / Н. В. 
Яковлева, А. Г. Фаустова, А. И. Фролов ; [под ред. Н. В. Яковлевой] ; Гос. бюджет. образоват. 
учреждение высш. проф. образования "Ряз. гос. мед. ун-т им акад. И. П. Павлова" М-ва 
здравоохранения Рос. Федерации. - Рязань : РязГМУ, 2014. - 151, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 
112-120. - 600 экз. - ISBN 978-5-8423-0144-7.В книге представлены результаты исследования мотивации 
здоровьесберегающего поведения студентов. Отказ от сложившихся как в научном, так и в обыденном 
сознании стереотипов, связывающих исследования здоровья исключительно со сферой медицины 
позволяет представить феномен мотивации здоровьесберегающего поведения человека как 
гуманитарную проблему. Монография включает эмпирические данные об уровне мотивации 
здоровьесберегающего поведения и определяющих его личностных особенностях студентов вузов. 
Издание адресовано психологам, педагогам, врачам, а также широкому кругу читателей, 
интересующихся проблемами психологии здоровья. 
 
 



 
ЛИТЕРАТУРА УНИВЕРСАЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ 
 

   
                        702. Гиннесс. Мировые рекорды 2009 : иллюстрации в 3-х измерениях / [гл. ред. Крей 
Глендей ; пер. с англ. П. Андриянова, И. Павловой, М. Фадеевой]. - Москва : АСТ : Астрель, 2008. - 287, 
[1] с. : цв. ил. ; 31 см.Тит. л. на англ. яз. - Пер. изд.: Guinness world records 2009. - [USA]: Guinness Word 
Records Limited, 2008. - Указ.: с. 280-285. - ISBN 978-5-271-21478-3 (Астрель). - ISBN 978-5-17-053873-7 
(АСТ). 
  703. Календарь знаменательных и памятных дат Рязанской области на 2018 год / М-во 
культуры и туризма Ряз. обл., Гос. бюджет. учреждение культуры Ряз. обл. "Ряз. обл. универс. науч. б-
ка им. Горького" ; [авт.-сост.: Е. В. Полохова и др.]. - Рязань : Рязанская областная универсальная 
научная библиотека им. Горького : Рязанская областная типография, 2018. - 277, [1] с. : ил., портр., 
факс. ; 20 см.На тит. л. также: К 240-летию Рязанской губернии. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. 
примеч. - Указ. имен.: с. 242-248. - Указ. орг.: с. 249-257. - Указ. географ. назв.: с. 258-266. - 220 экз. - 
ISBN 978-5-91255-280-9. 
  704. Книга рекордов Гиннесса, 2001 : [перевод с английского] / отв. ред. Тим Футман ; ред. 
рус. изд. Е. А. Варшавская [и др.]. - Москва : АСТ : Астрель, 2001. - 288 с. : ил., цв. ил., портр. ; 29 
см.Алф. указ.: с. 260-285. - ISBN 5-17-008754-3 (АСТ). - ISBN 5-271-02600-0 (Астрель). 
  705. Русские фольклористы : биобиблиографический словарь XVIII-XIX вв. : в 5 т. / Рос. 
акад. наук, Ин-т рус. лит. (Пушкин. Дом) ; [под ред. Т. Г. Ивановой]. - Санкт-Петербург : Дмитрий 
Буланин, 2016- . - 27.Т. 3: Краинский - О. - 2018. - 877, [2] с.Библиогр. в конце ст. и в тексте. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-86007-864-2. 
  706. Русский травелог XVIII - начала XX веков : аннотированный указатель / М-во 
образования и науки РФ, Новосиб. гос. пед. ун-т, [РФФИ] ; сост.: А. А. Богодерова [и др. ; редкол.: д-р 
филол. наук Т. И. Печерская (отв. ред.) и др.] ; под ред. Т. И. Печерской. - Новосибирск : Немо Пресс, 
2018. - 829 с. ; 25 см.Библиогр.: с. 661-733. - Аннот. указ.: с. 734-796. - Имен. указ.: с. 796-821. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-903978-95-3. 
  707. Новая российская энциклопедия : в 12 т. / редкол.: А. Д. Некипелов (гл. ред.) [и др.]. - 
Москва : Энциклопедия : ИНФРА-М, 2003-. - ISBN 5-94802-003-7.Т. 18 (1): Цзинь - Швеция / [науч. ред. 
тома: А. И. Алёшин и др.]. - 2017. - 511, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карты.Библиогр. в конце отд. ст. - 
15000 экз. - ISBN 978-5-94802-088-4 (18(1) Энциклопедия). - ISBN 978-5-16-012635-7 (18(1) ИНФРА-М). 
  708. Иван Алексеевич Новиков : библиографический указатель / Центральная городская 
библиотека имени И. А. Новикова ; [сост. О. А. Примайк ; ред.: М. В. Михайлова и др.]. - Мценск : 
Центральная городская библиотека им. И. А. Новикова, 2018 -. - 21 см.Загл. обл.: И. А. Новиков. - 150 
экз.Ч. 1. - 2018. - 263 с., [1] л. портр.Указ. загл. произведений И. А. Новикова: с. 204-225. - Указ. период. 
изданий: с. 225-261. - Экз. № 1580847 деф.: с. 233-132 приплетены после с. 210. - 150 экз. - ISBN 978-5-
9708-0717-0. 
 
  709. Новая российская энциклопедия : в 12 т. / редкол.: А. Д. Некипелов (гл. ред.) [и др.]. - 
Москва : Энциклопедия : ИНФРА-М, 2003-. - ISBN 5-94802-003-7.Т. 18 (2): Швецов - Эмаль / редкол.: гл. 
ред.: В. И. Данильянц, А. Д. Некипелов ; [науч. ред. т.: А. И. Алёшин и др.]. - 2017. - 479, [1] с. : ил., цв. 
ил., портр., факс.Библиогр. в конце слов. ст. - 15000 экз. - ISBN 978-5-94802-097-6 (18(2) 
(Энциклопедия). - ISBN 978-5-16-012902-0 (18 (2) (ИНФРА-М). 
 

 
CD-ROM 
 

   
                      1. Рязань, воспевшая Россию [Электронный ресурс] : песни композиторов и поэтов 
Рязанского края / ГБУК Ряз. обл. "Информационно-аналитический центр культуры и туризма". - [Рязань 
: б. и.], 2018.Системные требования: процессор Pentium; оперативная память Mb; привод CD-ROM; 
звуковая карта SoundBlaster; операционная система Windows 95/98/ME/NT/XP/2000; браузер Internet 
Explorer.Вып. 1, диск 1. - 2018. - 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).CD-ROM влож. в футл. с др. CD-ROM. 
  2. Рязань, воспевшая Россию [Электронный ресурс] : песни композиторов и поэтов 
Рязанского края / ГБУК Ряз. обл. "Информационно-аналитический центр культуры и туризма". - [Рязань 
: б. и.], 2018.Системные требования: процессор Pentium; оперативная память Mb; привод CD-ROM; 



звуковая карта SoundBlaster; операционная система Windows 95/98/ME/NT/XP/2000; браузер Internet 
Explorer.Вып. 1, диск 2. - 2018. - 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).CD-ROM влож. в футл. с др. CD-ROM. 
  3. Фронтовой дневник Александра Солженицына [Видеозапись] : к 100-летию со дня 
рождения А. И. Солженицына / [автор сценария и режиссер-постановщик Алексей Денисов ; текст читал 
Юрий Деркач]. - Электрон. дан. - Москва : Град, 2018. - 1 видеодиск (DVD) : зв., черно-белое ; 12 
см.Системные требования: процессор Pentium; оперативная память Mb; привод CD-ROM; звуковая 
карта SoundBlaster; операционная система Windows 95/98/ME/NT/XP/2000; браузер Internet Explorer. - 
Загл. с  этикетки диска. 
                                                                                    

 
ОРИГИНАЛЬНАЯ ЛИТЕРАТУРА НА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКАХ 
 

   
                     1. Une beauté infinie = Бесконечная красота : provincia di Ferrara / [textes: Tommaso Gavioli]. - 
Ferrara : Camera di Commercio di Ferrara, 2016. - 63 p. : ill.Текст парал. фр., рус. . - Описание сост. по 
обл. 
           2. Noisette, Louis    (1772-1849).Manuel du jardinier des primeurs, ou l'Art de forcer les plantes à 
donner leurs fruits ou leurs fleurs dans toutes les saisons : ouvrage  orné de figures / par MM. Noisette et 
Boitard. - Paris : Roret, 1832. - 366 S., [1] Bl. Ill.Текст фр. 
           3. La premiere guerre mondiale : l'album photo / textes de Jean-Pierre Verney ; photos des 
collections du Musée de la Grande Guerre du Pays de Meaux. - [Paris : LBM 2.0], 2013. - 239 p. : ill.Текст фр. 
  4. Miquel, Pierre.Les poilus : la France sacrifiée : avec 30 illustrations hors texte, 6 cartes, 3 
index / par Pierre Miquel. - [Paris] : Plon, 2000. - 507 p., [12], [16] f. ill. : cartes. - (Terre humaine : collection 
d'études et de témoignages fondée et dirigée par Jean Malaurie).Текст фр. - Bibliogr.: p. 475-484. - Index des 
noms propres: p. 485-494. - Index des noms de lieux: p. 495-503. - Index thématique: p. 505-508. - ISBN 2-
259-18872-9. 
  5. Parravicini, Giovanna  .Liberi : storie e testimonianze dalla Russia / Giovanna Parravicini . - 2-
da ed. - [Milano : Biblioteca Universale Rizzoli], 2009. - 170, [2] p. - (I Libri dello spirito cristiano : collana 
fondata da don Luigi Giussani  diretta da don Julián Carrón / BUR Biblioteca Universale Rizzoli).Текст итал. - 
Cenni bibliogr.: p. 169-170. - Экз. № 21532-и с экслибрисом. - ISBN 978-88-17-02642-0. 
  6. Tester, Sarah .Gateway to your archives : a guide on how to identify, use and manage your 
community archive / [written by Sarah Tester, Francesca Taylor]. - York : [Explore York Libraries and 
Archives], 2015. - 35 p. : ill.Текст англ. - Описание сост. по обл. 
  7. The library book / [text by Ellen Phethean] . - Newcastle upon Tyne : Tyne Bridge Pub., 2009. 
- 143, [2] p. : col. ill., plans.Текст англ. - ISBN 978-1-85795-144-8. 
  8. Словарь наиболее употребляемых в современном японском языке иероглифов : 
рекомендован Японской кафедрой Московского института востоковедения им. Н. Н. Нариманова в 
качестве учебного пособия / сост. А. А. Лейферт. - Москва ; Ленинград : Изд-во иностранных рабочих 
СССР, 1935. - 307 с., [2] л. табл. ; 19 см.Текст яп., рус. - Ксерокопия кн. 
  9. Frohock, Wilbur Merrill (1908-).Style and temper : studies in French fiction, 1925-1960 / W. M. 
Frohock. - Cambridge ; Massachusetts : Harvard University Press, 1967. - 153 p.Текст англ. - Bibliogr.: p. 
144-148. - Index: p. 149-153. 
  10. Lauff, Joseph von (1855-1933).Sankt Anne : Roman / von Joseph Lauff. - Berlin : G. Grote, 
1908. - 458 S.Текст нем. - Экз. № 21516-и с экслибрисом, владельческой подписью. 
  11. Panjuškin, Valerij  (1969-).12 che hanno detto no. [La lotta per la libertà nella Russia di 
Putin] / Valerij Panjuškin ; traduzione dal russo di Claudia Valentini. - Roma : Edizioni e/o, 2011. - 251, [4] p. ; 
21 см. - ([Dal mondo : Russia]) (TRANSCRIPT, программа / изд. при поддержке фонда М. 
Прохорова).Текст итал. - Загл. и авт. ориг.: 12 несогласных / Валерий Панюшкин .Содерж.: Другая 
Россия ; Марина Литвинович: молодая женщина, склонившаяся над картой ; Виссарион Асеев: мужчина 
за столиком справа ; Анатолий Ермолин: мужчина с детской улыбкой ; Мария Гайдар: молодая 
женщина в красивом платье ; Илья Яшин: молодой человек в твидовом пиджаке ; Сергей Удальцов: 
молодой человек в кожаном пиджаке ; Максим Громов: человек, который курит, но не выбрасывает 
окурки, а кладет в карман ; Наталья Морарь: красивая шанетка с карими глазами ; Виктор Шендерович: 
человек, который смеется и размахивает руками оттого, что ему грусно ; Андрей Илларионов: человек, 
который смотрит на всех как бы немного со стороны ; Гарри Каспаров: человек, которого недостает ; 
Эпилог: На Марш . - ISBN 978-88-7641-966-9.Журналист Валерий Панюшкин оглянулся вокруг и увидел 
разных людей. Совершенно разных во всем: политик, журналист, офицер, писатель, банкир, рабочий, 



студент, девочка... Всех этих людей объединяло только одно: они пришли на Марш Несогласных, стало 
быть, у каждого из них была причина протестовать. Что-то случилось с каждым из них такое, что 
заставило выйти на улицу, подвергнуться аресту, получить по голове омоновской дубинкой, просидеть 
несколько часов, суток или лет в тюрьме. Эта книга - двенадцать новелл о людях, которые не были 
счастливы в последние восемь лет нефтяного изобилия в России. Двенадцать личных историй о том, 
как может сложиться у человека жизнь, чтобы человек вышел на заведомо обреченную демонстрацию. 
  12. Puschkin, Alexander Sergejewitsch  (1799-1837).Mozart und Salieri : kleine Tragödien / 
Alexander Puschkin ; mit Aufsätzen von Daniil Granin, Anna Achmatowa und Marina Zwetajewa ; [übers. u. 
hrsg. von Fritz Mierau]. - 2., erw. u. veränd. Aufl. . - Leipzig : Reclam, 1986. - 174, [5] S. - (Reclams Universal-
Bibliothek. Belletristik ; Bd. 585).Текст нем. - Bibliogr.: S. 176-177. - Quellenverzeichnis: S. 178. - Экз. № 
21524-и с экслибрисом.Содерж.: Скупой рыцарь = Der geizige Ritter ; Каменный гость = Der steinerne 
Gast ; Пир во время чумы = Das Gelage während der Pest ; Русалка = Russalka. Aufsätze zu den kleinen 
Tragödien: Daniil Granin, Anna Achmatowa, Marina Zwetajewa. - ISBN 3-379-00003-5. 
  13. Pushkin, Alexander Sergeevich (1799-1837).La hija del capitán / Alexandr S. Pushkin ; 
introducción: Manuel Rodríguez Rivero ; traducción y apéndice: Amaya Lacasa ; ilustración: Hugo Figueroa. - 
Madrid : Anaya, 1983. - 200 p. : ill. - (Tus Libros. Aventuras ; 34).Текст исп. - Загл. ориг.: Капитанская дочка, 
1836. - Bibliogr.: p. 199-200. - ISBN 84-7525-128-5. 
  14. Saltykov-Ščedrin, Michail (1826—1889).Fatti d’altri tempi nel distretto di Pošechon’je / 
Michail E. Saltykov-Ščedrin ; traduzione di Gigliola Venturi. - Macerata : Quodlibet, 2013. - 613, [3] p. - 
(Compagnia Extra ; 32).Текст итал. - ISBN 978-88-7462-402-7. 

  15. Ségur, Sophie de  (1799-1874).Mémoires d'un ane / par Mͤͫ la Comtesse de Ségur née 
Rostopchine ;  illustrés de 75 vignettes par H. Castelli . - Nouvelle édition. - Paris : Librairie Hachette et Cie, 
1898. - 378 p. : ill. - (Bibliothèque rose illustrée).Текст фр.  
  16. Konstantinow, Dmitry Vasilyevich (1908-2006).Stations of the cross : the Russian orthodox 
church, 1970-1980 /  D. Konstantinow ; transl. from the Russian by S. I. Lee. - London, Ontario, Canada : Zaria 
publ., 1984. - 250 p. : ill., portr. ; 22 см.Текст англ. - Bibliogr. in the footnotes     . - ISBN 0-920100-99-6. 
  17. Soloviov, Vladímir Sergeevich (1853-1900).La justificación del bien : ensayo de filosofía 
moral / Vladímir Soloviov ; [trad. de José María Vegas]. - Salamanca : Sígueme, 2012. - 589, [1] p. - 
(Hermeneia. Filosofía / colecciόn dirigida por Miguel García-Barό ; 95).Текст исп. - Загл. также на рус. яз.: 
Оправдание добра. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Indices: p. 551-557. - ISBN 978-84-301-1806-9. 
  
 

 
НОТЫ 
 

 
             1. Черни, Карл (1791-1857).Studium techniki palcowej [Ноты] : op. 740 : wybór / Carl Czerny ; 
redakcja: Zbigniew Drzewiecki i Jan Hoffman. - Kraków : Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 1974-.На обл. 
загл. парал. пол., нем., англ., фр. - Пер. загл.: Искусство беглости пальцев.[Ч.] 1. - 1974. - 68 с. 
              2. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Das wohltemperierte Klavier [Ноты] / Johann 
Sebastian Bach ; redakcja: Bruno Mugellini. - Kraków : Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 1973-.На обл. загл. 
парал. нем., фр., пол., англ. - Пер. загл.: Хорошо темперированный клавир.[Ч.] 1. - 1973. - 120 с.Экз. № 
39495 деф.: с. 33-48 перевернуты. 
             3. Черни, Карл (1791-1857).Studium techniki palcowej [Ноты] : op. 740 : wybór / Carl Czerny ; 
redakcja: Zbigniew Drzewiecki i Jan Hoffman. - Kraków : Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 1974-.На обл. 
загл. парал. пол., нем., англ., фр. - Пер. загл.: Искусство беглости пальцев.[Ч.] 2. - 1974. - 78 с. 
             4. Бах, Иоганн Себастьян (1685-1750).Das wohltemperierte Klavier [Ноты] / Johann 
Sebastian Bach ; redakcja: Bruno Mugellini. - Kraków : Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 1973-.На обл. загл. 
парал. нем., фр., пол., англ. - Пер. загл.: Хорошо темперированный клавир.[Ч.] 2. - 1973. - 155 с. 
             5. Арии, романсы, песни [Ноты] : для высокого голоса с фортепиано / сост. и перевод Б. 
Абрамовича. - Москва : Музыка, 1971. - 69, [1] с.Текст парал. рус., фр., итал. - 2000 экз. 
              6. Бетховен, Людвиг ван (1770-1827).Избранные сонаты [Ноты] : для фортепиано / Л. 
Бетховен ; ред. Ф. Лямонда. - Киев : Музична Україна, 1974. - 73, [2] с.Текст, обл. укр., рус. - 25000 экз. 
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Zoltán Gárdonyi, István Szelényi. - Budapest : Editio Musica, 1971. - 117 с. - (Werke für Klavier zu 2 Händen = 
Works for piano solo).Парал. нем., англ., фр. - Пер. загл.: Этюды 2. 
            13. Мансурян, Тигран Егиаевич (1939-).Соната [Ноты] : для фортепиано / Т. Мансурян. - 
[Ереван] : Айастан, [1971]. - 9 с., включ. обл.Парал. рус., арм. - Без тит. л. Описано по обл. 
            14. Рахманинов, Сергей Васильевич (1873-1943).Избранные фортепианные произведения 
[Ноты] / С. В. Рахманинов. - Изд. 2-е. - Ленинград : Музыка, Ленингр. отд-ние, 1977. - 102, [1] с.26000 экз. 
            15. Хрестоматия для пения [Ноты] : песни, романсы, арии : для меццо-сопрано в 
сопровождении фортепиано : 5 курс отделений актеров музыкальной комедии театральных и 
музыкальных вузов / [сост.: В. Понтрягин]. - Москва : Музыка, 1978. - 150, [1] с.3000 экз. 
           16. Черни, Карл (1791-1857).Пятьдесят избранных этюдов [Ноты] : из соч. 261, 821, 599, 
139 для фортепиано / К. Черни ; ред. Генриха Гермера. - Москва : Композитор, 1993. - 38 с. - (По 
лесенке к мастерству).20000 экз. 
            17. Юханов, Виктор Сергеевич (1944-2016).В сентябре на яблоне цветы [Ноты] : песни 
разных лет в сопровождении фортепиано, баяна, аккордеона / Виктор Юханов ; [сост.: Б. М. Сивко]. - 
Рязань : Узорочье, 2018. - 35, [1] с. : портр. - (Семь песен композитора Виктора Юханова ; сб. 6).200 экз. 
- ISBN 978-5-85057-899-3. 
           18. Юханов, Виктор Сергеевич (1944-2016).Лейся, песня... [Ноты] : цикл песен на стихи С. 
А. Есенина в сопровождении баяна, аккордеона / Виктор Юханов ; [сост.: Б. М. Сивко]. - Рязань : 
Узорочье, 2018. - 37, [1] с. : портр. - (Семь песен композитора Виктора Юханова ; сб. 7).200 экз. - ISBN 
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ИЗОМАТЕРИАЛЫ 
 

   
  1. Архангельск [Изоматериал] : комплект из 18 цветных открыток / фото В. Цоффки ; авт. 
текста Л. Попова. - Москва : Планета, 1989. - 1 обл. (18 отд. л.) : цв. ил. ; 15x11 см. - (Города 
СССР).Изображение вертикальное, горизонтальное. - 200000 экз. 
  2. Ордена и медали СССР [Изоматериал] : [комплект из 22 открыток / авт.-сост. М. Мохов ; 
фото Е. Касcина ; худож. Р. Володин ; ред.: Г. Жолобова, Б. Глазенберг], вып. 3. - Москва : Планета, 
1975. - 1 обл. (22 отд. л.) : цв. ил. ; 15x10 см.Изображение вертикальное. - 200000 экз. 
  3. Памятники боевой славы Луганщины [Изоматериал] : [комплект открыток / М-во 
культуры, спорта и молодежи Луганской Народной Республики ; дизайн: Богуш Я. В.]. - Луганск : [б. и.], 
2017 (ООО "Пресс-экспресс"). - 1 обл. (9 отд. л.) : цв. ил. ; 21х10 см.К 74-й годовщине освобождения 
Луганщины от немецко-фашистских захватчиков. - 1000 экз.Подарочный комплект открыток состоит из 9 
открыток, на которых изображены 15 памятников боевой славы Луганщины. На открытках 
представлены мемориальные комплексы и памятники, находящиеся не только на территории 
Республики, но и на временно подконтрольных Украине территориях Луганщины – Белокуракино, 
Сватово и Лисичанска. - В набор открыток включены 15 памятников боевой славы Луганщины, которые 
размещены на девяти открытках – памятник «Клятва», мемориальный комплекс «Слава», 
мемориальный комплекс «Скорбящая мать», памятник воинам-защитникам и освободителям 
Лисичанска, мемориал Славы, Памяти и Скорби, мемориальный комплекс «Миус-фронт», 
мемориальный комплекс советским воинам «Привольнянский плацдарм», мемориальный комплекс 
«Память», мемориальный комплекс «Бессмертие», монумент «Непокоренные», мемориальный 
комплекс «Острая Могила», памятник воинам-освободителям, памятник политработникам Советской 
Армии, мемориальный комплекс советским воинам «Вечный огонь», памятник антрацитовцам. 
  



  4. Капля жизни [Изоматериал] : [выставка работ юных художников Донецка и Орла, 21 мая 
- 20 августа 2018 года : к 200-летию со дня рождения И. С. Тургенева / ред. А. В. Воробьев] . - Орел : 
Орлик, 2018. - 1 обл. (12 отд. л.) : цв. .1000 экз. 
  5. Фонари Ленинграда [Изоматериал] / [текст и фотографии А. Иванова]. - Ленинград : 
Художник РСФСР, 1977. - 1 обл. (15 отд. л.) : фот.50000 экз. 
   6. Поёт гармонь... [Изоматериал] : 2019 : к 100-летию со дня рождения поэта-
песенника Алексея Фатьянова : [календарь / Владимирская областная научная библиотека]. - [Б. м. : б. 
и., 2018]. - [13] л. ил., портр. ; 40x20 см.Перекидной настенный календарь на пружине. 
 

 


